
PROTOKÓŁ NR XLV/2022
Z OBRAD XLV SESJI RADY MIASTA PŁOCKA
ODBYTEJ W DNIU 25 SIERPNIA 2022 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.05, a zakończyła o godz. 13.30.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan radnych - 25
Obecnych - 25
Nieobecnych - 0
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5 i 6  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad XLV Sesji Rady Miasta Płocka.
2) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
3) Budowa drogi ekspresowej S10 oraz drugiego pasa ulicy Wyszogrodzkiej (DK62).
4) Wystąpienie  Pana  Marka  Chojnackiego  z  okazji  100-lecia  urodzin  śp.  Pana  Jakuba

Chojnackiego. 
5) Przyjęcie protokołu z obrad XLIII Sesji Rady Miasta Płocka z 30 czerwca 2022 roku.
6) Przyjęcie protokołu z obrad XLIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Płocka z  2 sierpnia

2022 roku.
7) Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. udzielenia pomocy finansowej Miastu Żytomierz w Ukrainie (druk nr 796),
2. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata  2022-2049

(druk nr 797),
3. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 798),
4. trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  dla  jednostek  oświatowych  funkcjonujących  na

terenie miasta Płocka prowadzonych przez, inne niż miasto Płock organy – osoby prawne
lub  fizyczne  oraz  trybu  przeprowadzania  kontroli  prawidłowości  ich  pobrania  i
wykorzystania (druk nr 785),

5. zmiany Uchwały Nr 276/XV/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 26 stycznia 2016 r.  w
sprawie  ustalenia  zasad  sprzedaży  lokali  mieszkalnych  będących  własnością  gminy,
zmienionej Uchwałą Nr 401/XXII/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 27 września 2016 roku,
Uchwałą Nr 783/XLVIII/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 24 maja 2018 roku, Uchwałą Nr
195/XII/2019  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  26  września  2019  roku  oraz  Uchwałą  Nr
588/XXXIV/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 30 września 2021 roku (druk nr 786),

6. ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie
miasta Płocka (druk nr 787),
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7. określenia  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru  godzin  zajęć  nauczycieli
niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela,
zatrudnionych  w  pełnym  wymiarze  zajęć  w  szkołach  i  placówkach  oświatowych
prowadzonych przez Miasto Płock (druk nr 788),

8. wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  prawa  własności  nieruchomości  niezabudowanej
stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock  oznaczonej  jako  działka  nr  1028/20  o
powierzchni 791 m2 położonej w Płocku przy pl. gen. Jarosława Dąbrowskiego (druk nr
789),

9. wyrażenia  zgody  na  przekazanie  w  drodze  darowizny  na  rzecz  Województwa
Mazowieckiego nieruchomości stanowiących własność Gminy-Miasto Płock (druk nr 790),

10. ogłoszenia zasad postępowania w sprawach udzielenia dotacji w zakresie ratownictwa
wodnego (druk nr 791),

11. zmiany uchwały nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca 2022 r. w sprawie
określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na nie środków
Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych na rok 2022 (druk nr
792),

12. stypendiów sportowych przyznawanych przez Miasto Płock (druk nr 793),
13. wyróżnień  i  nagród  za  wysokie  wyniki  sportowe  we  współzawodnictwie

międzynarodowym lub krajowym (druk nr 794),
14. zwolnienia  z obowiązku zbycia  w drodze przetargu części  nieruchomości  stanowiącej

własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej nr 218/135 o pow. 3376 m2 położonej w Płocku
przy al. marsz. Józefa Piłsudskiego (druk nr 795), 

15. zmiany Uchwały Nr 381/XXII/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 27 sierpnia 2020 r. w
sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic
reklamowych  i  urządzeń  reklamowych  oraz  ogrodzeń,  ich  gabarytów,  standardów
jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane
na obszarze Miasta Płocka (druk nr 799),

16. uzgodnienia  projektu  realizacji  inwestycji  celu  publicznego  dla  inwestycji  pn.:
„Budowa  kanalizacji  deszczowej  przy  ul.  Łukasiewicza”  na  terenie  Zespołu
Przyrodniczo-Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnicy w Płocku (druk nr 800).
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

8) Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.
9) Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami.
10)Interpelacje i zapytania radnych.
11)Odpowiedzi na interpelacje.
12)Sprawy różne.
13)Zamknięcie obrad XLV Sesji Rady Miasta Płocka.

Ad. pkt 1

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo! Tradycyjnie nim rozpoczniemy sesję bardzo proszę wszystkich Państwa radnych o
zalogowanie  się  do  systemu;  w  taki  sposób  potwierdzamy  swoją  obecność,  a  ja  mam
możliwość  sprawdzenia  kworum.  Proszę  o  pulpity  do  głosowania,  a  Państwa  radnych
zarówno na auli, jaki i pracujących zdalnie o potwierdzenie swojej obecności. Raz jeszcze
proszę  wszystkich  Państwa  o  zajęcie  miejsc,  za  chwilkę  rozpoczniemy  sesję.  Szanowni
Państwo,  otwieram  45.  Sesję  Rady  Miasta  Płocka.  Na  podstawie  logowań  do  systemu
stwierdzam, iż mamy kworum; zalogowanych jest 24 radnych, obradujemy zatem w pełni
legalnie. Witam serdecznie Panie i Panów radnych zarówno tych na auli, jak i poza. Witam
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parlamentarzystów ziemi płockiej. Witam serdecznie Panią poseł Elżbietę Gapińską. Witam
serdecznie Pana posła Arkadiusza Iwaniaka. Dziękuję Państwu serdecznie za przybycie na
sesję.  Witam Pana  Prezydenta  Andrzeja  Nowakowskiego.  Witam Wiceprezydentów:  Pana
Romana Siemiątkowskiego, Pana Piotra Dyśkiewicza i Pana Artura Zielińskiego. Witam Pana
Wojciecha Ostrowskiego - Skarbnika Miasta Płocka. Witam Pana Krzysztofa Krakowskiego -
Sekretarza  Miasta  Płocka.  Witam  Panią  Marlenę  Mazurską  -  Kierownika  Delegatury
Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Płocku. Witam Panią Ewę Baranowską - Dyrektora
Płockiego  Oddziału  Terenowego  Mazowieckiego  Biura  Planowania  Regionalnego.  Witam
przybyłych  na  dzisiejszą  sesję  przedstawicieli  służb  mundurowych.  Witam  serdecznie
inspektora Mariusza Kryszkowskiego - Komendanta Miejskiego Policji w Płocku. Witam Pana
Konrada  Guzanka  -  Komendanta  Straży  Miejskiej.  I  witam  Pana  kaprala  Rafała
Nagadowskiego - 64. Batalion Lekkiej Piechoty Wojska... Wojsk Obrony Terytorialnej. Witam
serdecznie Panów; dziękuję za przybycie na sesję. Witam osoby, które przybyły na dzisiejszą
sesję lub śledzą zdalnie, ponieważ mamy potwierdzenie, iż w taki sposób kilka osób będzie
uczestniczyć  w  obradach  przynajmniej  biernie  w  temacie  dotyczącym  budowy  drogi
ekspresowej S10 oraz budowy drugiej jezdni ulicy Wyszogrodzkiej. Tak jak powiedziałem,
mam potwierdzenie od kilku osób, iż będą śledzić dzisiejszą sesję w sposób zdalny. Witam
obserwujących  nasze  obrady  zdalnie  pracowników  Urzędu  Miasta  Płocka  oraz  jednostek
organizacyjnych i spółek podległych lub powiązanych z miastem. Witam przedstawicieli rad
osiedlowych.  Witam przedstawicieli  płockich mediów. I tradycyjnie  szczególnie  serdecznie
witam płocczan obserwujących obrady za pomocą internetu. Szanowni Państwo, w sposób
szczególnie  serdeczny  pragnę  przywitać  krewnych  Pana  Jakuba  Chojnackiego,  w
szczególności witam Pana prezesa Marka Chojnackiego - syna Pana świętej pamięci Jakuba
Chojnackiego.  Jak państwo wiecie w porządku obrad mamy dzisiaj  punkt...  między nimi
punkt  poświęcony  setnej  rocznicy  urodzin  byłego  prezesa  Towarzystwa  Naukowego
Płockiego. I jeszcze tradycyjnie przypomnę wszystkim Państwu, iż radni biorący udział w
dzisiejszej sesji mają możliwość pracowania na dwa sposoby; niektórzy fizycznie uczestniczą
w dzisiejszej sesji na auli, inni wybrali drogę pracy zdalnej. Jedna i druga jest dopuszczalna.
A jednocześnie informuję, iż wszyscy zainteresowani mogą śledzić nasze obrady internetowo
na stronie www.plock.eu w zakładce: transmisja z obrad... z sesji Rady Miasta Płocka.”

Ad. pkt 2

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo, przechodzimy do punktu 2: wybór Komisji Uchwał i Wniosków. Bardzo proszę o
zgłaszanie kandydatur. Pani Przewodnicząca Iwona Krajewska.”

Pani  Iwona Krajewska  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Zgłaszam
kandydaturę koleżanki Małgorzaty Ogrodnik.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję. Pan Przewodniczący Tomasz Kominek proszę.”

Pan  radny  Tomasz Kominek  powiedział:  „Dziękuję  bardzo.  Pragnę  zgłosić  kandydaturę
koleżanki radnej Anny Derlukiewicz.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję. Czy są jeszcze jakieś inne zgłoszenia do Komisji Uchwał
i Wniosków? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie dwuosobowy skład Komisji Uchwał i
Wniosków. Proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na
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mój pulpit. Stwierdzam, iż 24 głosami za, przy 1 osobie niegłosującej wybraliśmy Komisję
Uchwał i Wniosków. Zapraszam Państwa do stołu prezydialnego po mojej lewej strony. Teraz
Szanowni  Państwo  chwila  jeszcze  na  uporządkowanie  planu  pracy  dzisiejszej  sesji.  Jak
Państwo wiecie wpłynęły do nas dwa wnioski od Pana Prezydenta dotyczące rozszerzenia
porządku  obrad  sesji.  Pierwszy  wniosek  dotyczy  rozszerzenia  sesji  o  projekt  uchwały
pomieszczony  na  druku  nr  801  w  sprawie  określenia  średniej...  średniej  ceny  jednostki
paliwa  w  Płocku  w  celu  zwrotu  rodzicom kosztów  przewozu  dzieci  i  młodzieży.  I  drugi
wniosek Pana Prezydenta o rozszerzenie sesji o projekt uchwały pomieszczony na druku nr
802  w  sprawie  powierzenia  spółce  Agencja  Rewitalizacji  Starówki  ARS  Spółka  z  o.o.  z
siedzibą w Płocku zadania własnego gminy miasto Płock w zakresie zaspokajania potrzeb
mieszkaniowych wspólnoty samorządowej. Poddam teraz pod głosowanie obydwa te wnioski.
Jako pierwszy... Zgodnie z chronologią ich wpłynięcia do mnie jako pierwszy poddaję pod
głosowanie wniosek o rozszerzenie porządku obrad o druk nr 801. Kto z Państwa radnych
jest za wprowadzeniem do porządku obrad druku nr 801 proszę o zagłosowanie. Ten punkt,
jeżeli Państwo wprowadzicie, umieścimy jako punkt 17 porządku obrad. Proszę o zbiorcze
wyniki głosowania. 24 na tak. Wprowadziliśmy jednogłośnie ten punkt do porządku obrad.
Dziękuję bardzo. I teraz poddaję pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad, jako
punkt 18, projekt uchwały na druku nr 802. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki
głosowania. Również jednogłośnie. Stwierdzam, iż po...  iż wprowadziliśmy ten punkt, ten
projekt uchwały do porządku jako punkt 18. Dziękuję bardzo.”
(pisma dot. wprowadzenia projektów uchwał pomieszczonych na drukach nr 801 i 802 do
porządku obrad stanowią załączniki nr 7 i 8 do niniejszego protokołu)

Ad. pkt 3

Materiał: Budowa drogi ekspresowej S10 oraz drugiego pasa ulicy Wyszogrodzkiej (DK62)
stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Przechodzimy,
Szanowni Państwo, do punktu 3: budowa drogi ekspresowej S10 oraz drugiego pasa ulicy
Wyszogrodzkiej (droga krajowa nr 62). Nim przekażę głos Panom Prezydentom, kilka zdań
tytułem wstępu ode mnie. Szanowni Państwo, jak wiecie wszyscy Państwo zainteresowani
ten punkt pojawiał się już kilka razy w tym roku na sesjach Rady Miasta Płocka; kilkukrotnie
pojawiał  się  w  trybie  nadzwyczajnym,  gdy  zaistniały  takie  okoliczności,  korzystając  z
uprawnień  przewodniczącego  rady  miasta,  wprowadzałem  taki  punkt  przed  sesją  do
porządku obrad. Akurat tak się składa, że dzisiejsze umieszczenie tego punktu w porządku
obrad wynika z planu pracy rady miasta, który zatwierdziliśmy w grudniu zeszłego roku;
właśnie na sierpień zaplanowaliśmy punkt o takiej nazwie. Ale może przy okazji powiem co
wydarzyło się od naszej czerwcowej sesji, gdy po raz ostatni rozmawialiśmy o S10. Otóż w
dniu  4 sierpnia  po  pewnych  perturbacjach  proceduralnych  podpisana  została  umowa  na
opracowanie studium techniczno-ekonomicznego-środowiskowego oraz uzyskania... wraz z
uzyskaniem  decyzji  środowiskowej  "płockiego  odcinka"  drogi  S10.  Konkretnie  bydgoski
oddział  Generalnej  Dyrekcji  Dróg Krajowych i  Autostrad rozstrzygnął  przetarg  i  podpisał
umowę  na  projektowanie  z  konsorcjum firm TPF  Spółka  z  o.o.  jako  lider  konsorcjum i
DATABOUT  Spółka  z  o.o  jako  partner.  Projektanci  mają  za  zadanie  wytyczyć  przyszły
przebieg  drogi  S10.  Raz  jeszcze  przypomnę  wszystkim  Państwu,  iż  inwestorem  tego
przedsięwzięcia jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, która realizuje to na...
w imieniu władz państwowych. Zgodnie z projekt... z podpisaną umowę projektanci mają
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wykonać  powierzone  zadanie  w  ciągu  44  miesięcy,  w  tym decyzję  o  uwarunkowaniach
środowiskowych w ciągu 29 miesięcy. I to właśnie te miesiące, czyli te mniej więcej trzy
najbliższe  lata  będą  rozstrzygające  co  do  docelowego  przebiegu  drogi  S10  w  okolicach
Płocka i wówczas rozstrzygnie się czy płocczanie i Płock zostaniemy potraktowani podobnie
jak inne miasta stutysięczne, czy też inaczej. Inaczej, czyli gorzej, jeżeli ta droga będzie
przebiegała  niestandardowo  daleko  od  miasta  Płocka.  Jeszcze  jedna  rzecz  Szanowni
Państwo. Wysyłając zaproszenia na dzisiejszą sesję, wysłaliśmy je tradycyjnie do wielu osób,
które  mogą  być  zainteresowane  tym  tematem.  Przede  wszystkim  dziękuję  raz  jeszcze
Państwu  parlamentarzystom.  Dwoje  parlamentarzystów  z  11,  do  których  były  wysłane
zaproszenia,  pojawiło  się  na  sesji.  Dziękuję  Państwu  bardzo  za  to.  Wysłaliśmy  również
zaproszenia do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Otrzymaliśmy odpowiedź
pisemną  od  Pana  Dyrektora.  Macie  Państwo  zapewne  możliwość  zapoznania  się  z  nią.
Niedawno  wpłynęła,  ale  jest  dostępna.  Zaprosi...  Pozwoliłem  sobie  również  zaprosić
projektantów, którzy zostaną... z którymi 4 sierpnia Generalna Dyrekcja podpisała umowę,
czyli wysłałem zaproszenia do firmy TPF Spółka z o.o oraz DATABOUT Spółka z o.o. Mam
odpowiedź od przedstawicieli tych firm, iż fizycznie nie mają możliwości dzisiaj uczestniczyć
z nami,  ale śledzą nasze obrady zdalnie.  Co jeszcze bardzo istotne,  uznałem za celowe
wysłać do projektantów uchwałę Rady Miasta Płocka z lutego br. Przypomnę Państwu, iż
wówczas praktycznie jednogłośnie ponad wszelkimi podziałami podjęliśmy uchwałę, apel do
różnych instytucji, w tym do Ministra Infrastruktury, do Premiera i również do Generalnej
Dyrekcji, w której przedstawiliśmy swoje zdanie na temat docelowego przebiegu drogi S0,
sugerując, prosząc i apelując, żeby Płock był potraktowany tak jak inne miasta, czyli żeby
droga szybkiego ruchu, droga ekspresowa przebiegała blisko granic Płocka, a nie tak jak
gdzieś  w  niektórych  planach  czy  przewidywaniach  pojawia  się  jej  przebieg  w  okolicach
Bielska. I jeszcze przypomnę Państwu również, że praktycznie identycznej treści uchwałę
miesiąc po nas przyjął... przyjęła Rada Powiatu Ziemskiego Płockiego. Czyli dwa samorządy
największe,  przez  którego...  przez...  które  są  zainteresowane  przebiegiem  S10
wypowiedziały się identycznie co do naszych oczekiwań dotyczących przebiegu tejże drogi.
Mamy nadzieję, że głos lokalnej społeczności i ich przedstawicieli będzie uwzględniony. Na to
liczymy. Dziękuję raz jeszcze Państwu parlamentarzystom, że jesteście z nami. Teraz może
przekażę  głos  Panu  Prezydentowi.  Jeszcze  przypomnę  Państwu,  iż  przed  tą  sesją
otrzymaliśmy pisemny materiał dosyć obszerny dotyczący tematyki S10 oraz drogi krajowej
62, głównie odcinka ulicy Wyszogrodzkiej. Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Państwo Parlamentarzyści! Szanowni Państwo! Wysoka Rado! Zaproszeni Goście! I Drodzy
Płocczanie! Rzeczywiście bardzo ważny materiał i bardzo ważne, dobre informacje. Dziękuję
Panu Przewodniczącemu za kilka zdań wprowadzenia do tego materiału, który - tak jak Pan
Przewodniczący  zaznaczył  -  jest  dosyć  obszerny  i  był  bardzo  gruntownie  przez  Pana
Wiceprezydenta  Artura  Zielińskiego  omawiany  na  komisjach.  Natomiast  ja  chciałem
dosłownie  w kilku  zdaniach  i  też  z  kilkoma  refleksjami.  Najpierw  chciałbym jeszcze  raz
podziękować Panu Przewodniczącemu nie tylko za wprowadzenie, ale za to, że rzeczywiście
każde nasze spotkanie, a z reguły w miesiącu jest ich kilka, rozpoczynamy od m.in. tych
kwestii związanych z kluczowymi dla Płocka sprawami i S10 pojawia się tutaj bardzo często.
Bardzo  często  omawiamy nasze  wspólne  działania  i  wierzę,  że  tego  rodzaju  działania  z
jednej strony rady miasta, z drugiej strony prezydenta będą - wspierane oczywiście przez
parlamentarzystów  -  będą  w  stanie  rzeczywiście  skutecznie  przekonywać  Generalną
Dyrekcję,  ministerstwo do tych rozwiązań,  które  dla  Płocka,  dla  mieszkańców Płocka są
najkorzystniejsze. Szanowni Państwo, kilka dosłownie slajdów z informacją, którą Państwo
znają, jeśli chodzi o także historię. Pierwszy raz ten nasz temat S10 i bliskości S10 w pobliżu
Płocka  był...  został  uwzględniony,  dostrzeżony  przez  władze  centralne  w  roku  2015  i
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wówczas  została  ustalona...  ustalony  przebieg  S10  od  Warszawy po  Szczecin  właśnie  z
uwzględnieniem Płocka. Potwierdza to również... Potwierdzają to dokumenty rządowe z roku
2019. Oczywiście sam program budowy dróg krajowych i orientacyjny przebieg S10 nieco się
zmieniał, ewaluował, tym bardziej, że jest to bardzo długi odcinek drogi łączącej Warszawę
ze Szczecinem. Również CPK - cokolwiek by o tej inwestycji nie mówić - uwzględnia jako
jedną z ważnych inwestycji kluczowych dla funkcjonowania potencjalnie powstałego portu
właśnie  funkcjonowanie  S10.  Szanowni  Państwo,  także  Państwo  pamiętają,  wielokrotnie
rozmawialiśmy, ja wielokrotnie również pisałem jako prezydent miasta w imieniu naszych
mieszkańców  do  Generalnej  Dyrekcji  Dróg  Krajowych  i  Autostrad  odnosząc  się  do
proponowanych  wariantów.  One  były  omawiane  także  tutaj  na  sesji  rady  miasta  z
przedstawicielami Generalnej Dyrekcji i ministerstwa. Te warianty, jak Państwo tutaj mają...
historycznie widzą: są cztery preferowany przez wariant...  przez Generalną Dyrekcję jest
wariant  trzeci,  zielone.  Aczkolwiek  co  bardzo  istotne,  w  tym  studium  techniczno-
ekonomiczno-środowiskowym, czyli jak Pan Wiceprezydent mówi, STEŚ-iu: korytarz jest na
tyle  szeroki,  że  dzisiaj  nie  przesądza ostatecznie,  który z  tych wariantów i  rzeczywiście
którędy ostatecznie droga S10 będzie przechodziła, w jakiej odległości od naszego miasta.
Czyli cały czas jest pole do dyskusji, cały czas jest pole do rozmów z projektantami w tym
momencie wybranymi przez Generalną Dyrekcję, aby przekonywać ich i zakładam, że jest
zadanie  z jednej  strony rady miasta,  ale z drugiej  strony także prezydenta.  Przed nami
pewnie wiele spotkań z również projektantami takich technicznych, gdzie będziemy omawiać
kwestie  związane ze znaczeniem tej  drogi  dla  Płocka,  tak  ażeby rzeczywiście  ostateczny
wybór wariantu był ten dla nas najlepszy, w jak najbliższym sąsiedztwie Płocka. Zwróćcie
Państwo  uwagę,  natomiast  wydaje  się  przesądzone,  już  zgodnie  z  tą  dokumentacją,  w
którym miejscu będzie wchodziła S10 w kujawsko-pomorskim i najprawdopodobniej, że na
pewnym odcinku będzie łączyła się z autostradą, po prostu na to wskazują te dokumenty.
Natomiast...  To  tyle  jeśli  chodzi  o  S10.  W  kontekście  natomiast  przebudowy  ulicy
Wyszogrodzkiej  w  ciągu  drogi  krajowej  nr  62,  jak  Państwo  wiedzą,  podpisanie  aneksu
umożliwiło  nam dalsze działania,  które w konsekwencji  z  jednej  strony będą skutkowały
realizacją  drogi  w formule  2+2 na  całym odcinku  od granic  miasta  aż  po  rondo,  które
powstanie przy dzisiejszym skrzyżowaniu na Mirosław. Także mamy deklarację, że zostały
zwiększone  środki  finansowe  z  budżetu  państwa.  Ta  informacja  jest  także  w  ostatnim
piśmie,  które  Pan  Dyrektor  Generalnej  Dyrekcji  Dróg  Krajowych  i  Autostrad  Tomasz
Żuchowski skierował również na Państwa ręce. To jest to już w tym momencie historyczne
porozumienie z 1 czerwca 2022 roku. Ono umożliwiło nam także kolejne działania, które w
czerwcu,  ale  także  w  miesiącach  wakacyjnych  -  lipcu  i  sierpniu  -  podejmowaliśmy,
przyjmując dokumentację najpierw, którą Generalna Dróg Krajowych i Autostrad posiadała,
uzupełniała. Jak ją przyjęliśmy, zaczęliśmy pracować nad tą dokumentacją, tak ażeby móc
ogłosić  postępowanie  przetargowe  zgodnie  z  zapisami  porozumienia.  Ażeby  to  zrobić
musieliśmy jeszcze raz uzgodnić z Generalną Dyrekcją, mieć ich zgodę na określone zapisy
w  dokumentacji  przetargowej.  I  to  właśnie  ostatnie  trzy  miesiące  na  tych  wzajemnych
uzgodnieniach nam upłynęły. Natomiast finalnie w dniu wczorajszym zostały już dokumenty
przekazane do Wydziału Zamówień Publicznych i jeśli się nic nadzwyczajnego nie wydarzy,
to  powinniśmy  zgodnie  z  treścią  porozumienia  do  końca  sierpnia  ogłosić  postępowanie
przetargowe  na  zaprojektowanie  pierwszego  odcinka,  do  którego  oczywiście  jesteśmy
związani porozumieniem, czyli w granicach miasta Płocka od właściwie ulicy Wyszogrodzkiej
gdzie  ona  się  zwęża  po  w  tym  momencie  rondo,  które  powstanie  w  Imielnicy  przy
skrzyżowaniu dzisiaj  z ulicą Harcerską. To właśnie tego odcinka, za którym my jesteśmy
odpowiedzialni  jako  inwestor.  Oczywiście  my  jesteśmy  inwestorem,  ale  koszty  w  tym
momencie będziemy ponosić proporcjonalnie do jak gdyby terenu, który dzisiaj jest w części
miasta Płocka, w części już leży po stronie gminy Słupno, a więc za tę część już drogi, która
będzie budowana koszty będzie ponosić Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.
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Podobnie  zresztą  na  tym  drugim  odcinku,  który...  gdzie  inwestorem  będzie  Generalna
Dyrekcja  Dróg  Krajowych  i  Autostrad.  I  tutaj  również  to  co  po  stronie  zdecydowanej
większości Generalnej Dyrekcji to Generalna Dyrekcja będzie wnosić koszty, natomiast my
będziemy ponosić ewentualnie te koszty, które po stronie miasta będą wynikały z projektu.
Tutaj takie przykładowe rozwiązania, jeśli chodzi o budowę drogi, właśnie tego pierwszego
odcinka. W tym momencie tutaj mamy zwężenie, natomiast pojawi się droga dwujezdniowa,
obok tego będzie także chodnik i droga rowerowa. Nowa jezdnia, dwa pasy, pas zieleni. I ta
istniejąca  dzisiaj  jezdnia  dwupasmowa  -  ulica  Wyszogrodzka.  Natomiast  tutaj  ten
dobudowany odcinek. I kończy się ten nasz odcinek rondem w Imielnicy, skrzyżowaniem...
dzisiaj ze skrzyżowaniem z ulicą Harcerską, gdzie obok drugiego pasa dwujezdniowej jezdni
powstaną także drogi serwisowe do obsługi istniejących firm, które funkcjonują właśnie przy
tej  ulicy.  Dziękuję  za  uwagę.  Chciałbym  tylko  jeszcze  na  zakończenie  podkreślić  i
podziękować,  bo  to  jest  bardzo  istotne,  za  naprawdę  w  tym  momencie  bardzo  dobrą
współpracę z Generalną Dyrekcją właściwie od tych kilku miesięcy kiedy uznaliśmy, że warto
zamiast  przepychać  się  pismami  różnego  rodzaju,  które  niekoniecznie  mają  charakter
merytoryczny, a bardziej emocjonalny, przystąpić do pracy. Tutaj ogromne podziękowanie
dla  wszystkich  tych,  którzy  w  tym  procesie  uczestniczyli,  między  innymi  Państwa
parlamentarzystów, także Pana Marszałka Piotra Zgorzelskiego. W tym momencie chciałbym
wspomnieć  Pana  Ministra  Adamczyka.  Dzięki  wspólnej  pracy  zarówno  z  Dyrektorem
Tomaszem Żuchowskim -  dyrektorem generalnym -  jak  i  Dyrektorem Wąsowskim,  czyli
naszego mazowieckiego oddziału Generalnej Dyrekcji, od tych kilku miesięcy ta współpraca
naprawdę jest bardzo dobra i za tą współpracę bardzo dziękuję. Zresztą świadczy o tym
także początek listu, który ja otrzymałem, Państwo do wiadomości. Rzeczywiście kolejne te
działania, które dzisiaj podejmujemy to efekt - zacytuję - dobrej współpracy i komunikacji z
samorządem. Za to naprawdę bardzo dziękuję.”
(prezentacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu)

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Szanowni Państwo, nim przekażę głos Państwu radnym i ewentualnie
Państwu parlamentarzystom, jeżeli  Państwo będą chcieli  zabrać głos,  chciałbym Państwa
poinformować,  iż  wpłynął  na  moje  biurko  wniosek  od  Pana  Michała  Sosnowskiego  -
przewodniczącego rady miasta Stare Miasto... rady osiedla Stare Miasto o zabranie głosu w
tym punkcie. Poddam za chwilkę ten wniosek pod głosowanie. Czy ktoś z Państwa radnych
chciałby zabrać głos w tym punkcie? Pan Przewodniczący Tomasz Kominek. Proszę bardzo.”

Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo, Szanowny Panie Przewodniczący
za udzielenie mi głosu. Wielce Szanowni Państwo, wszyscy według odpowiedniej precedencji!
I  pozwolę  sobie  przywitać  Przewodniczących  parlamentu  ...  parlamentarnego zespołu  do
spraw drogi S10, bo warto, żebyśmy również my na sali, ale wszyscy ci, którzy nas słuchają
i wszyscy płocczanie wiedzieli, że od 2020 roku istnieje parlamentarny zespół do spraw drogi
S10  na  czele,  którego  stoi  jako  Wiceprzewodnicząca  tego  zespołu  Pani  poseł  Elżbieta
Gapińska, która jest z nami, a przewodniczy temu zespołowi również Pan poseł z Płocka
Arkadiusz  Iwaniak,  który jest dziś z nami.  Ubolewam, zanim zacznę i  przejdę do swojej
refleksji w zasadzie na temat S10, bo nie będę zabierał głosu w kontekście Wyszogrodzkiej,
ubolewam,  że  nie  ma  z  nami  parlamentarzystów  z  klubu  parlamentarnego  Prawa  i
Sprawiedliwości.  Szanowni  Państwo,  tak  jeszcze  tytułem  wstępu  powiem,  że  odkąd
reprezentuję mieszkańców Płocka w radzie miasta, czyli od 2014 roku, wydaje mi się, że co
najmniej rok, czyli ten 2014 był tym pierwszym rokiem kiedy zaczęliśmy dyskusję w mojej
obecności i w obecności klubu Polskiego Stronnictwa Ludowego na temat drogi S10. Mija
niebawem  jubileusz  dziesięciolecia  dyskusji  na  ten  temat  z  naszym  udziałem,  a  czy
faktycznie  widać  postęp  prac  i  realizacji  tego  zadania  poddaję  tę  kwestię  i  tę  refleksję
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Państwa  ocenie.  Przechodząc  do  swojego  wystąpienia  zacznę  cytatem:  "wytłumaczymy
ludziom,  którzy  o  tym  decydują,  czym  jest  dla  Płocka  petrochemia".  Tak  zaczął  swoje
wystąpienie  Pan poseł  Marek Opioła  z klubu parlamentarnego PiS w 2015 roku podczas
briefingu prasowego, który to określił w jaki sposób partia obecna, rządząca, jeżeli dojdzie
do władzy będzie traktowała drogę S10. Ja zrozumiałem, że będzie ona tak samo ważna dla
płocczan jak petrochemia. No dziś po tych 7 latach ta ważność myślę, że wygląda trochę
inaczej.  Planowałem również  -  Szanowni  Państwo  -  w  swojej  wypowiedzi  podjąć  temat
bardziej rzeczowo i fachowo, dotknąć kwestii związanych z budową S10 jak dokumentacja,
finansowanie, plany zagospodarowania i strategii rozwoju. Zrezygnowałem jednak z tego ze
względu na ostatnie  dyskusje  również  na forach internetowych z mieszkańcami  naszego
Płocka.  Urząd  Miasta  natomiast,  żebyście  Państwo  wiedzieli,  wystarczająco  fachowo
podchodzi do tej sesji i do materiału, który przygotował i tam wśród tych kilkudziesięciu
stron, które zostały przygotowane, rzeczowo przedstawia nam techniczno- prawne aspekty,
zagadnienia S10, do których również odsyłam zainteresowanych płocczan i nie tylko. Nie
zamierzam powtarzać Szanowni Państwo tego co już wielokrotnie wybrzmiało. Nie chcę też w
swojej  wypowiedzi  używać  terminologii,  która  niewiele  mówi  płocczanom,  a  jedynie
wprowadza  -  w  mojej  ocenie  oczywiście  -  pewien  zamęt.  W  mojej  ocenie  mieszkańcy
naszego  miasta  nie  chcą  już  słuchać  dłużej  o  takich  rzeczach,  jak  wariantowanie  tras,
rządowy program budowy dróg krajowych, studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowe
czy lokalizacyjne.  Czy...  Nie chcą słuchać więcej od nas, tak mi się wydaje, o kolejnych
rozporządzeniach Prezesa Rady Ministrów. Płocczanie chcą po prostu pojechać drogą S10 i to
nie w 2070 roku, kiedy ich obecnie małe dzieci będą już miałe własne. Natomiast pytanie czy
komuś nie jest na rękę, gdy sytuacja jest zawiła? Czy komuś nie jest na rękę, jak tylko mówi
się o fachowej terminologii, która dla wielu jest po prostu niezrozumiała, również nierzadko
dla  mnie,  ponieważ  większość  społeczeństwa  nie  jest  fachowcami  od  budowy  dróg?
Szanowni Państwo, pytanie też czy komuś nie jest na rękę mówienie, że cały czas jest coś
opracowywane lub w trakcie realizacji? To bardzo wygodny sposób na rozmycie problemu.
Tymczasem  mieszkańcy  subregionu  płockiego  już  dłużej  nie  chcą  tego  słuchać  bez
konkretów. Naprawdę proszę mi uwierzyć, że wielu płocczan i mieszkańców chcą konkretów,
to po pierwsze, ale chcą też jasnej odpowiedzi na pytania kiedy i czy w ogóle droga S10
powstanie.  Ważną  kwestią,  którą  należy  poruszyć,  jest  trasa,  którą  droga  S10  miałaby
przebiegać i o tym także należy powiedzieć w prostych słowach moim zdaniem dziś. Płocczan
nie interesuje cały proces wariantowania - o czym powiedziałem - trasy, tak samo jak nie
interesuje ich moim zdaniem droga, która będzie zlokalizowana 30 kilometrów od Płocka, a
istnieje podejrzenie, że do takiego wyboru właśnie skłaniają się ci, którzy dziś są za ten
proces  odpowiedzialni.  To  proszę  Państwa  mniej  więcej  -  w prostych  słowach -  tyle  ile
wynosi dziś odległość od Płocka do Wyszogrodu. Płocczanie, ze szczególnym uwzględnieniem
- moim zdaniem - płockich przedsiębiorców, jasno dają do zrozumienia,  że ekspresówka
musi być obok granic miasta Płocka. Dojazd 30 km gdzieś tam w okolice Drobina by dopiero
wjechać na ekspresową to niewiele krócej niż dziś dojazd z Płocka do Płońska i wjazd na S7.
No o ile szybciej dojedziemy do Warszawy przy tak przeprowadzonej inwestycji? O 5 minut?
O 7 minut? A może o 10 minut? Odpowiedzmy sobie właśnie w prostych słowach na to
pytanie  o  ile  czasu  krócej  dojedziemy  przy  tym  wariantowaniu,  które  będzie  omijało
skrupulatnie  około  30  kilometrów  tę  ekspresówkę  od  Płocka.  Ostatnia  kwestia,  którą
chciałem poruszyć w formie refleksyjnej, zarazem można powiedzieć, że jest to pytanie, na
które płocczanie, którzy ze mną dyskutowali, życzyliby sobie jasnej, klarownej odpowiedzi,
to skąd odpowiedzialni  dziś za tę inwestycję  wezmą pieniądze? Wiemy, że tutaj  również
sytuacja stała się tak zawiła, że zawstydziłaby scenariusz niejednej brazylijskiej telenoweli.
Wcześniej była mowa - a pamiętam, bo również byłem u Państwa Przewodniczących bodajże
13 lutego  2020  roku  na  tym  zespole  parlamentarnym  z  ramienia  samorządu  regionu  -
mówiło się o środkach unijnych, ale nie padał żaden konkret. Nikt nie wskazał o jakie środki
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konkretne chodzi. Pojawiły się później, akurat tak chciał los, że być może będą w obiegu
pieniądze, które przypłyną do naszego kraju w kontekście walki z COVID-em? Ten temat też
jest już nieaktualny. Dzisiaj mówi się o KPO. Problem w tym, że odpowiedzialni dalej tych
pieniędzy z KPO nie dostali.  Na obecną chwilę są to dla nas wszystkich środki wirtualne.
Chcielibyśmy wiedzieć czy los trasy S10 - bez względu dziś na warianty - jest teraz zależny
od jednego człowieka i jego politycznego szantażu. Chcemy wiedzieć czy płocczanie są teraz
zakładnikami wewnętrznej wojny w partii rządzącej i w przypadku wygranej frakcji Ministra
Sprawiedliwości nie mamy co marzyć o drodze ekspresowej obok naszego miasta, bo nie
mamy co marzyć o pieniądzach z KPO. Myślę, że powinniśmy wszyscy przestać grać w grę,
która narzucana nam jest dziś przez ekrany telewizji.  Ta kra...  gra polega na tworzeniu
dziesiątek niespójnych, często - zwróćcie Państwo uwagę - wzajemnie wykluczających się i
zawiłych  odpowiedzi,  które  słyszymy  od  tych,  którzy  odpowiadają  za  tę  inwestycję.  My
obecni na tej sali - mam na myśli radnych, urzędników i specjalistów - odnosimy się do nich
i próbujemy uzyskać odpowiedź na mnożące się pytanie, a efekt tego jest taki, że przeciętny
płocczanin  w  tym wszystkim  się  gubi  po  prostu.  Myślę,  że  powinniśmy  żądać  prostych
odpowiedzi na proste pytania, tak aby i mieszkańcy zrozumieli z czym mamy do czynienia i
obyśmy w jubileuszu dziesięciolecia dyskusji w tej sprawie w końcu poznali te konkrety: ile
kilometrów od Płocka i za co ta inwestycja powstanie. I teraz Szanowni Państwo kończąc,
pozwolę sobie wystosować do wszystkich radnych, społeczników i w końcu płocczan apel
będący jednocześnie parafrazą wypowiedzi przytoczonej na początku mojego wystąpienia -
przypomnę, wypowiedzi  z  2015 roku -  Pana posła  Marka Opioły:  wytłumaczmy wszyscy
ludziom,  którzy...  wytłumaczmy wszystkim ludziom,  którzy o tym decydują,  czym jest  i
czym będzie dla Płocka właśnie ta trasa S10. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
W międzyczasie pojawiła się na auli Pani kierownik Marlena Mazurska - Kierownik Delegatury
Mazowieckiego  Urzędu  Wojewódzkiego  w  Płocku.  Witamy  Panią  serdecznie.  Szanowni
Państwo,  czy  ktoś  z  Państwa  obecnych  chciałby  zabrać  głos?  Obydwoje  Państwo
parlamentarzyści.  Proszę bardzo. Zapraszam do mównicy,  a po Państwa przemówieniach
poddam pod głosowanie wniosek Pana Michała Sosnowskiego. Pani poseł Elżbieta Gapińska,
proszę bardzo.”

Pani  Elżbieta  Gapińska  posłanka  RP  powiedziała:  „Po  pierwsze  chciałabym  serdecznie
podziękować  samorządowi  miasta  Płocka,  wszystkim  Radnym,  Panu  Przewodniczącemu,
Panom Prezydentom za zaangażowanie w sprawie drogi S10. Muszę się niestety zgodzić z
wieloma tezami, które wygłosił przed chwilą Pan Tomasz Kominek, ponieważ od naprawdę
wielu lat dyskutujemy na temat drogi S10, a niewiele w tej sprawie się zadziało. Powstał też
parlamentarny zespół do spraw drogi S10. Mieliśmy kilka spotkań, rozmawialiśmy z ludźmi,
którzy powinni decydować w tej sprawie. Niestety, jak Państwo widzicie, ta decyzja znowu
się przekłada przynajmniej o cztery lata. Płocczanie już mają dosyć takiej sytuacji, w której
tak  naprawdę  wiemy,  że  nic  nie  wiemy.  Nie  ma  żadnych  konkretów  poza  pewnymi
deklaracjami, które w tej sferze deklaracji pozostają. Chciałabym bardzo mocno zaapelować
- skoro Pan Prezydent mówi, że poprawiła się atmosfera, jeśli chodzi o rozmowy z Generalną
Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad i Ministerstwem - żeby Państwo rzeczywiście zaczęli nie
mówić o drodze S10, ale wykonywać autentyczne działania,  żeby ta droga powstała  jak
najszybciej. Ja Państwu przypomnę kilka faktów. Płock jest najgorzej, powtórzę najgorzej,
skomunikowanym stutysięcznym miastem w Polsce, a jednocześnie jest to miasto, w którym
jak Państwo wiecie, co mówił Pan Marek Opioła, jest Orlen i mamy zakłady dużego ryzyka i
nie mamy dobrego skomunikowania z resztą Polski, a szczególnie właśnie z Warszawą. Nie
do przyjęcia dla płocczan jest - i o tym mówiliśmy także jasno na zespole parlamentarnym -
nie do przyjęcia, proszę Państwa, jest to, żeby droga S10 przebiegała 30 km od Płocka.
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Płocczanie tego w ogóle nie zrozumieją, że taka decyzja, gdyby miała zapaść, zapadnie.
Mamy możliwość, żeby rzeczywiście Płock poprawił swoją sytuację na mapie komunikacyjnej
Polski. Ja liczę na to, że skoro jest taka sympatyczna atmosfera to, że Państwo z Generalnej
Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, ale także ministerstwo podejmą decyzję o tym, żeby
rzeczywiście  ta  droga -  po  pierwsze  -  powstała  szybko,  po  drugie,  żeby nie  przeciągać
naprawdę, bo ja mam wrażenie, że te wszystkie projekty, o których się mówi w tak dużej
perspektywie czasowej są po to, żeby dawać nadzieję, a jednocześnie tak naprawdę nic się
nie dzieje. Mówimy, że będzie, ale nie wiadomo kiedy i za jakie pieniądze. Chcemy po prostu
już  konkretów.  I  przypomnę  jeszcze  jeden  taki  fragment  z  posiedzenia  zespołu
parlamentarnego. Zaprosiliśmy przedstawicieli także Orlenu. Jeden z przedstawicieli Orlenu
też  wspierał  pomysł,  że  ta  droga  powinna  być  jak  najbliżej  Płocka.  To  jest  po  prostu
kluczowe. Ja sobie nie wyobrażam jako parlamentarzystka tej ziemi, a za chwilę na pewno o
tym Pan Przewodniczący też powie, żebyśmy mieli taką sytuację, że będziemy 30 kilometrów
dojeżdżać do S10. Proszę bardzo mocno o podjęcie naprawdę faktycznych działań, a nie
tylko w sferze deklaracji. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Pani poseł. Proszę bardzo Pana posła Arkadiusza Iwaniaka.”

Pan  Arkadiusz  Iwaniak  poseł  RP  powiedział:  „Dziękuję  bardzo,  Panie  Przewodniczący.
Wysoka  Rado!  Pani  Poseł!  Panie  Prezydencie!  Szanowni  Państwo!  Krótka  refleksja,  bo
faktycznie Pan Przewodniczący Kominek zmusił do tej refleksji faktycznie, że gdyby kilku
osobom... kilka osób miało tyle determinacji  - nie tylko PR-owskich - co do działania, to
faktycznie dzisiaj byśmy byli pewnie w innym miejscu jeśli chodzi o S10. Dodam tylko, że
nie mają związku z Płockiem, ani z tym okręgiem - może to z tego wynika. Ale to dzisiaj
chyba bardzo ważny dzień, może nie dzisiaj, ale ta sesja, na której omawiamy tą kwestię, bo
niewątpliwie trzeba stwierdzić jedno, że mały kroczek, co prawda mały,  ale jednak, jest
zrobiony do przodu, bo podpisanie umowy jednak otwiera pewną drogę, a więc będzie ona
projektowana.  Muszą  być  zagwarantowane  pieniądze.  Wiem,  że  wokół  tego  jest  trochę
kontrowersji skąd; miały być unijne. To myślę, że też moglibyśmy tutaj długo na ten temat
porozmawiać. Natomiast no pewien krok jest robiony. Ja mogę tylko Państwa zapewnić o
jednym,  tutaj  wspólnie  z  Panią  posłanką,  że  jako  zespół  i  jako  prezydium  mamy  już
przemyślane  pewne  kroki.  Tak  jak  Pan  Przewodniczący  powiedział,  niewątpliwie  w
najbliższym  czasie  chwilę  po  wakacjach,  bo  to  są  wakacje,  poza  tym  ten  przetarg
rozstrzygnięto  dosłownie  niedawno,  będziemy  chcieli  się  spotkać  z  projektantami  jako
prezydium  zespołu.  Dlaczego  jako  prezydium?  Dlatego  że  w  tym  zespole  są  też
przedstawiciele z innych województw, z innych okręgów, a tak naprawdę mamy rozmawiać o
tym  co  nas  najbardziej  interesuje,  a  więc  o  przebiegu  trasy  S10  na  tym  odcinku
mazowieckim, a więc stąd jakby to może nie pominięcie, co myślę, że bardziej kluczowe i
ważne będzie to, żebyśmy się w takim gronie z projektantami spotkali.  I tutaj też jakby
oczekuję  od  Państwa  jako  samorządu  sugestii  czy  być  może  w  tym  spotkaniu  chcecie
Państwo  uczestniczyć.  Myślę,  że  na  pewno.  To  możemy  to  zagwarantować.  Gdzie  to
spotkanie  będzie  też  jeszcze  jakby  ustalimy.  Tu  też  mam wsparcie  i  zapewnienie  Pana
Dyrektora Tomasza Żuchowskiego, że on będzie nas wspomagał. Zresztą tutaj skłaniam się
do tej samej... do tego samego stwierdzenia co Pan Prezydent, że od pewnego czasu Pan
Dyrektor jest jakby naszym może przyjacielem to duże słowo, ale chciałem mu podziękować,
więc stąd to miłe słowo, jest przyjacielem drogi S10 i tego, żeby to w ogóle ruszyło. Tak że,
Panie Dyrektorze, jeśli Pan słucha to serdecznie Panu za to wsparcie i pomoc, żeby cokolwiek
się w tej sprawie zadziało dziękuję, bo to po prostu widać, że cokolwiek się w tych relacjach
zmieniło.  A więc po pierwsze, spotkamy się z projektantami i  tak jak do tej pory to co
mogliśmy  robić  jako  zespół  parlamentarny  będziemy  próbowali  pilnować  postępów...
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postępów prac, bo mamy też pewne ograniczenia, niestety zespół to - po pierwsze - nie
komisja,  więc  też  mamy  pewne  ograniczenia,  ale  też  będziemy  czuwali.  I  myślę,  że
doprowadzimy do spotkania z projektantami i wszystkimi zainteresowanymi samorządami,
bo  nie  tylko  sam Płock,  ale  przecież  wspomniany  Bielsk  czy  powiat  sierpecki  też  będą
zainteresowane przebiegiem tej trasy. Myślę, że musimy ustalić w sposób logiczny, żeby nie
było tak, że tu będziemy się przepychać między samorządami, gdzie ta droga powinna być.
Aczkolwiek myślę, że dzisiaj Płock musi wypracować u siebie przeświadczenie gdzie ta droga
i w jakiej odległości powinna przychodzić, żebyśmy poszli na kolejne spotkania, bo przecież
one  będą nie  tylko  te,  które  zrobi  zespół,  ale  one  przecież  będą,  bo  będą konsultacje,
żebyśmy wiedzieli dokładnie jak daleko ta droga od Płocka ma przebiegać, bo oczywiście 30
kilometrów jest żadnym rozwiązaniem, bo dzisiaj do... do miejscowości Góra, a to jest chyba
25 kilometrów można do S10 po prostu sobie dojechać, więc 30 kilometrów nie jest żadnym
rozwiązaniem do Drobina czy gdziekolwiek indziej. I Oczywiście ta... to rozwiązanie nas nie
interesuje.  Aczkolwiek  słyszałem  też  pomysł,  żeby  S10  była  swoistą  obwodnicą  miasta
Płocka.  To  z  wielu  względów  jest  irracjonalne.  I  myślę,  że  powinniśmy  wspólnie  jako
płocczanie ustalić jak daleko byśmy sobie życzyli, żeby ta droga była. Ja tylko dodam, że w
ramach  projektowania  drogi  S10  ten  łącznik  między  Płockiem  a  drogą  S10  też  jest
przewidywany i on też będzie w tej kategorii dróg - o ile dobrze pamiętam - zbudowany. Co
nie zmienia postaci rzeczy, że powinniśmy walczyć o swoje. I tutaj też deklaruję wspólnie z
Panią  poseł,  bo  myślę,  że  mogę  mówić  w  naszym wspólnym mieniu,  bo  na  ten  temat
rozmawialiśmy,  będziemy  robić  wszystko,  żeby  ta  trasa  przebiegała  jak  najbardziej
optymalnie blisko Płocka, tak żeby zabezpieczyć interesy Płocka, no bo reprezentujemy Płock
w parlamencie, choć nie tylko oczywiście, ale myślę, że to jest kluczowe zadanie, bo niestety
- tak jak Pani poseł powiedziała - jesteśmy miastem, które jest... nie tylko ma problemy
komunikacyjne,  można  by  postawić  tezę,  że  jesteśmy  miastem  wykluczonym
komunikacyjnie,  bo przecież nawet koleją nie  ma gdzie dojechać,  poza Łąckiem chyba i
Kutnem, więc to wykluczenie komunikacyjne niestety nas dość mocno dotyka. Tylko musimy
się zastanowić poważnie naprawdę i  to musi wynikać, bo nie możemy też tą drogą S10
ograniczyć rozwoju miasta, miasta Płocka. Musimy też o tym pamiętać. Przypomnę tylko, że
jak budowano... jak budowano kolej pod Płockiem, ona dzisiaj jest tak naprawdę niemal w
centrum miasta Płocka, no to przecież wtedy w tamtych czasach to się wydawało, że miasto
nigdy  do tej  kolei  nie  dojdzie.  Jednak  nawet  wchłonęło,  przerosło  tą  kolej,  jest  daleko,
daleko za przebiegiem trasy kolejowej, a więc musimy też to uwzględnić tak by trasa S10
nie  była ograniczeniem...  ograniczeniem dla rozwoju tego miasta,  gospodarki,  przemysłu
itd., itd. Co nie zmienia postaci rzeczy, żebym by dobrze zrozumiany, że chcę, żeby było jak
najbliżej, ale po prostu rozsądnie. A więc podsumowując: niewątpliwie w najbliższym czasie,
czyli  we  wrześniu  zwrot...  dokonamy  spotkania  i  takiej  narady  z  projektantami  i  też
wyrazimy nasze... nasze oczekiwania jako parlamentarzystów. Jeśli  Pan Przewodniczący i
Pan Prezydent będziecie mieli chęć oczywiście zapraszam. Jak tylko będziemy wiedzieli kiedy
do tego dojdzie to poinformujemy. Później będziemy co roku czy co pół roku robić spotkanie,
by czuwać nad tym jak przebieg prac posuwa się do przodu. No i oczywiście za każdym
razem gdy będzie to tylko możliwe będziemy się włączać w te konsultacje, by o tym co
dzisiaj wielokrotnie wybrzmiało ta droga przebiegała jak najbliżej... najbliżej Płocka, bo to
myślę, że jest szczególnie ważne. Cieszę się dzisiaj - szczerze powiedziawszy - cieszę się z
tego  dnia  i  z  podpisania  tej  umowy,  bo  to  jest...  może  krok  milowy  to  za  dużo  było
powiedziane,  ale  jest  to...  jest  to  krok  do  przodu  i  mam nadzieję,  że  tego  nic  już  nie
zatrzyma. Dodam tylko już bardziej pesymistycznie,  że to jest chyba ostatni  odcinek na
trasie  S10,  który  tak  naprawdę będzie  budowany.  Niestety  ten  sam los  spotkał  S7,  bo
przypomnę,  że  praktycznie  wszystkie  odcinki  zostały  wybudowane,  dopiero  teraz  jest
robiony odcinek mazowiecki. Mamy... Mamy niestety jako północne Mazowsze trochę pecha
do  tych  wydarzeń  drogowych,  Płock  szczególnie,  ale  dzisiaj  cieszmy  się  i  może  trochę
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świętujmy, może nie to, żeby od razu pić szampana, ale jest bardzo fajnie. I na koniec
zupełnie  dodam, że zdecydowanie  fajniej  mówi z się  z  tej  mównicy niż  z  tej  sejmowej.
Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie pośle. Szanowni Państwo, jest zgłoszenie od Pani Przewodniczącej Wioletty Kulpy. Jest
również  na  moim biurku  wniosek  Pana  Przewodniczącego  Michała  Sosnowskiego,  ale  ja
pozwolę sobie teraz w trybie nadzwyczajnym, że tak powiem, jedną swoją uwagę zgłosić
trochę  rozszerzoną.  Ogromny  szacunek  dla  wszystkich  trojga  Państwa  przed  chwilką
przemawiających.  Natomiast  jedną  rzecz  muszę  zdecydowanie  sprostować.  To  nie  30
kilometrów. Dlaczego o tym powiem? Dlatego że dzisiaj - mam nadzieję - po raz pierwszy
obserwują te obrady projektanci wyłonieni w ramach przetargu, tak mi zakomunikowali, to
już zdalnie będą z nami uczestniczyć. Jeżeli dzisiaj mówimy, a troje Państwa powiedziało, że
nie 30 kilometrów to być może Państwo projektanci  uznają OK, Płock nie chce 30, więc
zrobimy im 20 i mapki, które rysują nam od trzech czy od pięciu lat przez Bielsk, 20 pewnie
Państwa zadowolą. Więc jednoznacznie głośno powiedzmy: proszę Państwa, przebieg przez
Bielsk, który gdzieś tam w wariantach tych dwóch negatywnych się pojawia jest dla Płocka
również nie do przyjęcia. I Państwo wszyscy troje przytakujecie, więc rozumiem, że to była
taka  licentia  poetica,  poetica.  Raz  jeszcze  powtórzę  to  co  kilkukrotnie  już  na  sesji
prezentowałem:  nie  ma  w  Polsce  miasta  stutysięcznego  w  pobliżu,  którego  droga
ekspresowa przebiega dalej niż 7-8 kilometrów. Nie ma takiego miasta. I dlatego to czego
my oczekujemy to  oczekujemy dokładnie  żebyśmy byli  potraktowani  nie  gorzej  niż  inne
polskie miasta stutysięczne. I tak jak inne miasta nie obawiały się tego, że odległość kilku
kilometrów ograniczy im rozwój, tak samo my jesteśmy pewni, że nam tego rozwoju nie
ograniczy. Więc bardzo Państwa proszę nie powtarzajmy więcej tego hasła 30 kilometrów.
To o co walczy Płock, o co walczą jego mieszkańcy to odległość S10 od Płocka w odległości
takiej  samej  jak  w odległości  do  innych  miast  stutysięcznych,  czyli  nie  więcej  niż  kilka
kilometrów od granic miasta Płocka. Przepraszam za tą dygresję i przepraszam za to lekkie
sprostowanie, ale również emocjonalnie bardzo do tego podchodzę. Teraz proszę o zabranie
głosu Panią Przewodniczącą Wiolettę Kulpę zgodnie ze zgłoszeniem.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Dziękuję  bardzo.  Dzień  dobry.  Dzień  dobry
wszystkim  Państwu.  Dziękuję  za  możliwość  zabrania  głosu.  Nie  wiem  czy  kiedykolwiek
jeszcze  to  powiem,  ale  cieszę  się  z  wystąpienia  Prezydenta  Miasta  Płocka,  który  ocenił
merytoryczną współpracę z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. I rzeczywiście
to działania, które zostały już teraz wypracowane, na które możemy patrzeć realne korzyści
dają  dla  miasta  Płocka.  Natomiast  sądziłam,  że jako radni  będziemy właśnie  na  tej  sali
rozmawiać merytorycznie, co niestety nie mogę powiedzieć o Panu radnym Kominku, bo było
to  czysto  populistyczne  i  bardzo  polityczne  wystąpienie.  Naprawdę  odrzućmy  politykę  i
rozmawiajmy merytorycznie o pewnych działaniach. Tak samo jak nie mogę zgodzić się -
absolutnie popieram Pana Przewodniczącego - nie mówmy w ogóle o tych 30 kilometrach, bo
to jest z Księżyca wzięta jakaś... nie wiem, może w planach Pani premier Kopacz było 30-50
kilometrów. Tutaj  tego nie ma. Rozmawiajmy o najbliższym przybliżeniu S10 do Płocka.
Natomiast Szanowni Państwo posłowie, jeździcie do Warszawy, zarówno przez Wyszogród,
jak i pewnie przez Górę i doskonale wiecie, że nie można porównywać, nawet gdybyśmy
rozmawiali o 20 kilometrach, nie można porównywać dojazdu do Góry z dojazdem z Płocka
S10 do 10, ponieważ ma być to - Szanowni Państwo - dwupasmówka. Tak powiedział Pan
Minister Adamczyk i cały czas to potwierdzają Państwo z Generalnej. W związku z tym nie
ma możliwości, żebyście Państwo przejechali w takim samym czasie tą drogę. Jeśli ktoś mi
mówi, że 5 minut szybciej będzie, a ściślej mówiąc Pan Radny Kominek to powiedział, to jest
jakaś  abstrakcja.  No  niech  Pan  tam  pojedzie  i  zobaczy  jak  wygląda  droga  do  Góry.
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Szczególnie  zainteresujcie  się  Państwo  w  powiecie  ulicą  Rogozińską,  bo  naprawdę  ona
powoduje problem, również wynikający z bezpieczeństwa pieszych na tej drodze, czy też
rowerzystów,  bo  jeszcze  tak  połamanej  i  beznadziejnej  drogi  nie  widziałam.  Natomiast
wracając merytorycznie: jeśli mówimy cały czas, odnosząc się do lokalizacji S10 czy nawet
to co Pan radny Kominek był łaskaw odnieść również do zakładu Orlenu, powiem Panu tak,
Państwu: od lat siedemdziesiątych działa PKN w Płocku, od kilkudziesięciu lat są plany o
trzecim  moście,  od  20  lat  jestem radną  i  cały  czas  słyszę  o  tym,  że  będziemy  chcieli
budować S10, przybliżając ją do Płocka. A teraz doczekałam się w końcu realnego czasu,
kiedy mając już konkretne dokumenty, widząc jakąś pracę i nie oceniając - przykro mi, że
Pani poseł ocenia w ten sposób, że to są jakieś zabiegi PR-owskie, żeby przedłużyć kolejne...
kolejnymi uzgodnieniami i dokumentacją ten czas, na który wyczekujemy tą budowa S10.
No kto jak to, ale poseł powinien działać zgodnie z prawem i wiedzieć jakie są procedury
przy tego typu inwestycjach. Więc to nie jest żadne zagranie PR-owskie, tylko realna praca,
która w końcu została  wykonana,  zostanie  wykonana przez instytucje,  które  są do tego
powołane. Przypomnę tylko, że jak zapewne Pani wielokrotnie się powoływała, pani Kopacz
na koniec swojej kadencji wpisała w plany, w dokumentację na posiedzenie Rady Ministrów
dokument, w którym wytycza się trasy grubą krechą, bo nie wiem jak inaczej to określić
przebieg trasy S10 w okolicach Płocka i nikt nie wiedział dokładnie, gdzie ona będzie finalnie
przebiegać, ani w jakiej odległości. I Państwo się wtedy cieszyliście, bo jest wpisana gruba
krecha, bo ktoś chciał mieć jakiś - nie wiem - kartę przetargową przy kolejnych wyborach
parlamentarnych,  że  coś  takiego  zostało  zrobione,  ale  de  facto  finalnie  nic...  nic  to  nie
znaczyło dla mieszkańców Płocka. Jeśli wszyscy rozmawiamy o tym, że dość gadania, więcej
pracy  to  właśnie  to  jest  ten  efekt.  To  jest  dość  gadania  i  zaczęliśmy  pracować.  To  są
konkretne efekty pracy. Ja bardzo się cieszę, że wreszcie Państwo doceniacie tą współpracę
z  Generalną,  bo  to  są  ludzie,  którzy  rzeczywiście  są  otwarci.  Ja  wielokrotnie  też
rozmawiałam z Panem dyrektorem. To są ludzie  otwarci  na miasto  Płock,  na połączenie
komunikacyjne. Oni rozumieją to, że rzeczywiście jesteśmy miastem gdzie są zlokalizowane
zakłady dużego ryzyka i jest rzeczywiście potrzebne to skomunikowanie. I ja w pełni, zresztą
wszyscy radni Prawa i Sprawiedliwości, klubu Prawa i Sprawiedliwości, wiedzą doskonale jak
ważna ta S10 i wspieramy cały czas jakimikolwiek działaniami i telefonami, interwencjami u
naszych  parlamentarzystów,  to  żeby  rzeczywiście  te  prace  były  jak  najszybsze.  I
rzeczywiście Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, jesteśmy... podpisujemy się w 100
procentach pod tym dokumentem, który został przedłożony. Tylko tak jak Pan Prezydent był
łaskaw na samym początku powiedzieć, że przestajemy - nie wiem - prześcigać się tymi
pismami - tak? - czy też jakimiś złośliwościami, tylko wreszcie usiedliśmy i rozmawiamy, to
czemu w takim razie powielamy to samo w dokumencie, który oficjalnie chce przyjmować
Rada Miasta Płocka.  Cytuję: niestety ignorowanie przez parlamentarzystów władz miasta
Płocka  jest  jednocześnie  wskazaniem  braku  zainteresowań  dla  spraw  ważnych  dla  jego
mieszkańców. Panie pośle Arkadiuszu, tu nie ma Pana nazwiska wyłączonego, więc Pan też
ignoruje  władze  miasta  i  mieszkańców  tego  miasta.  Jest  to  niepotrzebne.  Proponuję
wykreślić to zdanie. Jak najbardziej fakty są, dokument powinien obejmować fakty, a nie
odbiór osobisty kogoś i interpretowanie tego czy ktoś ignoruje, czy się źle zachowuje. Takich
rzeczy nie powinno być w dokumencie oficjalnym, który przyjmuje Rada Miasta Płocka.Więc
strona  20...  Wnioskuję  jednak  o  wykreślenie  tego  zdania  z  treści  dotyczącej  S10.
Konkludując, zdecydowanie jesteśmy za, popieramy wszelkie działania, które dążą do tego,
żeby przybliżyć przebieg S10 jak najbliżej do granic miasta Płocka. Natomiast pozbądźmy się
tej polityki i zacznijmy rozmawiać merytorycznie i rzeczywiście dostrzegajmy to co się dzieje
w  ostatnim  czasie  bardzo  dobrego  dla  miasta  Płocka,  to  bo  nie  jest  kwestia  roku  w
kontekście rozwoju miasta Płocka, ale to są na dziesiątki lat z wyprzedzeniem, że taka...
takie połączenie komunikacyjne miasta Płocka będzie procentowało przez dziesiątki lat dla
tego miasta i wreszcie może będzie szansa na to, że to miasto nie będzie się zmniejszało,
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zwijało, tylko będzie się rozwijało. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Szanowni Państwo, poddam teraz pod głosowanie wniosek o udzielenie głosu Panu Michałowi
Sosnowskiemu. Proszę o pulpity do głosowania i proszę Państwa radnych o zagłosowanie.
Mamy już ikonki. Proszę zagłosować. Jeszcze widzę, że pięć osób nie zagłosowało. Proszę o
zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. 17 osób na tak, 4 wstrzymujące, 4 osoby nie brały
udziału w głosowaniu. Za chwilkę poproszę Pana radnego do mównicy. Natomiast ja pozwolę
sobie tak jak - przepraszam - skomentowałem wystąpienie odnośnie tych 30 kilometrów,
teraz  też  uważam,  że  trzeba  być  precyzyjnym i  skorygować pewne rzeczy,  które  przed
chwilką  padły.  A mianowicie,  co by nie  powiedzieć na temat rządu Pani  Premier Kopacz
mogą... możemy mieć różne zdanie, ale akurat był to pierwszy rząd, który wyprodukował
dokument pod tytułem rozporządzenie Rady Ministrów dotyczące przebiegu drogi S10, gdzie
zamiast słów Sierpc, Drobin, Płońsk pojawiło się słowo Płock. Był to październik 2015 roku.
To jest pierwsza rzecz. Druga rzecz: słyszymy nieraz w wypowiedziach między innymi Pana
Ministra  Adamczyka,  iż  będziemy  mieć  dojazd  do  drogi  S10  dwupasmówką.  Szanowni
Państwo, to jest standard,  to nie jest wyjątkowe potraktowanie  miasta.  Drogi  szybkiego
ruchu w Polsce albo są fragmentem obwodnic miast, tak jest w przypadku wielu miast, w
tym Krakowa, w tym Poznania, w tym Wrocławia, w tym Olsztyna ostatnio. To jest standard.
A jeżeli gdzieś jest dalej niż kilka kilometrów niż - powiedzmy - 2-3 kilometry wówczas są to
dwupasmówki.  Najnowszy...  Najnowsza  informacja:  właśnie  do  Kielc  doprowadzana  jest
dwupasmówka od drogi krajowej nr 7, trzy czy cztery kilometry w ramach drogi krajowej nr
74.  Tak  że  to  jest  standard.  Właśnie  tak  powinno  być:  albo  dwupasmówka,  ale
kilkukilometrowa  dojazdowa,  a  nie  -  przepraszam  -  kilkunastokilometrowa,  albo  tak
wkomponowana droga ekspresowa, że stanowi ona fragment obwodnicy miasta łączącej się
z miastem poprzez węzły. I jeszcze jedna rzecz: była wzmianka o ulicy Rogozińskiej: ulica
Rogozińska  nie  leży  w  granicach  miasta  Płocka.  Teraz  zapraszam  do  mównicy  Pana
przewodniczącego rady osiedla, byłego radnego Pana Michała Sosnowskiego. Proszę bardzo.”

Pan  Michał  Sosnowski powiedział:  „Dziękuję  Państwu  za  udzielenie  głosu.  Szanowni
Prezydenci! Państwo Radni! Szanowni Państwo! Postanowiłem zabrać głos w sprawie drogi
ekspresowej S10 nie jako były radny, nie jako przewodniczący Rady Osiedla Stare Miasto,
ale po pierwsze, jako kierowca, który dużo jeździ po Polsce, a po drugie jako inicjator akcji
S10 dla  Płocka.  Przypomnę, że w trakcie tej akcji  w 2019 roku zebraliśmy ponad 4000
podpisów, które zostały wysłane do stosownych organów. Mieszkańcy Płocka, niezależnie od
swoich sympatii politycznych czy przekonań, mówili wtedy jednym głosem: miasto bez drogi
to jak bez nogi, będzie stało, ale czy się rozwijało? Zresztą podobnie swego czasu mówili o
tej  trasie  przedstawiciele  partii  rządzącej:  senator  Marek Martynowski  oraz  poseł  Marek
Opioła. Tak się składa, że właśnie za kilka dni mija dokładnie siedem lat od ich wspólnej
obietnicy,  że  po  przejęciu  władzy dadzą radę  i  ta  trasa  powstanie.  Na czym stoimy po
siedmiu  latach  od  tej  obietnicy?  Nie  wiemy jak  będzie  przebiegała  ta  trasa,  nie  mamy
gotowego  projektu,  nie  wiemy  skąd  wziąć  środki  na  jej  budowę,  a  o  rozpoczęciu
jakichkolwiek prac budowlanych możemy jedynie pomarzyć. Oficjalne dokumenty rządowe i
jednostek  podległych  potrafią  przedstawiać  wykluczające  się  rozwiązania,  często  w
zależności  od tego czy prezentowane są u nas w mieście czy np. w Sierpcu. Z kolei  na
wykonanie projektu firma projektowa dostała 44 miesiące. Wiem, że to musi potrwać, ale na
pewno nie aż tak długo. Kolejna sprawa: niedawno gościliśmy w mieście prezesa Jarosława
Kaczyńskiego.  Jednym  z  pytań  od  mieszkańców  przekazanych  przez  dziennikarzy  było
pytanie o wykluczenie komunikacyjne naszego miasta. Co usłyszeliśmy w odpowiedzi? Że no
właśnie prezes jadąc tu do nas przez Sochaczew, zastanawiał się czy czasami kiedyś nie
powinna powstać tu jakaś nadwiślańska autostrada.  O S10 nawet się nie zająknął,  a na
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koniec stwierdził,  że powinniśmy się cieszyć, bo przecież mamy w Płocku PKN Orlen. No
faktycznie wiele osób z sali pewnie się z tego cieszy, natomiast co to ma do wykluczenia
komunikacyjnego naszego miasta. Kiedyś myślałem, że przedstawicielom PiS-u numer trasy
S10 pomylił się z terminem wykonania. Dziś niestety wszyscy wiemy, że oni nie są w stanie
wybudować tej drogi ani w ciągu 10 lat, ani w ciągu 20, ani prawdopodobnie nigdy. Nie
podzielam tego optymizmu, który tu wybrzmiewał z niektórych wystąpień. Trzeba powiedzieć
jasno: nie daliście rady, obiecaliście i oszukaliście mieszkańców Płocka. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Czy  ktoś  z
Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie? Pan Prezydent proszę bardzo.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Też gwoli wyjaśnienia i
uzupełnienia, bo generalnie Pan radny powiedział, że 44 miesiące na projekt. To jeszcze nie.
To dopiero jest studium środowiskowe, które dopiero będzie podstawą do tego, żeby ogłosić
postępowanie na projektowanie, więc to jeszcze kolejnych kilka lat zanim będzie projekt i
później realizacja ewentualnie. I rzeczywiście kwestia pieniędzy na realizację to już w ogóle
bardzo odległy i trudny zapewne temat. Natomiast z mojej strony ja jak gdyby podtrzymuję
cały czas tutaj tę tezę, deklarację o tym, że rzeczywiście współpraca od kilku miesięcy z
Generalną Dyrekcją naprawdę jest niezła i ona dotyczy co prawda przede wszystkim z naszej
perspektywy w ostatnich miesiąca drogi krajowej i drugiej nitki Wyszogrodzkiej, bo to dla
nas  dzisiaj  do  realizacji  jest  kluczowe  i  dzięki  temu  my  będziemy  mogli  za  moment
dosłownie, jeszcze w sierpniu, ogłosić przetarg. Jeśli go rozstrzygniemy to będziemy mieli
my 16 - w tym momencie - miesięcy na wykonanie projektu, tak abyśmy rzeczywiście w
roku  2024  mogli  rozpocząć  realizację  drugiej  nitki  Wyszogrodzkiej.  I  to  dzisiaj  dzięki  i
porozumieniu,  ale także i  współpracy, ostatnim tygodniom jest realne i możliwe. Pytanie
oczywiście na ile zdeterminowana będzie Generalna Dyrekcja by po swojej stronie, ten swój
odcinek drugiej nitki Wyszogrodzkiej realizować. To już jest pytanie do Generalnej Dyrekcji.
My będziemy ich na pewno dopingować i każdy dokumenty, które będą chcieli z nami - a tak
jest na dzisiaj - opiniować i współpracować to będziemy to oczywiście czynić, bo takie jest
nasze  zadanie.  Tak  samo  w  kontekście  tych  wszystkich  tutaj  wypowiedzi,  oczywiście
poczynając od Pana Przewodniczącego, przez Państwa parlamentarzystów, Państwa radnych.
Nasza determinacja dzisiaj w kontekście S10 też będzie ogromna, aby jak najbliżej Płocka
S10  była...  przebiegała.  Natomiast  też  trochę  tak  paradoksalnie  powiem,  że  autostrada
przebiega praktycznie  przez Toruń,  A1, ale żeby dojechać do centrum Torunia to trzeba
zjechać w Ciechocinku. To dopiero rzeczywiście jest kuriozalna sytuacja i do takiej nie można
dopuścić. Czyli z jednej strony ważne jest to, żeby jak najbliżej Płocka przebiegała S10, ale
też ważne jest to mądre, dobre i szybkie wpięcie S... znaczy dróg, które wychodzą z Płocka
właśnie w S10. I tego będziemy z Wiceprezydentem po prostu pilnowali przy współpracy -
jestem  przekonany  -  z  Państwem  radnymi.  I  tutaj  akurat  deklaracja  Dyrektora
Żuchowskiego czy...  czy. Ministra Adamczyka, że będzie to droga dwujezdniowa jest jak
najbardziej… dwa plus dwa, dwa razy dwa jest jak najbardziej dobra i musi cieszyć. To tyle z
mojej strony. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Panie Prezydencie. Szanowni Państwo, nie widzę więcej zgłoszeń. Nie zostaje nam zatem w
tym punkcie nic więcej niż przegłosować materiał pisemny, który otrzymaliśmy. Nie, jest
jeszcze zgłoszenie  zdalne.  Zatem jeszcze przed głosowaniem oddaję  głos ponownie  Pani
Przewodniczącej Wioletcie Kulpie.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Dziękuję.  Panie  Przewodniczący,  ja  podczas
swojego wystąpienia zwróciłam się do Pana i do Pana Prezydenta o wycofanie jednego ze
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zdań,  które  znajduje  się  na  stronie  20  -  cytuję:  niestety  ignorowanie  przez
parlamentarzystów  władz  miasta  Płocka  jest  jednocześnie  wskazaniem  braku
zainteresowania dla spraw ważnych dla jego mieszkańców - uzasadniając to faktem, że w
takich  dokumentach  powinny  znajdować  się  nie  przemyślenia  albo  osobiste  intencje  czy
ocena osób, tylko czyste fakty. I te fakty, które są oczywiście wcześniej znajdują się w tym
dokumencie są jak najbardziej właściwe, natomiast uważam, że tego typu rzeczy, znaczy
tego typu zdania nie powinny cię znaleźć w takich oficjalnych dokumentach. W związku z
tym proponuję wykreślić to jedno zdanie, o ile się Państwo zgodzą jako autopoprawka do
tego dokumentu. Natomiast jeśli  nie, uważam że jako radni, mimo że jesteśmy zgodni z
tezą,  która jest  przedstawiona  w tym całym dokumencie,  niestety  będziemy musieli  się
wstrzymać,  bo nie  potrzebna jest  ta  polityka.  Zresztą  Państwo sami  mówicie  o  tym,  że
lepsze efekty przynosi właśnie  rozmowa i  spotkania,  więc proponuję jednak wykreślić  to
zdanie. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Proszę
bardzo, Panie Prezydencie.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Odpowiem trochę cytatem:
com napisał napisałem. Tak że... Natomiast jeśli Pani radna przyjmie to ja postaram się po
prostu  następnym  razem  być  dużo  bardziej  szczegółowy  i  z  jednej  strony  dziękować
parlamentarzystom, którzy są zaangażowani cały czas w ten projekt i wspierają ten projekt
swoją obecnością na sesji, na specjalnym zespole, na sesjach parlamentu, w interpelacjach
czy po prostu podnosząc głos za poprawkami, które uwzględniają środki na tę... naszą S10.
I  tutaj  jeszcze  raz  wymienię  rzeczywiście  Pana  Przewodniczącego  Arkadiusza  Iwaniaka,
Panią poseł Elżbietę Gapińską, wspomnianego wcześniej chociażby Pana Marszałka Piotra
Zgorzelskiego, nawet obecnego na jednym ze spotkań dotyczących co prawda akurat nie
S10, co naszej  drogi  krajowej  czy drugiej  nitki  Wyszogrodzkiej  Pana posła  Małeckiego i
postaram się  w następnych  materiałach  rzeczywiście  już  bardzo  szczegółowo podkreślać
także  rolę  tych  parlamentarzystów,  którzy  rzeczywiście  autentycznie  angażują  się  w
wsparcie  naszych  działań  w  kontekście  budowy  S10  i  to  będzie  już  wtedy  literalnie
określone. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję, Panie
Prezydencie. Zatem pod... Jeszcze kolejny raz Pani Przewodnicząca. Proszę.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Dziękuję  bardzo.  Panie  Prezydencie,  niestety
śmiem twierdzić, że chyba nie do końca Pan czyta to co Pan napisał, albo ktoś Panu napisał,
bo Pan ocenił również Pana posła Iwaniaka w ten sposób, że ignoruje władze miasta i przez
to mieszkańców. W związku z tym proponuję jednak przyjrzeć się treści tego zapisu, bo tutaj
jest wymieniona tylko Pani  poseł Elżbieta Gapińska i  Pan Marszałek Piotr  Zgorzelski.  Ale
oczywiście  cieszę  się,  że  na  przyszłość  będzie  Pan unikał  tego  typu  sytuacji.  Natomiast
podtrzymuję to jeśli...  Nie wiem, dlaczego nagle  jest taka upartość z Pana strony, żeby
raptem usunąć to jedno zdanie z tego dokumentu, ale jeśli Pan będzie to podtrzymywał no
to już trudno; pozostaniemy na swoich stanowiskach. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Raz jeszcze Pan
Prezydent. Proszę bardzo.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka powiedział:  „To ja  mam taką małą
autopoprawkę do tego wniosku, że bardzo proszę o dopisanie, żeby tam obok Pana posła
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Zgorzelskiego,  Pani  poseł  Gapińskiej  znalazło  się  także  nazwisko  Pana  posła  Arkadiusza
Iwaniaka. Jeszcze raz dziękuję za jego zaangażowanie w tej kwestii. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Właśnie poznaliśmy treść autopoprawki. Poddaję zatem pod głosowanie projekt dokumentu,
który otrzymaliśmy z autopoprawką przed chwilką zgłoszoną przez Pana Prezydenta. Proszę
o  pulpity  do  głosowania.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  16  osób  za  przyjęciem
dokumentu,  7  osób  wstrzymało  się  od  głosu,  2  osoby  nie  uczestniczyły  w  głosowaniu.
Stwierdzam, iż materiał pisemny przygotowany przez Pana Prezydenta przyjęliśmy.”

Ad. pkt 4

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo, przechodzimy do czwartego punktu. W międzyczasie raz jeszcze dziękuję Państwu
parlamentarzystom,  że  jesteście  dzisiaj  z  nami.  Przechodzimy  do  czwartego  punktu:
wystąpienie Pana Marka Chojnackiego z okazji stulecia urodzin świętej pamięci Pana Jakuba
Chojnackiego.  Dziękujemy  bardzo  Panie  Prezesie  za  obecność  na  sesji.  Proszę  bardzo,
oddaję głos.”

Pan  Marek  Chojnacki  powiedział:  „Dzień  dobry  Państwu.  Panie  Przewodniczący!  Panie
Prezydencie! Zebrani radni tutaj na tej auli, jak i przed ekranami! Pozdrawiam również swoją
rodzinę,  która tam pilnie  obserwuje przed ekranami  swoich  komputerów.  Jest  mi  ciężko
przejść do takich trochę wspomnień, historii, takich bardziej lekkich spraw niż ta trasa S10.
Ja tutaj oczywiście uważam, że to jest niezbędna sprawa dla Płocka, dla życia Płocka i dla
Orlenu, dawnej Petrochemii płockiej. Mam nadzieję, że... Nie mam pilota tutaj. Jest pilot?”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Poprosimy o pilot
dla Pana.”

Pan Marek Chojnacki powiedział: „I mikrofon może od razu ręczny, bo może się przydać.
Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Wszystko jasne.”

Pan Marek Chojnacki powiedział: „Dzięki serdecznie. Tak jest. Proszę Państwa, pozwalam
sobie prezentację i przypomnienie osoby postaci Jakuba Chojnackiego - mego ojca - od tego
pięknego  reprezentacyjnego  herbu  Płocka,  na  którym  jest  piękne  hasło:  Wzbogacać
męstwem i pracą. Co może być pomocne również przy staraniach o autostradę, autostradę,
o S10. To się bardzo ładnie komponuje np. z hasłem, które jest na Małachowiance: Alma
Mater Plocensis. Też to sprzyja różnym rodzaju przedsięwzięciem i szkoleniu młodej kadry
płockiej.  Przechodzi...  Przechodzimy  do  prezentacji  dalej.  Proszę  bardzo,  to  jest  domek
rodziny,  dwuizbowy  gdzie  się  wychował,  urodził  Jakub  Chojnacki.  Z  tyłu  była  weranda
oszklona, a w głębi podwórka była stolarnia dziadka, który był stolarzem. Dziadek stolarz
jednocześnie swoim wnukom... wnukom tłumaczy, że to jest dziadek bohater, który był z
Piłsudskim w Kijowie.  To Jest  w mundurze,  w mundurze legionisty.  Przeszedł  cały  szlak
bojowy. Młody Jakub Chojnacki 1939 roku, czyli przed wybuchem wojny światowej. Wojnę
udało mu się jakoś przeżyć. W tym czasie poznał moją mamę i stali się narzeczeństwem. To
jest już zdjęcie z mieszkania rodzinnego mojego na Zduńskiej 10 w Płocku. W tym czasie
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ojciec był kierownikiem tartaku. Został mianowany przez pierwszego prezydenta Płocka w
1945  roku  21 stycznia,  a  w  marcu  (niezrozumiały  głos)  wybierając  go  na  kierownika
potwierdziła jakby ten wybór. Proszę bardzo, piękne,  fajne zdjęcie. No i  potem...  Potem
oczywiście na świat przyszedł mały Mareczek, czyli to ja w tym beciku. To są akurat święta.
Pierwsze  takie...  Pierwsze  takie  zdjęcie  jak  miałem  trzy  miesiące.  Rosłem  troszeczkę,
odwiedzałem tatę w tartaku. To jest przy biurku w 1954 roku. Od 1952 roku mój tata był...
był członkiem Towarzystwa Naukowego Płockiego, udzielał się społecznie bardzo. Tutaj takie
w mundurze przemysłu drzewnego, ponieważ pracował w tym przemyśle drzewnym, w takim
był Zjednoczeniu. Jednocześnie oprócz tej... spraw zawodowych zajmował się też sprawami
społecznymi, bo tutaj działał w związkach zawodowych, co było dodatkowym obowiązkiem
oczywiście.  Rodzina w komplecie:  z  lewej  strony tata,  ja,  moja siostra Elżbieta  i  mama
Aniela.  Działalność  społeczną  też  można  tu  przedstawić  jak...  na  podstawie  zjazdu
Małachowiaków, który się odbył w 1958 roku z okazji  777-lecia powstania szkoły w tym
miejscu;  powstał  i...  władze  udzieliły  zgody  na  bazie  tej  odwilży  popaździernikowej.  To
było... Jak ja patrzę na dokumenty to było coś... straszny wysiłek. 800 ludzi zamieszka... i
zakwaterować na terenie Płocka, żeby to wyżywić, bo były przecież obiady. Naprawdę super
sprawa.  I  wtedy  powstała  inicjatywa  też,  uchwała,  że  Małachowiankę  wybudować...
rozbudować w tym samym miejscu, ponieważ projekty też były - jak to z S10 się teraz
dzieje różnego rodzaju pomysły - żeby pobudować Małachowiankę w nowym miejscu,. na
miejscu obecnego akademik...  "Ekonomika". No nie...  To było przecięcie to było tradycji,
powiedzmy, to już nie ta atmosfera, nie ten klimat szkoły. Zresztą jak przy Jagiellonce...
przy  Małachowiance  jestem  to  muszę  powiedzieć,  że  na  Małachowiankę  oprócz  tego
zamachu, żeby w nowym miejscu pobudować to jeszcze były inne zamachy, na przykład
próbowano zabrać jedno skrzydło Małachowiance na szkołę muzyczną - do czego nie doszło.
No  i  została  Małchowianka  troszeczkę  zawężona  przez  budowę  obok  sanktuarium,  bo
jestem...  Czyli  należałoby  się  jeszcze  upomnieć  o  odebranie  tego  części  związanych  z
budową.  Mam  nadzieję,  że  to  tymczasowa  sprawa.  Tutaj...  Tutaj  jest  sprawa  naszych
wypraw z  tatą  w  góry,  który  to  humorystycznie  opisałem,  że  tata  uczył  nas  zdobywać
szczyty,  ale  potem  sam wszedł  na  szczyt,  ponieważ  w  1963  roku  został  powołany  na
Wiceprzewodniczącego Prezydium Miejskiej Rady Narodowej, czyli stoisko wiceprezydenta.
Tutaj dogląda właśnie rozbudowy Małachowianki na nowym... na starym miejscu poprzez
rozbudowę i remont. To wszystko pięknie wyszło. No też urlop też był potrzebny. Tata na
urlopie  w Grabinie.  A to  zdjęcie  z  posiedzenia  prezydium Miejskiej  Rady Narodowej.  Na
pierwszym planie jest Pan Przewodniczący Henryk Białczyński, dalej Pan Franciszek Dorobek,
no  i  mój  tata  akurat  przemawia.  Jest  to  sprawa  posiedzenia  w  1963  roku  dotyczące
kolorystyki miasta. To zostało zrobione. A to takie też humorystyczne określenie ojca przez
przewodniczącego Białczyńskiego, że kogo nie przekonał to przegadał, (niezrozumiały głos)
celu oczywiście słusznie. Kto zna to pewnie to o tym pamięta. Tu dogląda, rzut oka w terenie
przy spichlerzu przy budowie promenady, której też był pomysłodawcą. Interesował się też
poza obowiązkami służbowymi kulturą. Tu otwiera wystawę "Sztuka ludowa Mazowsza" z
dyrektorem Panem Marianem Sołtysiakiem. Interesował się też i wspomagał wykopaliska,
które prowadził w Płocku Pan prof. Włodzimierz Szafrański. To jest ładna, piękna dedykacja
na... Już powiedzmy brak czasu, żeby to czytać. A tu proszę Państwa to też brałem osobiście
w  tym  udział  -  to  jest  przygotowanie  sali  w  Małachowiance  do  Balu  Sylwestrowego
Tysiąclecia w 1968 roku i wystrojona jest sala jako Stary Rynek. Piękny bal, a dochody z
tych bali w Małachowiance szły na Małachowiankę. Tata się przygląda tutaj plakatowi co się
dzieje w Płocku z okazji Dni Płocka w 1967 roku z okazji 730 lat praw miejskich. I od 1968
roku został  tata prezesem Towarzystwa Naukowego Płockiego.  To jest  pożegnanie...  Nie
będę tego czytał, bo to chodzi o czas. To jest pewne wystąpienia radnych, jeśli o pożegnanie
ojca, który nie uzyskał akceptacji czy... ze strony komitetu na czwartą kadencję. Zarzuty
były takie, że w działaniach zawodowych i  społecznych nie uznawał wyższości  partii  nad
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Wojewódzką Narodową, czyli  samorządowy organizacje...  zbyt mocno wspierał  rzemiosło,
rzemiosło, ale rzemiosło podlegało pod jego rację z racji tych służbowych. Nader wiele czasu
poświęca  Towarzystwu  Naukowemu  Płockiemu.  To  były  takie  oficjalne,  natomiast
nieoficjalnie to było to, że był... nie dał się w żaden, żaden sposób przekabacić, żeby poza
kolejnością (niezrozumiały głos) leżącym, ale z pewnym poparciem dawać mieszkania. No i
został... I pozwolą Państwo, że zacytuję tutaj końcowy taki akapit wystąpienia mego ojca jak
się  żegnał  tutaj  ze  stanowiskiem i  z  urzędem miasta.  W naszym tak...  Jest...  Jesteśmy
dłużnikami ludu pracującego. Nie zapominajmy o naszej służebnej roli wobec społeczeństwa
w  imieniu  którego  i  dla  którego  sprawujemy  władzę  polityczną,  administracyjną,
gospodarczą. Dla miasta Płocka i jego pracowitych mieszkańców warto żyć i pracować. Niech
nasz najstarszy na Mazowszu gród będzie dobrym jest mieszkaniem /sensu Largo/ dla całej
społeczności.  Tak tutaj  S10 wchodzi  teraz.  Niech w nim żyje  się jak najlepiej.  Dołóżmy
starań i wysiłku, aby stało się to jak najszybciej. Nasz drogi Płock: wivat, floreat, crescat,
czyli  niech żyje, niech wzrasta, niech kwitnie.  Oby tak dalej.  Tu już za biurkiem, bo od
1 marca  1973  roku  został  dyrektorem  Zakładu  Stolarki  Budowlanej.  Takie  zdjęcie  za
biurkiem w tym czasie. Jedna strona z pięknego albumu, który otrzymał na pożegnanie od
dyrektora i pracowników Muzeum Mazowieckiego. No i tam z takim... są wszystkie podpisy i
tam są tak  żartobliwa  uwaga,  że  był  tu  wśród nas pośród obcego mu plemienia  -  jest
gwiazdeczka taka różowa - w sercu nie żywił do nas nienawiści, myśmy też Go kochali. I pod
spodem dopisek dyrektora Sołtysiaka, że to dlatego tak... tak ta gwiazdka jest postawiona,
ponieważ nie chciał nadzorować kultury, bo kulturę nadzorował inny znakomity płocczanin
Pan Drobek. W 1977 roku został uhonorowany tytułem Płocczanina Roku. Tutaj w domowym
zaciszu, już z synem... z wnukiem, synem moim, wnukiem Jakubem - nazwany tak na cześć
właśnie  dziadka  i  z  ulubionym pieskiem Amira,  który  do  tej  pory  towarzyszymy mu na
Tumach  przy  ławeczce.  Zdjęcie  rodziny  w  jakieś  tam  uroczystości  rodzinnej  -  cztery
pokolenia. To też jest tak można rzadko to spotkać, żeby cztery pokolenia żyły razem, czyli
dziadek Stanisław - ten bohater nasz, Legionista, mój tata, ja i najmłodszy Kubuś, czyli ten
mój syn. Tutaj proszę zwrócić uwagę, to jest 1981 rok. To jest taki... Poważni ludzie na
spotkaniu  w  Cierszewie,  kiedy  tata  miał  taki  pomysł  i  taką  ideę,  żeby  w  Cierszewie
pobudować dla Towarzystwa Dom Pracy Twórczej,  ale zasilany energią słoneczną. Wtedy
już, w 1981 roku. Jakie to było wyprzedzenie czasów, prawda? Co już dzisiaj jest prawie
normalne.  I  był,  brał  w  tym  udział  Prezydent  Płocka  Pan  Janusz  Majewski,  dr  Marian
Sołtysiak  -  wtedy  Zastępca  Dyrektora  Zamku  Królewskiego  w  Warszawie,  no  dr  Jakub
Chojnacki, prof. Aleksander Gieysztor - Prezes PAN i Maciej Górzyński - były Dyrektor Pionu
Administracyjno-Socjalnego  Petrochemii  Płock,  w  tym  czasie  był  administracyjnym
dyrektorem na Zamku Królewskim. Piękna idea. To jest akurat zdjęcie po poświęceniu już
Drzwi Katedralnych Płockich. Tutaj ta uroczystość w 1982 roku. Pan Prymas, Pan Prymas...
Ksiądz  Prymas  w  rozmowie  z  tatą  w  Towarzystwie  Naukowym Płockim.  Tutaj  wskazuje
kwaterę tata, po której poznał, że drzwi, które były w Muzeum Moskiewskim w Moskwie
opisane jako Drzwi Syguńskie, czyli przywiezione z wyprawy wojennej Sygunia, czyli dawnej
stolicy Szwecji. On po tej kwaterze rozpoznał, bo znał te opisy tych drzwi, że to jest biskup
Aleksander (niezrozumiały głos) to są Drzwi Płockie. I od tego zaczęła się cała sprawa, która
trwała powiedzmy 10 lat, do 1982 roku. I dzięki życzliwości ministerstwa, różnych ludzi w
Polsce, Petrochemia wtedy się do tego dołożyła i Ministerstwo Kultury Rosyjskiej też tutaj w
tym przypadku musiało wyrazić zgodę. Został zrobiony odlew. To było rok 1982. Poproszę...
Za parę lat to będzie miało 50 lat ten odlew i będzie już zabytkiem pięknym dla Płocka. I z
tyłu na drzwiach jest powiedzmy taka piękna tabliczka, słabo widoczna zresztą też tutaj nie
będę  czytał,  podział  tych  ludzi  zasłużonych,  że  w  tym  czasie...  w  tym  czasie  kto  był
prezydentem, kto był ministrem kultury, czyli profesor Zin, no przewodniczący Towarzystwa
i  biskup  płocki  (niezrozumiały  głos)  Sikorski.  Pozwoliłem  sobie  taki  tryptyk  ułożyć,
powiedzmy  taki  wyrażający  pewne  fazy  jakby  myślowe,  czyli  planowanie,  realizacja  i
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satysfakcja. Chyba po tych drzwiach właśnie. To jest kwatera, odlew gipsowy, który tata
otrzymał od kustosza Muzeum Diecezjalnego, księdza Ryszarda Knapińskiego w 1985 rok.
Wisi to u mnie, też z piękną deklaracją, tam że mężowi opatrznościowemu, który przywrócił
do zmartwychwstania te Drzwi Płockie - ksiądz Knapiński. Rodzina w poszerzonym składzie,
bo tu jeszcze te młodsze, młodsze dzieci są, na Zduńskiej oczywiście. Tutaj mój tata w 1994
roku z wizytą u Papieża, na audiencji u Papieża. Tu wręcza z Panią dyrektor Kaczanowską
upominki  z  Płocka oczywiście;  album Płocka i  inne tam rzeczy.  Przy okazji  też złożył  w
hołdzie bohaterom Monte Cassino w 1994 roku kwiaty. Tutaj na... Ponieważ ja pracowałem
wtedy na kontrakcie  w Niemczech zachodnich  to ja  zaprosiłem na taki  dłuższy weekend
rodziców do Paryża i z tej okazji - powiedzmy - to są zdjęcia z Luwru. Oczywiście, drzwi
katedralne musiały  być obstukane i  obejrzane.  No i  piękne zdjęcie  z tym gestem chyba
takim: szkoda, że tego w Płocku nie ma prawda. Wieża Eiffla. I... Zaskakiwał też swoimi
działaniami  tego  typu,  że  na  przykład  tutaj  na  frontonie  biurowca  Zakładu  Stolarki
Budowlanej  wywiesił  hasło  czy  zrobił  hasło:  Człowiek  jest  miarą  wszechrzeczy.  To  jest
Protagoras, V wiek przed naszą erą. Zdziwienie było wielkie, bo przecież w tych czasach to
się umieszczało jakieś tam cytaty z sekretarzy czy jakieś inne polityczne właściwe rzeczy. No
i  tutaj  jeszcze taka jedna ciekawa sprawa: słynny bożek Kostro przed Stolbudem, który
miał... był na wzór... był zrobiony wzór Światowida, a to było przecież na dzielnicy Płocka
Kostrogaj.  Cztery  strony  świata  tutaj  są  zrobione,  bożek  Kostro  ma  i  to  jako  symbol
porządku, czystości, zieleni, piękna i gospodarności. Tu na bokach to były ryciny związane z
pracami  różnymi  w  drewnie  stolarskimi.  Małachowianka  znowu,  w  1980 roku,  XII  zjazd
absolwentów. Ten zjazd się wyróżnia to, żeby to było na 800-lecie szkoły. I w tym czasie, w
czasie  tego  zjazdu  został  otwarty...  otwarte  obserwatorium astronomiczne,  te  pierwsze.
Drobny spacerek przy Towarzystwie Naukowym Płockim, chwila oddechu oczywiście. Tutaj
przekonuje,  przekonuje...  prezentuje  senatorowi  z  USA  projekt  pomnika  konnego
Krzywoustego,  którego  tata  był  wielkim  zwolennikiem,  żeby  taki  pomnik  na  placu
Narutowicza postawić jako dzielnego wojownika, dobrego Polaka. No tu też konferencja była
wtedy w Zamku. To nie wyszło w sumie, a trzeba powiedzieć, że a jednak ta idea była
zakorzeniona w Płocku, ponieważ inny wspaniały płocki płocczanin Marian Wilk dokończył
dzieła; pomnik Krzywoustego stoi przy Farze. Za zasługi otrzymał Wielki Krzyż z Gwiazdą w
1992 roku. Piękny... Piękna rzecz i był bardzo z tego dumny. I dumny był też z tego... z tej
odznaki  chociażby  jako  Zasłużony  Dla  Kultury  Polskiej.  Tutaj  uśmiechnięty  w  ogrodzie
botanicznym  w  TNP,  bo  kiedyś  ogród  był  tam ładnie  zadbany.  A  tak  mniej  więcej  się
prezentował na wszelkich spotkaniach uroczystych w Towarzystwie Naukowym Płockim. To
jest akurat spotkanie w siedzibie TNP z okazji 75-lecia Prezesa, ale to jest po lewej stronie to
jest taka ciekawostka, że z okazji 25-lecia prezesury Jakuba Chojnackiego, Wiceprezes -
cenny, bardzo, cenny, cenny człowiek - Kazimierz Askanas tak zakończył laudację: Panie
Prezesie, za Panem kopia Drzwi Płockich, przed Panem Uniwersytet Mazowiecki w Płocku. No
tak,  tak  powinno  być,  ale  też  jakoś  potem przez  zmiany  ustrojowe nie  było  do  tego  -
powiedzmy - głowy i pomysłu i też ludzie zachęcali. Teraz zdaję się jest coś organizowane w
Płocku, czyli ta idea jakby jest. Pomnik Krzywickiego przy Towarzystwie Naukowym Płockim
dlatego  zamieściłem w tej  prezentacji,  ponieważ  ojciec  był  jeszcze jak  był  inicjatorem i
przewodniczącym komitetu budowy pomnika. Na bazie swoich doświadczeń tutaj z rozwoju
Petrochemii płockiej a rozwój Płocka zrobił pracę doktorską, otrzymał tytuł doktora. To był w
roku 1976. Tutaj bierze udział w uroczystości odsłonięcia pomnika Jana Pawła przy katedrze.
Obok jest pani dr Śliwińska i Gustaw Zemła - projektant, wykonawca tej rzeźby. No i ta
działalność to nie była tylko sprawa działalności tu na terenie kraju, Płocka czy Mazowsza,
ale proszę bardzo to zdjęcie z katedry... w katedrze w Kolonii. Tam tata zorientował się, że
jest w tle sarkofag królowej polskiej Rychezy, błogosławionej zresztą, żony... żony Mieszka
II.  Prawie cztery lata trwały starania,  żeby na tej kracie umieścić  tu tabliczkę w języku
polskim,  niemieckim  właśnie  o  tej  informacji,  że  leży  tu  królowa  Rycheza.  I  władze  -
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powiedzmy  -  samorządowe  Kolonii  były  za,  ale  tam  opory  powiedzmy  ze  strony  były
kardynała (niezrozumiały głos). Natomiast też są towarzystwa naukowe w Niemczech i na
przykład  w  1998  roku  odbyła  się  wystawa  i  konferencja  w  klasztorze  obok  Koloni  w
Brauweiler,  gdzie  Rycheza fundowała tam kościół,  bo Niemcy przywiązywali  wielką wagę
do...  traktowali  jako  takie  pomosty  przyjaźni  pomiędzy  Polską  a  Niemcami.  I  tam  też
przemawiał, występował Jakub Chojnacki. No musiałem zamieścić i tutaj Państwu pokazać
mamę, która mu stworzyła to zaplecze. Jednak była ta bardzo ważna funkcja pomocnicza.
Wiele, wiele pracy to kosztowało, bo taty nie było albo goście byli w domu. No różne takie.
Wiecie Państwo jak to jest. Wracamy do Małachowianki. W Małachowiance jest dzwon, który
tam tata załatwił. Jest nazwany jako Duży Jakub i napis na dzwonie to są słowa marszałka
Małachowskiego: Nie należy spóźniać się w myśleniu o ojczyźnie. Potem jest jeszcze mały
dzwon: Mały Jakub, a jeszcze są takie małe dzwonki, które... od 2010 Jakub, jak od roku
2010 są wręczane przy uroczystościach szkolnych zasłużonym dla Małachowianki. To jeszcze
jest medal za zasługi dla rozwoju kultury na Mazowszu. (niezrozumiały głos) dumnym, bo to
sprawy takie społeczne. Uśmiechnięty, zadowolony, coś tam wyszło. Z okazji 75. rocznicy
urodzin  przyjaciele,  znajomi,  pracownicy  Towarzystwa  Naukowego  opracowali  i  dali  w
prezencie takie okolicznościowe wydawnictwo, żartobliwe, bo to rysunkowe: Żywot Jakuba
VI Wielkiego i tak dalej. Piękny. Ładna sprawa. Mam to opracowanie. No a tu ojciec z synem
taki... na wsi to było. Tu w pieleszach domowych. W tyle jest zegar stojący, który ojciec
otrzymał od swojego ojca z Sierpca w momencie jak się żenił. Tu, proszę bardzo, dwóch
przyjacieli: Jakub Chojnacki i Wacław Milke - dwóch wspaniałych płocczan, którzy działali
mocno  i  współdziałali  mocno  pro  publico  bono.  Tu  zdjęcie  też  w  ramach  takiej  luzu,
powiedzmy, wypoczynku świątecznego.  To był  rok 2006, lipiec.  To były  imieniny  Anny i
Jakuba.  Niestety  to  jest  ostatnie  zdjęcie  mego  ojca.  Potem  już  we  wrześniu  przeszedł
granicę światła, tak. Ma piękny... Uważam, że został uhonorowany pięknym grobowcem z
sentencją: non omnis moriar- nie całkiem umrę. I proszę sobie wyobrazić, że przez... to była
sprawa przypadku: grobowiec jest zrobiony z tego samego kamienia co filary na Tumskiej.
Jakaś  taka  symboliczna  więź  miasta  tutaj  z  tym.  Uhonorowany  też  został  tablicą  na
Zduńskiej, to przez komitet wychowanków Małachowianki z okazji 50. rocznicy powstania
komitetu Małachowiaków. Piękna, piękna tablica. Wydana była taka książka, opracowana w
czynie takim - można powiedzieć - społecznym przez Andrzeja Papierowskiego i  Jerzego
Stefańskiego.  Zamieszczono  26  wspomnień  bardzo  znanych  postaci  płockich.  To  jeszcze
niepublikowany  nigdzie  portret  Jakuba  Chojnackiego,  który  we  wrześniu,  dokładnie
16 września ma być wręczony w Małachowiance do galerii  (niezrozumiały głos) portretów
przez  wnuka  Jakuba  jako  dar  dla  Małachowianki.  Zrobiłem  zdjęcie  takie  bardziej  też
sentencji, która na tablicy, która jest na ścianie Towarzystwa Naukowego Płockiego, że ze
wszystkich rodzajów sławy najpiękniejszym jest własnym zasłużyć się rodakom - Wincenty
Hipolit  Gawarecki.  To  tablica,  która  została  umieszczona  w  175-lecie  Towarzystwa.  No
piękna  intencja.  Na  ławeczce  z  kolei  z  drugiej  strony  ja  umieściłem  przy...  też  taką
intencję... sentencję łacińską: Labor omnia vincit - Praca wszystko zwycięża. I to się... tak
uważam...  tak postępował ojciec i ja też jakby identyfikuję się z tym hasłem. Ławeczka,
uliczka, piesek. Państwo widzicie. Pięknie Państwu dziękuję za uwagę. Dziękuję.”
(prezentacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu)

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo
Panu Markowi Chojnackiemu. Proszę Państwa, ja chociaż proponuję, żebyśmy podziękowali
też w taki symboliczny sposób. Powiem szczerze…”

Pan Marek Chojnacki powiedział: „Pięknie dziękuję. Wzruszenie…”
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Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Ja  powiem
szczerze, że dziękuję za bardzo ciekawą prezentację. Też wydawało mi się, że wiem bardzo
dużo o Pana ojcu, a widzę, że bardzo wielu rzeczy jeszcze nie wiem.”

Pan Marek Chojnacki powiedział: „To nie wszystko. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Ślicznie
dziękujemy. Pani Przewodnicząca Iwona Krajewska, proszę bardzo.”

Pani Iwona Krajewska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dzień dobry.
Szanowny Panie Przewodniczący! Panie... Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo, Państwo
Parlamentarzyści!  Panie  Marku,  szykowałam  się  do  dzisiejszego  spotkania.  Patrząc  na
program sesji  pomyślałam:  mam takie  wspomnienie,  o  którym chciałabym dzisiaj  Panu
powiedzieć.  Zapisałam go sobie,  żebym emocje  jakieś takie  nie  przeszkodziły  mi w tym
wystąpieniu.  W  swoim  życiu  miałam  przyjemność  poznać  osobiście  Pana  Jakuba
Chojnackiego. Dla mnie będzie to osoba, która zawsze nierozłącznie kojarzyć mi się będzie z
Drzwiami Płockimi, których kopię podziwiać możemy w Bazylice Katedralnej. Byłam wtedy
jeszcze  dzieckiem,  kiedy  tatuś  przedstawił  mi  Pana  Jakuba  Chojnackiego.  Byliśmy  przy
katedrze,  gdzie  spotkaliśmy  spacerującego  wzgórzem  ówczesnego  prezesa  Towarzystwa
Naukowego Płockiego. Panowie serdecznie się przywitali, a tata powiedział wtedy do mnie:
Iwonko, to jest Pan za sprawą którego w płockiej bazylice znajduje się słynna kopia Drzwi
Płockich. Wtedy to Pan Jakub poprowadził mnie do tych drzwi i powiedział, opowiedział mi
ich  historię.  Jako  mała  dziewczynka  wtedy  nie  wiedziałam  jeszcze,  że  kiedyś  będę
opowiadała  o  tych  drzwiach  turystom czy  płocczanom podczas  projektów  realizowanych
przez Płocką Lokalną Organizację Turystyczną. Tajemnicza historia Drzwi Płockich odlanych
w brązie w Magdeburgu bez wątpienia przeznaczonych dla Płocka i budowanej katedry przez
biskupa  Aleksandra  z  Malone  przez  całe  moje  życie  zawodowe  mi  towarzyszyła  -
przepraszam -  jak  również  pamięć  spotkania  z  Panem Jakubem  Chojnackim,  wysokim,
przystojnym, w jasnym garniturze i kapeluszu. A Drzwi Płockie stały się tylko symbolem...
stały się nie tylko... stały się symbolem płockiej katedry, ale również atrakcją turystyczną
naszego miasta,  do którego co roku tysiące turystów podąża by odkryć historię naszego
miasta. Drzwi Płockie razem z Drzwiami Gnieźnieńskim należą do jednych z najlepszych dzieł
tego typu XII-wiecznej Europy, choćby ze względu na rysunek kwater, kunszt ich wykonania.
Ilustrują skład apostolski jako wkład praw... wykład prawd i zasad wiary chrześcijańskiej.
Możemy na nich znaleźć również wizerunki mistrzów ludwisarskich, którzy wykonali te drzwi,
jak również ich fundatorów. Przypomnijmy, że powrót Drzwi Płockich wielokrotnie jeszcze w
czasach II  Rzeczypospolitej  Polskiej  autorytety  naukowe postulowały  o wykupieniu  przez
Polski oryginału Drzwi Płockich z rąk rosyjskich. Sprawy tej faktycznie do dnia dzisiejszego
nie  udało  się  zrealizować.  Dziś  posiadamy jedynie  kopię.  Historia  wykonania  kopii  drzwi
rozpoczęła się w 1962 roku, kiedy to prof. Aleksander Gieysztor wnioskował o wykonanie z
brązu  kopii  słynnych  drzwi.  Brak  zainteresowania  władz  państwowych  tym  tematem
spowodował, że dopiero jesienią 1971 roku pracownia konserwacji zabytków ze Szczecina
wykonała matryce z oryginału w Nowogrodzie Wielkim.  Stało  się to za przyczyną starań
prezesa Towarzystwa Naukowego Płockiego dr Jakuba Chojnackiego, pośrednictwa polskiego
Ministerstwa  Kultury  i  Sztuki  oraz  ambasady  polskiej  w  Moskwie.  Posiadając  matryce
wykonał... wykonano około 1973 roku odlew z żywicy ekspos... - przepraszam, jestem... tak
emocje - epoksydowej. W końcu lat siedemdziesiątych władze miasta Płocka postanowiły o
wykonaniu kopii odlanej w brązie, która na stałe zostanie zawieszona w katedrze płockiej.
Poszczególne płyty odlewano i szykowano przez prawie trzy lata. Ponad... Po ponad pięciu
wiekach ważąca ponad 2 tony kopia Drzwi Płockich została zawieszona w wejściu do katedry
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dnia 23 listopada 1981 roku. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo
Pani  Przewodniczącej.  Pan  Prezydent  Andrzej  Nowakowski.  Proszę  bardzo,  Panie
Prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Państwo  Parlamentarzyści!  Wysoka  Rado!  Ale  przede  wszystkim  Panie  Marku!  Bardzo
dziękuję za to wystąpienie,  które przybliżyło nam wyjątkową postać wspaniałego Polaka,
płocczanina, którego praca jest nie tylko wzorem, ale pewnym zobowiązaniem dla kolejnych
prezydentów, osób odpowiedzialnych za przyszłość Płocka. Natomiast ja ze swojej strony
chciałbym  przede  wszystkim  podziękować  zarówno  Panu,  jak  i  Pana  całej  rodzinie,  że
kontynuujecie dzieło taty. I warto w tym dniu, przy okazji jubileuszu setnej rocznicy urodzin
wspomnieć o tych działaniach, które Pan podejmował, razem zresztą z Panią poseł Elżbietą
Gapińską,  z  wieloma  innymi  płocczanami,  choćby  upamiętniając  setną  rocznicę  obrony
Płocka,  właściwie  pomnik  bohaterskich  obrońców  Płocka  roku  1920,  który  stanął  w  98.
rocznicę  obrony,  a  w  setną  rocznicę  odzyskania  niepodległości  przez  Polskę.  To  jest
wyjątkowe  wydarzenie,  ale  także  cały  szereg  kolejnych  wydarzeń  upamiętniających  i
wybitnych płocczan, ale także wspierających chociażby różne działania Małachowianki. Na
pewno ktoś  kiedyś,  nie  tylko  być  może  z  tej  mównicy,  będzie  wspominał  te  wyjątkowe
wydarzenia, które wspólnie razem w Płocku, dla Płocka, dla płocczan realizujemy. Jeszcze
bardzo dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękujemy
bardzo,  Panie  Prezydencie.  Jeszcze  Pani  poseł  Elżbieta  Gapińska  zasygnalizowała  chęć
zabrania głosu. Proszę bardzo, Pani poseł.”

Pani  Elżbieta  Gapińska, posłanka  RP  powiedziała:  „Serdecznie  dziękuję.  Ponieważ  Pan
Prezydent  był  łaskaw  podziękować  Panu  Markowi  Chojnackiemu  za  to,  że  kontynuuje
tradycje rodzinne i rzeczywiście bardzo angażuje się w sprawy Płocka, nie tylko zresztą on,
ale  cała  rodzina,  ja  chciałabym  z  tego  miejsca  także  serdecznie  Panu  i  całej  rodzinie
podziękować.  Chcę  Państwu  powiedzieć,  że  wiele,  wiele  rzeczy,  które  znajdują  się  w
Małachowiance to jest zasługa - po pierwsze - działania, a po drugie też wsparcia ze strony
całej rodzina, a głównie Pana Marka Chojnackiego. Nie będę mówiła o tych projektach, które
robiliśmy razem, bo o tym już  mówił  Pan Prezydent,  ale  chciałam powiedzieć,  że za to
właśnie miasto Płock uhonorowało Pana Marka Chojnackiego, więc gratuluję. Cieszę się, że
te tradycje rodzinne są kontynuowane i chociaż Pan Marek już nie mieszka w Płocku, to
jednak jest bardzo mocno związany z naszym miastem, możemy go spotykać na wszystkich
ważnych  uroczystościach  dla  miasta.  Dziękuję  za  to,  Panie  Marku.  I  dziękuję  za  to,  że
mogliśmy poznać historię Pana ojca. Ja przyznam szczerze, że chociaż czytałam o tym, to
jednak dużo tu było takich rzeczy, o których nie słyszałam. Gratuluję też jeszcze raz tego
wsparcia  dla  miasta i  liczę na to, że ta tradycja  rodzinna będzie kontynuowana,  że Pan
dokąd da radę będzie tutaj nas wspierał, a potem przejmie no chociażby ze względu na imię
syn - Jakub Chojnacki - dalej tę tradycję rodzinną będzie kontynuował. Dziękuję serdecznie.”

Pan  Marek Chojnacki  powiedział:  „Bardzo  dziękuję.  Mieszkam w Warszawie,  ale  duszą
jestem w Płocku.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo
Pani  poseł.  Raz jeszcze dziękujemy Panu Markowi Chojnackiemu. Szanowni Państwo, nie
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widzę  więcej  zgłoszeń  w  tym  punkcie,  tak  że  przeszliśmy...  przechodzimy  powoli  do
kolejnych  punktów.  A  ja  Państwu  serdecznie  dziękuję...  Proszę  bardzo,  Panie  Prezesie.
Dziękujemy  bardzo  za  Pana  obecność.  Dziękuję  bardzo  Państwu  parlamentarzystom  za
obecność. Dziękuję Pani kierownik. Teraz przechodzimy już do takich bardziej szczegółowych
projektów dotyczących codziennego życia miasta Płocka. A ja Państwu serdecznie raz jeszcze
dziękuję za obecność na auli. Przechodzimy do kolejnego punktu.”

Ad. pkt 5

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo,  punkt  5:  przyjęcie  protokołu  z  obrad  43.  sesji  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia
30 czerwca 2022 roku. Czy ktoś z Państwa radnych ma jakieś uwagi do treści protokołu? Nie
widzę. Zatem poddaję pod głosowanie protokół. Proszę o ikonki do głosowania. Proszę o
zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. Stwierdzam, iż jednogłośnie przyjęliśmy protokół z
dnia 30 czerwca.”

Ad. pkt 6

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I teraz przed nami
punkt 6: przyjęcie protokołu z obrad 44. Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Płocka z dnia
2 sierpnia 2022 roku. Czy jakieś uwagi do protokołu ze strony Państwa radnych? Nie widzę.
Proszę zatem o ikonki do głosowania i proszę o zagłosowanie. Dziękuję. Proszę o zbiorcze
wyniki głosowania na mój pulpit. Jednogłośnie przyjęliśmy również protokół z poprzedniej
Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Płocka. Dziękuję bardzo.”

Ad. pkt 7
 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

Projekty uchwał w sprawach:

1. udzielenia pomocy finansowej Miastu Żytomierz w Ukrainie (druk nr 796),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 796 stanowi załącznik nr 12
do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Przechodzimy do
punktu kolejnego. Punkt 7: przyjęcie uchwał w sprawach, etap pierwszy: dyskusja i zgłaszanie
wniosków. Punkt 1: projekt uchwały na druku nr 796; projekt uchwały w sprawie udzielenia
pomocy finansowej miastu Żytomierz w Ukrainie. Czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania do treści
bądź wątpliwości do treści projektu uchwały? Nie widzę. Dziękuję.”
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2. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 (druk nr 797),

oraz
3. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 798),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 797 stanowi załącznik nr 13
do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 798 stanowi załącznik nr 14
do niniejszego protokołu.

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Przechodzimy do
kolejnego  punktu.  Tradycyjnie  proponuję  połączyć  punkt  2  i  3  jako  zbieżne  tematycznie
dotyczący finansów miasta Płocka. Zatem punkt 2: projekt uchwały na... na druku nr 797 w
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-2049 wraz z
autopoprawką  i  punkt  3  na  druku  nr  798:  projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  Uchwały
Budżetowej  Miasta  Płocka  na  rok  2022  również  z  autopoprawką.  Czy  do  tych  dwóch
dokumentów  finansowych  jakieś  pytania  ze  strony  Państwa  radnych?  Pan  radny  Tomasz
Kominek, proszę bardzo. Pan sekretarz, proszę bardzo.”

Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Przy  okazji
sygnalizuję, że najprawdopodobniej mikrofon Pana Przewodniczącego nie działa.”

Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Tak, natomiast zachęca to do aktywności, chociaż
tej  kilkumetrowej.  Tak że nic się  nie stało.  Dziękuję za udzieleniem mi głosu.  Szanowni
Państwo,  przede  wszystkim  mam pytanie  odnośnie  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej,  a
dokładnie  strony 61, na której  jest  taka istotna - myślę,  że nie  tylko z mojego punktu
widzenia,  ale  również  Pani  radnej  Teresy  Kijek  -  dana.  Mowa  oczywiście  o  procesie
inwestycyjnym związanym z ulicą Zieloną, ponieważ na wstępie roku bieżącego mieliśmy w
pewien sposób przeprowadzić tak postępowanie przetargowe, żeby w roku bieżącym zostało
jeszcze one ogłoszone, mając na uwadze to, że ten proces będziemy kontynuować zarówno
w kilku  miesiącach  obecnego roku,  jak  i  oczywiście  będzie  również  to  istotne  z  punktu
widzenia 2023 i budżetu 2023. I pytanie bardzo proste, ponieważ za chwilę przechodzimy do
okresu jesiennego i będzie się kurczył miesiąc z miesiąca, czy możemy liczyć, patrząc nie
mogę tak prosto w oczy z tego miejsca Panu Prezydentowi Arturowi Zielińskiemu zajrzeć, ale
pytanie czy możemy liczyć na to, że w pewien sposób będzie na tyle przepracowane, że
ogłosicie  Panie  Prezydencie  i  Pana  jakby  pion  to  postępowanie  przetargowe  związane  z
odcinkiem ulicy Zielonej? Ja tylko przypomnę, że po wyremontowaniu takim kompleksowym
ulicy Kolejowej chodzi o odcinek od ulicy Kolejowej w głąb ulicy Zielonej. Niestety, zresztą
zgodnie  z  naszymi...  z  naszymi  przewidywaniami  odcinek  ten  został  bardzo  mocno
zdegradowany i wpisaliśmy do obecnego budżetu z perspektywą płatności w roku przyszłym
właśnie  ten remont  czy  modernizację.  Tak że czy jesteśmy w stanie  tak  bezkolizyjnie  i
bezproblemowo otrzymać od Pana Prezydenta informację czy nic się z tym złego nie dzieje i
czy ogłosimy w najbliższych tygodniach ten... ten proces przetargowy? Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Czy jakieś jeszcze inne wystąpienia ze strony Państwa radnych w tym punkcie? Nie widzę.
Zatem Pan Prezydent Artur Zieliński proszę.”
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Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
Przewodniczący. Szanowni Państwo, pragnę pragnę uspokoić Pana radnego. Jeżeli chodzi o
przetarg na ulicę Zieloną zostanie ogłoszony w tym tygodniu... w tym miesiącu, przepraszam
w tym roku, a jest to uzależnione w dużej mierze od zakończenia prac, które prowadzone są
jeszcze na równoległych ulicach.  Wszystko wskazuje na to,  że ta  inwestycja zakończona
zostanie  dużo  wcześniej  niż  była  prognozowana.  Prawdopodobieństwo  zakończenia
inwestycji na równoległych ulicach w miesiącu wrześniu jest bardzo dużo prawdopodobne,
więc miesiąc wrzesień i październik to będzie ten czas kiedy ogłosimy postępowanie. I tak
jak Pan radny wspomniał, płatność jest na przyszły rok. W związku z powyższym obawiamy
się,  że  nikt  nie  przystąpi  wcześniej,  zbyt  wcześnie  do  tych  prac  ze  względu  na  to,  że
odłożone  płatności  dla  nich  nie  są  dziś  zbyt  mocno  komfortowe,  więc  planujemy  na
przełomie wrzesień-październik ogłosić postępowanie.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie za wyjaśnienie. Pan radny Jerzy Seweryniak proszę.”

Pan  radny  Jerzy  Seweryniak powiedział:  „Dziękuję  bardzo,  Panie  Przewodniczący  za
udzielenie mi głosu. Mam pytanie do Pana Prezydenta Artura Zielińskiego. Projekt chodnika
na osiedlu Góry. Miał być zaprojektowany i realizowany. Do tej pory nic się nie dzieje. I
pytam Pana Prezydenta, bo Pan Prezydent Andrzej Nowakowski obiecał, że w tej kadencji
ten chodnik powstanie. Następną sprawą mam ulicę Browarną. Czy kanalizacja, która jest w
projekcie projektowana, będzie wcześniej realizowana niż ulica...  czy niż deszczówka? To
wszystko. Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panu radnemu. Pani radna. Pani radna Małgorzata Ogrodnik proszę.”

Pani  radna  Małgorzata  Ogrodnik powiedziała:  „Ja  też  mam również  pytanie  do  Pana
Prezydenta  Artura  Zielińskiego,  chociaż  my  bardzo  często  spotykamy  się  dokładnie  w
jednym temacie.  Chodzi o...  w temacie ulicy Na Skarpie i  chciałabym zadać pytanie,  bo
bardzo dużym optymizmem tutaj...  bardzo  się  cieszę,  że  Pan radny  Kominek może  być
zadowolony  z  odpowiedzi  Pana  Prezydenta.  Chciałbym  się  spytać  również,  bo  w
przeciwieństwie  do Pana radnego Kominka w budżecie jest zaplanowany 1 000 000 zł  na
remont  części  ulicy  Na  Skarpie.  Ja  wiem,  że  kończymy  teraz  projekt  tej  ulicy  i  czy
mieszkańcy...  i  mam takie pytanie  czy mieszkańcy również ulicy Na Skarpie  będą mogli
liczyć, że ten przetarg zostanie ogłoszony i prace chociaż częściowo w tym roku będą mogły
ruszyć, bo bardzo cierpliwi mieszkańcy czekali ponad rok czasu na koncepcję. Teraz niedługo
nam  ten  będzie...  minie  rok.  No  już  mamy  ósmy  miesiąc  jak  czekamy  na  projekt  i
chciałabym się spytać czy również możemy tak optymistycznie... optymistycznie będziemy
podchodzili do ulicy Na Skarpie, Panie Prezydencie. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  Czy
jeszcze ktoś z Państwa radnych ma jakieś pytanie do tych dwóch projektów? Nie widzę.
Zatem Pan Prezydent Artur Zieliński. Proszę.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
Przewodniczący. Szanowni Państwo! Zapisałem trzy tematy, więc po kolei odpowiem. Jeżeli
chodzi Panie radny, jeżeli chodzi o chodnik, to w ubiegłym miesiącu dokumentacja została

26



przekazana  na  nasze  ręce,  więc  w  tej  chwili  dokumentacja  jest  już  kompletna,  jest
weryfikowana. W związku z powyższym również w ostatnim miesiącu deweloper otrzymał
ten projekt. W tej chwili z tego, co wiem, analizuje i weryfikuje oferty wykonawców, które
mają  wykonać  ten  chodnik.  Wykonanie  chodnika  również  jest  uzależnione  od  prac
prowadzonych w zakresie deweloperskim na tym osiedlu, więc wszystko zmierza ku temu, że
po pierwsze, projekt już mamy, a po drugie czekamy na wykonawców, którzy mogliby dla
dewelopera wykonać ten chodnik. Jeżeli chodzi o ulicę Browarną to tylko przypomnę, że w
tej  chwili  jesteśmy na etapie projektowania zakresu drogowego i  kanalizacji  deszczowej.
Kanalizacja sanitarna kilka lat temu została zaprojektowana przez Wodociągi. W związku z
powyższym jeżeli  jakiekolwiek  prace  na  tym odcinku  będą  prowadzone,  to  z  uwagi  na
ekonomię,  oszczędności  i  optymalizację  prac  będą  prowadzone  równolegle.  Nie  widzę
potrzeby, żeby w pierwszej kolejności realizować kanalizację, a później po raz drugi kopać w
tym samym miejscu, żeby wykonywać inną kanalizację. A zarówno inwestycja kanalizacyjna,
jak i drogowa uzależniona jest od możliwości finansowych i środków, które będą w budżecie.
A  w  kontekście  kanalizacji  mamy  już  pewne  środki  prognozowane  przez  Wodociągi,
natomiast w zakresie drogowym i kanalizacji  deszczowej...  kanalizacji  deszczowej takie...
taką wiedzę posiądziemy w momencie zakończenia projektu. Jeżeli chodzi o pytanie, Pani
radnej,  w nawiązaniu  do naszego  ostatniego  spotkania  potwierdzam, że w tej  chwili  na
ukończeniu są prace projektowe, a więc determinantem dla ogłoszenia przetargu na prace
remontowe jest etap uzyskania pozwolenia. Więc ze swojej strony obiecuję, że natychmiast
po uzyskaniu pozwolenia przystąpimy do ogłoszenia przetargu.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Raz jeszcze Pani radna Małgorzata Ogrodnik. Proszę.”

Pani  radna  Małgorzata Ogrodnik  powiedziała:  „Ja chciałabym się  spytać  jaki  jest  czas
oczekiwania  na  uzyskanie  tej  zgody,  żebyśmy  mogli  przejść  do  przetargu,  Panie
Prezydencie.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Proszę  bardzo
może Pana Prezydenta o wciśnięcie ikonki. Proszę.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Zgodnie  z
obowiązującymi przepisami okres wydania pozwolenia na budowę jest to minimum 30 dni, a
ostateczny termin zostanie poznany w momencie kiedy prawidłowo zostanie dokumentacja
przedłożona. W związku z powyższym niejednokrotnie ustawowy termin 30 dni może być
wydłużony,  jeżeli  projektant  będzie  poproszony o  uzupełnienie  dokumentu.  Tak  więc  na
pewno  postaramy  się,  jak  w  każdej  sytuacji,  żeby  w  sposób  rzetelny  podejść  i  jak
najszybciej tę realizację wykonać. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Raz jeszcze Pani radna, proszę.”

Pani radna  Małgorzata Ogrodnik  powiedziała: „Bardzo się cieszę, Panie Prezydencie, że
bardzo rzetelnie  Pan podchodzi  i  z  takim dużym sercem w tym krótki  odcinek ulicy  Na
Skarpie. Czyli tak... tak szybciutko jak sobie reasumuję to przy dobrych tutaj wszystkich...
wszystkich rzeczach, które mam nadzieję, że się zadzieją przy tym projekcie, możemy się
spodziewać, że 1 października zostanie ogłoszony tutaj... możliwość dokonania przetargu tej
ulicy tak? Jeżeli nie będzie nic tutaj złego się zadzieje, tak?”
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Pn Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę bardzo. Pan
Prezydent raz jeszcze.”

Pan Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Pani radna! Szanowni
Państwo! Jedyną rzecz, którą mogę zagwarantować i zadeklarować to jest to, że natychmiast
po uzyskaniu dokumentacji... Nie chciałbym przywiązywać się do 1 października, bo jeżeli 1
października nie będę miał dokumentacji, nie będę mógł ogłosić. Dla mnie - raz jeszcze -
determinantem  do  tego,  żeby  móc  ogłosić  postępowanie  jest  otrzymanie  kompletnej
dokumentacji, a ja ze swojej strony jedną rzecz, którą deklaruję to jest to, że bez względu...
bez... bez... bez zwłoki, bezzwłocznie ogłosimy postępowanie.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy
jeszcze ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji nad tymi dwoma projektami
uchwał? Nie widzę.”

4. trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  dla  jednostek  oświatowych
funkcjonujących na terenie miasta Płocka prowadzonych przez, inne niż miasto
Płock organy – osoby prawne lub fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania (druk nr 785),

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Przechodzimy
Szanowni Państwo, zatem do kolejnego punktu. Punkt 4: projekt uchwały na druku nr 785 w
sprawie trybu udzielania i  rozliczania dotacji  dla jednostek oświatowych funkcjonujących na
terenie miasta Płocka prowadzonych przez inne niż miasto Płock organy, osoby prawne lub
fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. Druk
nr 785. Czy jakieś dodatkowe wyjaśnienia są potrzebne? Nie widzę. Dziękuję.”

5. zmiany Uchwały Nr 276/XV/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 26 stycznia 2016
r.  w  sprawie  ustalenia  zasad  sprzedaży  lokali  mieszkalnych  będących
własnością gminy, zmienionej Uchwałą Nr 401/XXII/2016 Rady Miasta Płocka
z dnia  27  września  2016 roku,  Uchwałą Nr  783/XLVIII/2018 Rady Miasta
Płocka z  dnia  24 maja 2018 roku,  Uchwałą Nr 195/XII/2019 Rady Miasta
Płocka z dnia 26 września 2019 roku oraz Uchwałą Nr 588/XXXIV/2021 Rady
Miasta Płocka z dnia 30 września 2021 roku (druk nr 786),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy zatem
do kolejnego punktu. Punkt 5: projekt uchwały na druku nr 786 w sprawie zmiany Uchwały Nr
276/XV/2016 Rady Miasta  Płocka z dnia  26 stycznia 2016 roku w sprawie  ustalenia  zasad
sprzedaży  lokali  mieszkalnych  będących  własnością  gminy  zmienionej  Uchwałą  Nr
401/XXII/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 27 września 2016 roku, Uchwałą Nr 783/XLVIII/2018
Rady Miasta Płocka z dnia 24 maja 2018 roku, Uchwałą Nr 195/XII/2019 Rady Miasta Płocka
dnia  26 września  2019 roku oraz  Uchwałą  Nr  588/XXXIV/2021 Rady Miasta  Płocka  z  dnia
30 września  2021  roku.  I  tu  będzie  chyba  jakaś  autopoprawka.  Proszę  bardzo,  Panie
mecenasie.”

Pan adwokat  Jarosław Szumański  powiedział:  „Dziękuję  bardzo. Szanowni Państwo, to
tylko  drobna redakcyjna  zmiana w § 1 w ostatniej  części  tego zdania fraza: § 4 pkt  1
otrzymuje  brzmienie  powinno  być  §  4  ust.  1  otrzymuje  brzmienie.  Tylko  taka  zmiana.
Dziękuję.”
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Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo za
zgłoszenie  autopoprawki.  Czy do tego projektu są jakieś  pytania,  Szanowni  Państwo,  bądź
wątpliwości? Nie widzę. Zatem przechodzimy do kolejnego punktu.”

6. ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na
terenie miasta Płocka (druk nr 787),

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Punkt  6: projekt
uchwały  na  druku  nr  787  w  sprawie  ustalenia  maksymalnej  liczby  zezwoleń  na  sprzedaż
napojów alkoholowych na terenie miasta Płocka. Czy ktoś w tym punkcie chciałby zabrać głos?
Nie widzę. Przechodzimy do kolejnego punktu.”

7. określenia  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru  godzin  zajęć  nauczycieli
niewymienionych w art.  42 ust.  3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta
Nauczyciela, zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć w szkołach i placówkach
oświatowych prowadzonych przez Miasto Płock (druk nr 788),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Punkt  7: projekt
uchwały na druku nr 788 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin
zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku Karta
Nauczyciela zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć w szkołach i placówkach oświatowych
prowadzonych przez miasto Płock. Czy tutaj są niezbędne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie
widzę.”

8. wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości niezabudowanej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej jako działka nr 1028/20
o  powierzchni  791  m2 położonej  w  Płocku  przy  pl.  gen.  Jarosława
Dąbrowskiego (druk nr 789),

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt 8: projekt uchwały na druku nr 789 w sprawie wyrażenia zgody na
sprzedaż prawa własności nieruchomości niezabudowanej stanowiącej własność Gminy-Miasto
Płock oznaczonej jako działka nr 1028/20 o powierzchni 791 m² położonej w Płocku przy placu
gen. Jarosława Dąbrowskiego. Czy tutaj są jakieś pytania? Nie widzę.”

9. wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na rzecz Województwa
Mazowieckiego  nieruchomości  stanowiących  własność  Gminy-Miasto  Płock
(druk nr 790),

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt 9: projekt uchwały na druku nr 790 w sprawie wyrażenia zgody na
przekazanie  w  drodze  darowizny  na  rzecz  Województwa  Mazowieckiego  nieruchomości
stanowiących własność Gminy-Miasto Płock. Czy tutaj jakieś dodatkowe pytania? Jest. Pani
radna Daria Domosławska, proszę bardzo.”

Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Szanowni Państwo! Ja oczywiście popieram
całym  sercem  tą  wzajemną  darowiznę  i  z  wielką  przyjemnością  zagłosuję  za.  Niemniej
jednak sprawa dotyczy działki położonej przy ulicy Kazimierza Wielkiego, a z uwagi na fakt,
że  wielokrotnie  zabiegałam  o  likwidację  barier  architektonicznych  w  okolicy  spichlerza,
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chciałam w tym momencie zapytać czy ta rzeczywiście zamiana w jakiś sposób przyczyni się
do  tego,  abyśmy  schody,  które  wielokrotnie  utrudniają  osobom z  niepełnosprawnością  i
osobom, które przyprowadzają swoje dzieci w wózkach, poprawić jakość tej komunikacji?
Ewentualnie, jeżeli tak to jak to terminowo będzie wyglądało w realizacji działań. Dziękuję
bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  Pan
Prezydent Artur Zieliński, proszę bardzo.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję za głos. Pani
radna, ta działka oczywiście przybliży nas do realizacji koncepcji, która powstała kilka lat
temu. Ta koncepcja zakłada zagospodarowanie tej części miasta z uwzględnieniem zarówno
likwidacji  tej bariery, o której Pani wspomniała.  Zgodnie z koncepcją,  która jest u mnie
dostępna,  więc mogę ją  Pani  w każdej  chwili  przekazać do...  do wglądu,  jest  wskazana
właśnie niedaleko tej i  po części  tej działki  nowa komunikacja, która uwzględnia właśnie
potrzeby osób, które miały wcześniej problem z komunikowaniem się po tych schodach, więc
uwzględniliśmy to w naszej koncepcji. A żeby móc w przyszłości przystąpić to realizacji tej
koncepcji,  ta  koncepcja  zakłada  trzyetapowość,  więc  to  też  będzie  w  dużej  mierze
uzależnione od możliwości finansowych budżetu miasta. Jak również będziemy mogli w tej
chwili ubiegać się środki zewnętrzne do tego, żeby zrealizować tą inwestycję, ale przybliża
nas dzisiaj ta uchwała. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy
są jeszcze jakieś inne zgłoszenia w tym punkcie? Nie widzę.”

10. ogłoszenia  zasad  postępowania  w  sprawach  udzielenia  dotacji  w  zakresie
ratownictwa wodnego (druk nr 791),

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Przechodzimy do
kolejnego punktu. Punkt 10: projekt uchwały na druku nr 791 w sprawie ogłoszenia zasad
postępowania w sprawach udzielenia dotacji w zakresie ratownictwa wodnego. Czy tutaj jakieś
dodatkowe wyjaśnienia są potrzebne? Nie widzę.”

11. zmiany uchwały nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca 2022 r. w
sprawie  określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz
przeznaczenia  na  nie  środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób
Niepełnosprawnych na rok 2022 (druk nr 792),

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt 11:
projekt uchwały na druku nr 792 w sprawie zmiany Uchwały Nr 700/XL/2022 Rady Miasta
Płocka  z  dnia  31 marca  2022  roku  w  sprawie  określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i
społecznej  oraz  przeznaczenia  na  nie  środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób
Niepełnosprawnych na rok 2022. Czy tutaj są jakieś pytania ze strony Państwa radnych? Nie
widzę.”

12. stypendiów sportowych przyznawanych przez Miasto Płock (druk nr 793),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt 12:
projekt  uchwały  na  druku  nr  793  w sprawie  stypendiów sportowych  przyznawanych  przez
miasto Płock. Czy jakieś wyjaśnienia dodatkowe są niezbędne? Nie widzę. Dziękuję.”
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13. wyróżnień  i  nagród  za  wysokie  wyniki  sportowe  we  współzawodnictwie
międzynarodowym lub krajowym (druk nr 794),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt 13:
projekt uchwały na druku nr 794 w sprawie wyróżnień i nagród za wysokie wyniki sportowe we
współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym. Czy tutaj jakieś dodatkowe wyjaśnienia są
niezbędne? Nie widzę. Dziękuję.”

14. zwolnienia  z  obowiązku  zbycia  w  drodze  przetargu  części  nieruchomości
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej nr 218/135 o pow. 3376
m2 położonej w Płocku przy al. marsz. Józefa Piłsudskiego (druk nr 795), 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt
14: projekt  uchwały  na druku nr  795 w sprawie  zwolnienia  z obowiązku zbycia  w drodze
przetargu części nieruchomości stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej numerami
218/135... oznaczonej numerem 218/135 o powierzchni 3376 m² położonej w Płocku przy alei
marszałka Józefa Piłsudskiego. Czy tu jakieś pytania dodatkowe ze strony Państwa radnych? Nie
widzę. Na zdrowie.”

15. zmiany Uchwały Nr 381/XXII/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 27 sierpnia
2020 r. w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów małej
architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich
gabarytów,  standardów  jakościowych  oraz  rodzajów  materiałów
budowlanych, z jakich mogą być wykonane na obszarze Miasta Płocka (druk
nr 799),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt 15:
projekt uchwały na druku nr 799 w sprawie zmiany Uchwały Nr 381/XXII/2020 Rady Miasta
Płocka  z  dnia  27 sierpnia  2020 roku w sprawie  ustalenia  zasad i  warunków sytuowania
obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich
gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych z jakimi mogą
być wykonane... z jakich mogą być wykonane na obszarze miasta Płocka - druk nr 799. Tu
mamy dwa zgłoszenia ze strony Państwa radnych. Nim przekażę Państwu głos chciałbym
Państwu przypomnieć, bo być może niektórym z Państwa to umknęło, do tego dokumentu
są...  jest zgłoszonych 22 uwagi co do których wypowiadał się Pan Prezydent i zgodnie z
trybem ustawowym będziemy musieli każdą z tych uwag przegłosować indywidualnie. Czyli
coś podobnego jak miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Jako pierwsza zgłosiła
się w dyskusji Pani radna Teresa Kijek. Proszę bardzo.”

Pani  radna  Teresa  Kijek  powiedziała:  „(niezrozumiały  głos)...  głosu.  Omawiamy...
Omawiamy  dzisiaj  projekt  zmian  do  tak  zwanej  uchwały  krajobrazowej.  Z  uzasadnienia
projektu  wynika,  iż  zachodzi  potrzeba dostosowania zapisów w zakresie  ich  zgodności  z
aktualnie obowiązującymi przepisami. Wiemy jak ważny jest ten akt prawa miejscowego,
gdyż pozwala zapanować nad chaosem w przestrzeni publicznej naszego miasta. Dokument,
który ma zapewnić ład przestrzenny miastu chociażby w stosowaniu szyldów czy reklam -
zwłaszcza  na  Starym Mieście  -  powinien  mieć  przejrzystą  i  czytelną  formę,  a  to  moim
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zdaniem może  zapewnić  jednolity  tekst  uchwały.  Moje  uzasadnienie  do  tej  wypowiedzi.
Dzisiaj mamy uchwalić dokument, gdzie na 16 stronach są wprowadzane poprawki. I chcąc
dzisiaj  znać  ostateczny  zapis  uchwały  krajobrazowej  miasta  Płocka  na  przykład
zainteresowany przedsiębiorca będzie - kolokwialnie mówiąc - skakał po dwóch uchwałach
(tej  starej  z 2020 roku z zapisami  na 36 stronach i  łączyć będzie musiał  z dzisiejszymi
poprawkami,  które  przyjmiemy,  jak  wcześniej  wspomniałam  na  kolejnych  16  stronach).
Dlaczego to ma tak działać? Dlaczego to ma być taki gąszcz zapisów? Dlatego uważam, że
należy ułatwiać  i  upraszczać korzystanie  przedsiębiorcom z przepisów,  które uchwalamy,
jeżeli  chcemy je egzekwować. I dlatego dzisiaj  sugeruję dodanie zapisu w tym projekcie
uchwały zobowiązującego do opracowania i  publikacji  tekstu jednolitego uchwały.  Bardzo
dziękuję za uwagę.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Pani radnej. I Pan Przewodniczący Tomasz Kominek, proszę.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek powiedział:  „Dziękuję  bardzo.  Panie  Przewodniczący!
Szanowni  Państwo!  Właśnie  dziękujemy za  przypomnienie  nam tego  istotnego  faktu,  że
będziemy  22 razy  głosować  za  poprawkami,  które  zostały  załączone  do  tego  projektu
uchwały.  Szanowni  Państwo,  ja  chciałbym  w  zasadzie  wyjść  z  taką  prośbą  do  Pana
Prezydenta, żebyśmy nie musieli głosować podpunktów 19 i 21. Mowa tu o pylonach, które
są przyporządkowane do kilku stacji paliw na terenie miasta Płocka. I nie mam tu na myśli
tylko i wyłącznie trzech stacji, które podlegają pod PKN Orlen, ale również tych, ponieważ są
trzy takie stacje: bodajże na Chemików, na Wyszogrodzkiej i jeszcze jedna nie pamiętam
gdzie.  Natomiast  jest  jeszcze  szereg  innych  stacji,  które  obsługiwane  są  przez  płockich
przedsiębiorców. No i prośba jest taka, żeby te pylony, które wskazują ceny paliw, a muszą
one wskazywać, bo są to również wymogi ustawowe, pozwolić zostawić bez zmian w tych,
którzy dotychczas prowadzą te działalności na terenie miasta Płocka. I być może dobrym
pomysłem byłoby  wyodrębnienie  w nazewnictwie  tego  pylonu  niereklamowego a  pylonu,
który  dotyczy  tylko  i  wyłącznie  stacji  -  że  tak  powiem  -  benzynowych.  Ja  nie  wiem,
natomiast  proszę  o  refleksję  i  być  może  o  to  żebyśmy  zostawili  te  pylony  w  takich
wysokościach w jakich one są dotychczas. Jeżeli będą w przyszłości powstawały nowe stacje,
zarówno  z  Orlenu,  ale  być  może  przede  wszystkim  te,  które  są  obsługiwane  przez
bezpośrednio przedsiębiorców płockich, to należałoby dostosować do tej uchwały, ale wiecie
Państwo,  że  koszt  wymiany plus  do tego cała  otoczka związana z  dokumentacją  byłaby
bardzo wymagająca, żeby dostosować to w tym okresie wskazanym. I pytanie czy w tym pkt
19, 21 musi dojść do tego głosowania, czy można to w ramach autopoprawki czy wycofania
tych dwóch punktów, podpunktów dotyczących tych pylonów? Ja rozmawiałem w kuluarach
również na ten temat. Można by było przemyśleć i to zostawić w takim wymiarze, mówię, na
wniosek nie tylko tych trzech stacji orlenowskich, ale również innych prowadzonych przez
naszych płockich przedsiębiorców. Przepraszam tak się zestresowałem, że wylałem wodę na
biurko. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I wyszło na to, że
Pan radny leje wodę. Ale to tak... Przepraszam, bo może za bardzo złagodziłem temat. Czy
ktoś z Państwa jeszcze w tym punkcie chciałby zabrać głos? Nie widzę. Moja prośba na
przyszłość do Państwa, bo to jest temat ważny i poważny, natomiast chyba łatwiej by nam
się procedowało gdybyśmy z tego typu pomysłami... sygnalizowali tego typu pomysły trochę
wcześniej niż już na sesji. Przechodziła ta uchwała przez komisje, bo mieliśmy te materiały
przynajmniej  tydzień wcześniej.  Nie  odnosi  się  do merytorycznej  uwagi,  tylko  do  trybu.
Bardzo proszę na przyszłość, żeby tego typu zgłoszenia były wcześniej. Łatwiej nam będzie
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może coś... jakieś kompromisowe rozwiązanie znaleźć. Pan mecenas, proszę bardzo.”

Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Ja tutaj miałbym tutaj do Pana sekretarza
pytanie odnośnie tych uwag 19, 21, bo jak ja rozumiem, jak ja je czytam to w... podmiot,
który  złożył  te  wnioski,  on  jakby  prosi,  domaga  się  o  zwiększenie  wielkości  pylonów.
Natomiast...  I  ta  uwaga została  przez  Prezydenta  odrzucona,  więc,  jakby  Pana radnego
celem jest pozostawienie pylonów na dotychczasowej wysokości to ja rozumiem, że decyzja
Prezydenta właśnie była taka, żeby nie zwiększać tej...  tej  wielkości.  Nie wiem czy o to
chodziło, czy taki był sens Pana pytania.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję, Panie
mecenasie. Pierwszy chyba Pan Prezydent chciał jeszcze coś powiedzieć. Proszę.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dobrze.  Panie
mecenasie i Panie Przewodniczący! W kontekście pkt 19 i 20... i 21 to ja tylko przypomnę,
że zgodnie z dzisiejszymi zapisami naszej... uchwały podjętej dwa lata temu w obszarze nr...
w obszarze trzecim, bo to się dotyczy tego obszaru trzeciego, nie pierwszego - Starówki -
nie drugiego Wyszogrodzka, tylko trzeciego, najbardziej odległego, w tym zakresie na dzień
dzisiejszy  zapisy  mamy  na  poziomie  siedmiu  metrów.  My  po  uwagach  jednego  z
wnioskujących  uwzględniliśmy  w obszarze  drugim podwyższenie  i  w  obszarze  trzecim  o
jeden metr więcej, ponieważ no widząc te pylony na tej wysokości, szczególnie w obszarze
tutaj  starówki  to  zgodziliśmy  się  na  podwyższenie  o  jeden  metr  i  utrzymaliśmy...  i
podwyższyliśmy również  o  jeden metr  w trzecim obszarze.  A dlaczego? Dlatego,  że  ten
obszar  trzeci  obejmuje  zakres budownictwa  jednorodzinnego,  niższego.  W tym...  w tym
obszarze  znajdują  się  usługi,  przedsiębiorstwa,  różnego  rodzaju  przemysł,  który  tak
naprawdę ma na tyle widoczny i na tyle klarowny obszar, że ustawianie wyższego niższy
osiem metrów pylonu tak naprawdę burzył by krajobraz plus do tego po... z drugiej strony
budynki, które dzisiaj są w obszarze niskie, niskorodzinne, czyli jednorodzinne, mają osiem,
siedem   metrów  wysokości  no  nagle  w  krajobrazie  okazałoby  się,  gdybyśmy  zostawili
12 metrów,  że  najwyższym i  najbardziej  widocznym informatorem  byłby  właśnie  pylon.
Oczywiście takie pylony stoją - w dużej mierze jak obserwujemy jeżdżąc dużo po Polsce -
szczególnie przy trasach szybkiego ruchu, przy autostradach,  tam gdzie ktoś jak podąża
szybko, chciałby z daleka mieć ten informator. Niejednokrotnie te stacje zasłonięte są przez
ekrany,  w  związku  powyższym  na  tych  obszarach  wyższe  pylony  są  zasadne.  My
kierowaliśmy się przede wszystkim tym jakie jest ukształtowanie terenu. Po drugie, budowa
wyższych elementów również miałaby ingerencję niejednokrotnie w drzewa, które gdzieś
tam obok się znajdują. Po trzecie... No myślę, że to są te najważniejsze elementy, którymi
się  kierowaliśmy.  Jeszcze  jeden  element  bardzo  ważny,  a  mianowicie  punkty  -  Panie
Przewodniczący  -  punkt  19  i  21  zakłada  dwa  elementy:  jednym  elementem  jest
podwyższenie pylonów cenowych, a drugim elementem jest możliwość ustawienia na działce
więcej niż jednego pylonu. Mamy we wcześniejszych zapisach w tej uchwale mamy zapis
mówiący o tym, że możemy postawić na działce dwa pylony, ale one muszą znajdować się w
odległości  30 metrów. No tak też, żeby zachować pewną chronologię i czystość obszaru.
Więc my umożliwiamy dwa, ale tak, żeby ten jeden od drugiego znajdował się w odległości
30  metrów.  W  związku  z  powyższym  myślę,  że  to  jest  do  decyzji  Państwa  radnych
przegłosowanie tego czy mamy uwzględnić tą uwagę i w jakim kształcie. Tak czy inaczej
myślę Panie mecenasie, że głosowanie jest potrzebne, bo bez niego no jakby nie będzie...
nie będzie tutaj decyzji co do tej u uwagi Pana Prezydenta.”
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Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Raz jeszcze Pan Przewodniczący Tomasz Kominek. Proszę.”

Pan radny  Tomasz Kominek  powiedział: „Tak, to prawda, żebym wiedział wcześniej, że
odwiedzą mnie  kilkadziesiąt  godzin  temu przedsiębiorcy  płoccy  ten  temat  wniósłbym na
komisję,  bo  staram  się  zawsze  tak  czynić  i  nie  zaskakiwać  nikogo  na  sesji.  Jakby
potwierdzam słowa Pana Przewodniczącego. Natomiast druga sprawa i ja bym jeszcze nie z
uporem maniaka, ale chcę wytłumaczyć też Panu mecenasowi: właśnie chodzi o ten de facto
na przykład pylon, który ma powyżej 8 metrów, bo to i tak wyjście naprzeciw oczekiwań
tych przedsiębiorców. To ja się zgodzę z Panem Prezydentem, że podniesiono o jeden metr
w  tej  drugiej  i  trzeciej  strefie  powiedzmy.  Natomiast  tych  kilka  pylonów  przekracza  te
8 metrów i jest kilka takich stacji, które powiedzmy, że są na skrzyżowaniu dróg, dwóch
jakby niezależnych od siebie dróg, z których to jest wjazd usytuowany do tej stacji. I stąd te
dwa pylony znajdujące się na danej stacji, które mogą nie do końca zachować na przykład te
30 metrów, być może będzie to 28,5 metra i  wtedy ryzykujemy po raz kolejny dla  tych
przedsiębiorców nową dokumentację  techniczną,  budowę i  inwestycje,  które  de  facto  są
określone z mocy ustawy, która nakazuje im informowanie mieszkańców czy społeczności o
tym jaka jest cena dana na stacji. I o to mi chodziło, Panie mecenasie. Czyli jest kilka tych
przypadków w Płocku,  bo to  jest  no jakby skrajna  sytuacja,  natomiast  faktycznie  są  te
pylony, które przekraczają 8 metrów, chyba najwyższy jest właśnie na Chemików. To jest
12-metrowy ten pylon z tego co... co się nie mylę na stacji Orlenu i chociażby o ten chodzi.
A ten przykład dwóch pylonów to też podam, bo mi łatwo, często tamtędy jeżdżę, niestety
nie do Orlenu, natomiast to jest ta stacja naprzeciw III Liceum Ogólnokształcącego, gdzie
też są te dwa pylony, ale tylko dlatego że są dwa jakby wjazdy na tę stację. No dobrze.
Zobaczymy w takim razie jak to nam wyjdzie - że tak powiem - w głosowaniu. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Nie widzę więcej zgłoszeń w tym punkcie.”

16. uzgodnienia  projektu  realizacji  inwestycji  celu  publicznego dla  inwestycji
pn.:  „Budowa  kanalizacji  deszczowej  przy  ul.  Łukasiewicza”  na  terenie
Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnicy w Płocku (druk
nr 800),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego  punktu.  Punkt  16:  projekt  uchwały  na  druku  nr  800  w  sprawie  uzgodnienia
projektu realizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji pod nazwą Budowa kanalizacji
deszczowej przy ulicy Łukasiewicza na terenie Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego Jaru
Rzeki Brzeźnica w Płocku. Czy do tego punktu jakieś pytania dodatkowe są niezbędne, jakieś
dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę.”

17. określenia średniej ceny jednostki paliwa w Płocku w celu zwrotu rodzicom
kosztów przewozu dzieci i młodzieży (druk nr 801),

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „I  przed  nami
jeszcze dwa punkty: 17 i 18, który dzisiaj wprowadziliśmy do porządku obrad. Zatem punkt
17: druk nr 801 - projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w
Płocku w celu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci i młodzieży. Czy do tego punktu są
potrzebne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę.”
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18. powierzenia spółce Agencja Rewitalizacji Starówki ARS Sp. z o.o. z siedzibą
w Płocku zadania  własnego Gminy-Miasto  Płock  w zakresie  zaspokajania
potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej (druk nr 802).

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I kolejny punkt,
punkt  18:  projekt  uchwały  na  druku  nr  802  w  sprawie  powierzenia  spółce  Agencja
Rewitalizacji Starówki ARS Spółka o.o. z siedzibą w Płocku zadania własnego Gminy-Miasto
Płock w zakresie zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej. Czy do
tego  punktu  są  potrzebne  jakieś  dodatkowe  wyjaśnienia?  Również  nie  widzę.  Zatem
Szanowni  Państwo  dobrnęliśmy  do  końca  etapu  pierwszego.  Przed  nami  etap  drugi,  ale
ogłaszam  pięć  minut  -  wystarczy  Państwu?  -  pięć  minut  przerwy?  Szanowi  Państwo!
Zapraszam do zajęcia swoich miejsc. Przed nami będzie głosowanie. To jest właściwie cały
blok głosowań. Gdy dotrzemy do druku dotyczący uchwały krajobrazowej, zmiany uchwały
krajobrazowej,  będzie  ich  ponad 20.  Jeszcze jedna moja  uwaga -  właściwie  dziękuję  za
sygnał od Pani Małgosi - gdy omawialiśmy punkt 1 nie wypowiedziałem słów i jest... druk
796, czyli  Żytomierz, jest to głosowanie druku z autopoprawką. Dostaliśmy mniej więcej
tydzień  temu  autopoprawkę  do  tego  dokumentu.  Dobrze.  Proszę  Państwa  radnych  o
koncentrację, przystępujemy do głosowania. Tradycyjnie,  jeżeli  Państwo pozwolicie,  będę
odczytywał numery punktów i numery druków.[…]”

II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami
uchwał

Głosowanie nad projektami uchwał: 

1. udzielenia pomocy finansowej Miastu Żytomierz w Ukrainie (druk nr 796),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  796
(autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 2
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 765/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie udzielenia  pomocy  finansowej  Miastu  Żytomierz  w  Ukrainie stanowi
załącznik nr 15  do niniejszego protokołu.

2. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 (druk nr 797),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  797  (z
autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 0
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
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UCHWAŁA NR 766/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2022-
2049 stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu.

3. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 (druk nr 798),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  798  (z
autopoprawką). 
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 0
wstrzymujące – 9
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 767/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku
zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2022 stanowi załącznik nr 17
do niniejszego protokołu.

4. trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  dla  jednostek  oświatowych
funkcjonujących na terenie miasta Płocka prowadzonych przez, inne niż miasto
Płock organy – osoby prawne lub fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania (druk nr 785),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 785.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 768/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  dla  jednostek  oświatowych
funkcjonujących na terenie miasta Płocka prowadzonych przez, inne niż miasto Płock
organy  –  osoby  prawne  lub  fizyczne  oraz  trybu  przeprowadzania  kontroli
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania stanowi załącznik nr 18 do niniejszego
protokołu.

5. zmiany Uchwały Nr 276/XV/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 26 stycznia 2016
r.  w  sprawie  ustalenia  zasad  sprzedaży  lokali  mieszkalnych  będących
własnością gminy, zmienionej Uchwałą Nr 401/XXII/2016 Rady Miasta Płocka
z dnia  27  września  2016 roku,  Uchwałą Nr  783/XLVIII/2018 Rady Miasta
Płocka z  dnia  24 maja 2018 roku,  Uchwałą Nr 195/XII/2019 Rady Miasta
Płocka z dnia 26 września 2019 roku oraz Uchwałą Nr 588/XXXIV/2021 Rady
Miasta Płocka z dnia 30 września 2021 roku (druk nr 786),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 786.  
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 8
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 769/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  zmiany Uchwały Nr 276/XV/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 26 stycznia
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2016  r.  w  sprawie  ustalenia  zasad  sprzedaży  lokali  mieszkalnych  będących
własnością gminy, zmienionej Uchwałą Nr 401/XXII/2016 Rady Miasta Płocka z dnia
27 września 2016 roku, Uchwałą Nr 783/XLVIII/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 24
maja 2018 roku, Uchwałą Nr 195/XII/2019 Rady Miasta Płocka z dnia 26 września
2019 roku oraz Uchwałą Nr 588/XXXIV/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 30 września
2021 roku stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

6. ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na
terenie miasta Płocka (druk nr 787),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 787. 
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 6
wstrzymujące – 2
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 770/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych
na terenie miasta Płocka stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

7. określenia  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru  godzin  zajęć  nauczycieli
niewymienionych w art.  42 ust.  3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta
Nauczyciela, zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć w szkołach i placówkach
oświatowych prowadzonych przez Miasto Płock (druk nr 788),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 788. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 771/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli
niewymienionych  w  art.  42  ust.  3  ustawy  z  dnia  26  stycznia  1982  r.  Karta
Nauczyciela,  zatrudnionych  w  pełnym  wymiarze  zajęć  w  szkołach  i  placówkach
oświatowych  prowadzonych  przez  Miasto  Płock  stanowi  załącznik  nr  21  do
niniejszego protokołu.

8. wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości niezabudowanej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej jako działka nr 1028/20
o  powierzchni  791  m2 położonej  w  Płocku  przy  pl.  gen.  Jarosława
Dąbrowskiego (druk nr 789),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 789. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 772/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  prawa  własności  nieruchomości
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niezabudowanej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej jako działka nr
1028/20  o  powierzchni  791  m2 położonej  w  Płocku  przy  pl.  gen.  Jarosława
Dąbrowskiego stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

9. wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na rzecz Województwa
Mazowieckiego  nieruchomości  stanowiących  własność  Gminy-Miasto  Płock
(druk nr 790),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 790. 
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 773/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na rzecz Województwa
Mazowieckiego nieruchomości  stanowiących własność Gminy-Miasto  Płock  stanowi
załącznik nr 23  do niniejszego protokołu.

10. ogłoszenia  zasad  postępowania  w  sprawach  udzielenia  dotacji  w  zakresie
ratownictwa wodnego (druk nr 791),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 791. 
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 774/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  ogłoszenia zasad postępowania w sprawach udzielenia dotacji w zakresie
ratownictwa wodnego stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

11. zmiany uchwały nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca 2022 r. w
sprawie  określenia  zadań  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz
przeznaczenia  na  nie  środków  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób
Niepełnosprawnych na rok 2022 (druk nr 792),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 792.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 775/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie zmiany uchwały nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca 2022
r. w sprawie określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia
na nie środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok
2022 stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
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12. stypendiów sportowych przyznawanych przez Miasto Płock (druk nr 793),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 793. 
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 776/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  stypendiów  sportowych  przyznawanych  przez  Miasto  Płock  stanowi
załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

13. wyróżnień  i  nagród  za  wysokie  wyniki  sportowe  we  współzawodnictwie
międzynarodowym lub krajowym (druk nr 794),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 794. 
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 777/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  wyróżnień  i  nagród  za  wysokie  wyniki  sportowe  we  współzawodnictwie
międzynarodowym lub krajowym stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

14. zwolnienia  z  obowiązku  zbycia  w  drodze  przetargu  części  nieruchomości
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej nr 218/135 o pow. 3376
m2 położonej w Płocku przy al. marsz. Józefa Piłsudskiego (druk nr 795), 

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 795. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 778/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  zwolnienia  z obowiązku zbycia  w drodze przetargu części  nieruchomości
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej nr 218/135 o pow. 3376 m2

położonej w Płocku przy al. marsz. Józefa Piłsudskiego stanowi załącznik nr 28 do
niniejszego protokołu.

15. zmiany Uchwały Nr 381/XXII/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 27 sierpnia
2020 r. w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów małej
architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich
gabarytów,  standardów  jakościowych  oraz  rodzajów  materiałów
budowlanych, z jakich mogą być wykonane na obszarze Miasta Płocka (druk
nr 799),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I teraz przed nami
- Szanowni Państwo - ten najbardziej skomplikowany punkt dzisiejszych obrad jeśli chodzi o
głosowanie,  czyli  punkt  15: druk nr  799.  Pan mecenas chciałby  coś powiedzieć jeszcze.
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Proszę. Prosimy o głos na mównicę. Już ja przycisnę. Proszę.”

Pan  adwokat  Jarosław  Szumański  powiedział:  „Dziękuję.  Jeszcze  zanim  przejdziecie
Państwo do głosowania tych uwag. Jedna rzecz, którą chciałem wyjaśnić. Na etapie dyskusji
był...  było  pytanie  Pani  radnej  Teresy Kijek  odnośnie  tekstu  jednolitego.  Tutaj  chciałem
zasygnalizować, że niezależnie od tego w jakiej treści ta uchwała zostanie podjęta, czy w tej
treści zaproponowanej czy z jakimiś uwagami, czy z jakimiś uwagami, nie ma przeszkód,
aby...  aby  urząd  umieścił  tak  zwany  tekst  ujednolicony  aktu  prawnego,  czyli  już  po
wprowadzonych  zmianach.  Jest  to  tekst  nie...  co  prawda  nieoficjalny,  natomiast  on
uwzględnia wszystkie zmiany i jest to dokument właśnie do wykorzystywania praktycznie.
Natomiast  po  opublikowaniu  tek...  opublikowaniu  uchwały  w  Dzienniku  Urzędowym
Województwa Mazowieckiego, jeżeli zajdzie taka potrzeba, zresztą też wymagają przepisy
prawa, nie ma żadnych przeszkód, aby rada podjęła uchwałę o ogłoszeniu tekstu jednolitego
tej  uchwały  już  oficjalnego.  Taka  praktyka  zresztą  miała  miejsce  przy  okazji  zmian  do
uchwały w sprawie budżetu obywatelskiego, gdzie również te zmiany były dość szerokie.
Tam również niedługo po sesji na stronach urzędu pojawił się tekst ujednolicony. Natomiast
jedną czy dwie sesje później już został na sesji przegłosowany tekst jednolity w formie jaką
przewiduje ustawa o ogłaszaniu aktów normatywnych i innych aktów prawnych. Dziękuję
bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Przy okazji przed chwileczką zadzwoniła do nas Pani radna Teresa Kijek sygnalizując, iż w
głosowaniu nad punktem 1 omyłkowo zagłosowała na nie, chociaż...  wstrzymała się Pani
radna, chociaż było to omyłkowe głosowanie; chciała na tak. To tylko proszę o zgłoszenie do
protokołu.  Szanowni  Państwo,  zatem  przed  nami  blok  22  -  o  ile  pamiętam  -  uwag.
Przypomnę jak w takiej sytuacji głosujemy. Najpierw odczytuję numer uwagi, numer treści
uwagi oraz... Przepraszam, treść uwagi oraz treść rozstrzygnięcia w tej sprawie, które podjął
Pan Prezydent, a później my będziemy się do tego odnosić w formie głosowania. Uwaga nr
1. Odczytuję treść uwagi: należy dopuścić szerszą kolorystykę wyklejenia na elementach
przeszklonych  elewacji.  Rozstrzygnięcie  Pana  Prezydenta:  uwaga  nieuwzględniona;  nie
uwzględnia się w zakresie nieuwzględnionym przez Prezydenta Miasta Płocka. Dobrze. Nie.
Widzę to jest bardziej skomplikowane. Jeszcze treść, ale chyba powinienem to odczytać w
całości,  prawda  Panie  mecenasie?  Tak,  tak,  tak.  Pytam  bardziej  czy  całą  treść
rozstrzygnięcia szczegółowego powinienem tutaj odczytywać czy jest to zbędne pod kątem
proceduralnym? Dobrze. Jeżeli ktoś z Państwa życzy sobie, żebym odczytywał całość uwagi,
którą  wszyscy  mamy  fizycznie,  to  proszę  to  zasygnalizować  teraz.  Nie  widzę  takiego
zgłoszenia. Zatem poddaję pod głosowanie treść uwagi nr 1. Kto z Państwa radnych jest za
rozstrzygnięciem uwagi  zgodnie  z  rozstrzygnięciem Prezydenta  Miasta  Płocka?  Widzę,  że
jeszcze parę osób nie zagłosowało. Ale trudno. Proszę o wyniki zbiorcze głosowania. 15 na
tak, 3 osoby wstrzymały się. Podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie Prezydenta, Pana Prezydenta w
temacie  uwagi  nr  1.  Uwaga nr  2.  Treść uwagi:  §  1  pkt  14 lit.  a)  ze  względu na brak
uzasadnienia dla różnicowania wielkości pylonów zależnie od tego czy stanowi one szyld czy
też nie, winien zostać zmieniony przez nadanie następującego brzmienia ujednoliconego w
stosunku do § 9 ust. 5 pkt 5 obowiązującej uchwały: w pkt 1 litera a otrzymuje brzmienie:
dopuszcza  się  maksymalną  wysokość  pylonu  równą  7 metrów  i  maksymalną  szerokość
równą 2 metrów,  zaś  lit.  b  otrzymuje  brzmienie:  dopuszcza się  możliwość  lokalizacji  na
pylonie tablic reklamowych lub urządzeń reklamowych w formie tablic pełnych, znaków bez
tła, znaków przestrzennych lub kasetonów stanowiących całkowitą... całościową kompozycję
pod względem formy, wymiarów, kolorystyki tła i materiału wykonania. Rozstrzygnięcie: nie
uwzględnia  się  w zakresie  uznania...  Aha,  przepraszam.  Uwaga  jest  nieuwzględniona  ze
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strony Pana Prezydenta jako rozstrzygnięcie. I teraz poddaję pod głosowanie uwagę nr 2.
Kto Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta
Miasta Płocka. Proszę o zbiorcze wyniki  głosowania.  15 na tak, 2 osoby wstrzymały się.
Podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie Pana Prezydenta. Uwaga nr 3. Odczytuję treść uwagi: w § 1
pkt 19 lit. h) należy sprostować omyłkę pisarską przez wskazanie, że zmiana dotyczy § 8,
nie zaś § 9 to jest, że dodanie pkt 9 następuje po pkt 8 w § 8, nie zaś w § 9 oraz poprzez
przeniesienie  zmian  w  projekcie  jako  zmiany  wprowadzonej  w  §  1  pkt  14  a.  Totem
reklamowy  co  do  zasady  lokowany  jest  na  nieruchomości,  na  której  prowadzona  jest
działalność  gospodarcza  i  stanowi  oznaczenie  tejże  działalności  prowadzonej  na  tejże
nieruchomości, to znaczy spełnia przesłanki definicji szyldu. Dlatego też regulacje dotyczą...
regulacje dotyczące totemu reklamowego powinny znaleźć się w części uchwały regulującej
kwestie  dotyczące  szyldów.  Ponadto  omawiana  zmiana  winna  otrzymać  następujące
brzmienie ze względu na szeroko stosowane proporcje totemów reklamowych oraz fakt iż co
do zasady totem... totemy reklamowe lokalizowane są w pobliżu granicy działki od strony
pasa  ruchu  drogowego,  którego  szerokość  nie  osiąga  wymiaru  100 metrów.  I  9:  totem
reklamowy  według  wskazania  wskazanych  poniżej  warunków  i  zasad:  a)  dopuszcza  się
maksymalne pole powierzchni służącej ekspozycji reklamy formatu dużego; b) dopuszcza się
maksymalną wysokość totemu równą 25 metrów; c) należy zachować co najmniej 5 metrów
odległości  od  granicy  pasa  drogowego;  d)  należy  zachować  co  najmniej  100 metrów
odległości  pomiędzy  totemami  znajdującymi  się  po  tej  samej  stronie  pasa  drogowego.
Koniec uwagi. I rozstrzygnięcie Pana Prezydenta: częściowo uwzględniona uwaga. Poddaję
pod głosowanie uwagę nr 3. Kto Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z
rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 głosów
za, 2 wstrzymujące się. Podtrzymaliśmy uwagę zgodnie z uwagą Pana... z rozstrzygnięciem
Pana  Prezydenta...  Podtrzymaliśmy  rozstrzygnięcie  zgodnie  z  rozstrzygnięciem  Pana
Prezydenta. Uwaga nr 4. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1 pkt 19
litera c): c) następnie... nakazuje się sytuowanie billboardów w przestrzeni zawierającej się
w odległości od 0 do 15 metrów od granicy frontu działki, od strony przestrzeni dostępnej
publicznie dróg, ulic  i  placów miejskich. Koniec uwagi.  Rozstrzygnięcie: uwaga częściowo
uwzględniona,  częściowo  nieuwzględniona.  Poddaję  pod  głosowanie  uwagę  nr  4.  Kto  z
Państwa radnych jest rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta
Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Podtrzymaliśmy
rozstrzygnięcie  Prezydenta  Miasta  Płocka  co  do  tej  uwagi.  Uwaga  nr  5.  Treść  uwagi:
wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1 pkt 19 litera d): d) dopuszcza się usytuowanie
billboardu  na  działce  ewidencyjnej  o  minimalnej  szerokości  frontu  równej  30 metrów.
Rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie
uwagę  nr  5.  Kto  z  Państwa  radnych  jest  na  rozstrzygnięciem  uwagi  zgodnie  z
rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 14 na tak,
1  przeciw,  2  wstrzymujące  się.  Podtrzymują...  Podtrzymaliśmy  jako  Rada  Miasta
rozstrzygnięcie  zgodne  z  rozstrzygnięciem  Pana  Prezydenta.  Uwaga  nr  6.  Treść  uwagi:
wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1 pkt 19 litera e): h) nakazuje się zachowanie co
najmniej  8 metrów  odległości  pomiędzy  billboardami.  Rozstrzygnięcie:  uwaga
nieuwzględniona.  Poddaję  pod  głosowanie  uwagę  nr  6.  Kto  z  Państwa  radnych  jest  za
rozstrzygnięciem  uwagi  zgodnie  z  rozstrzygnięciem  Prezydenta  Miasta  Płocka?  Proszę  o
zbiorcze  wyniki  głosowania.  15  na  tak,  2  wstrzymujące.  Podtrzymaliśmy  rozstrzygnięcie
zgodnie z rozstrzygnięciem Pana Prezydenta. Uwaga nr 7. Treść uwagi: wnosimy o nadanie
nowego brzmienia § 1 pkt 29 litera d): c) nakazuje się sytuowanie billboardów w przestrzeni
zawierającej  się  w  odległości  od  0  do  15 metrów  od  granicy  frontu  działki,  od  strony
przestrzeni  dostępnej  publicznie  dróg,  ulic  i  placów  miejskich.  Rozstrzygnięcie  Pana
Prezydenta: częściowo uwzględniona, częściowo nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie
uwagę  nr  7.  Kto  z  Państwa  radnych  jest  za  rozstrzygnięciem  uwagi  zgodnie  z
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rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak,
2 wstrzymujące. Stwierdzam, iż Rada Miasta podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta
Płocka co do tej uwagi. Uwaga nr 8. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1
pkt 29 lit. e): d) dopuszcza się usytuowanie billboardu na działce ewidencyjnej o minimalnej
szerokości frontu równej 30 metrów. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona.
Poddaję pod głosowanie uwagę nr 8. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi
zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania
nad tą uwagą. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Stwierdzam, iż podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie
Pana Prezydenta co do tej uwagi. Uwaga nr 9. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego
brzmienia § 1 pkt 19 lit. f): h) nakazuje się zachowanie co najmniej 8 metrów odległości
pomiędzy billboardami. Rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka: uwaga nieuwzględniona.
Poddaję pod głosowanie uwagę nr 9. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi
zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka?. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania
nad  tą  uwagą.  15  na  tak,  przy  1  wstrzymującym.  Stwierdzam,  iż  podtrzymaliśmy
rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka co do treści tej uwagi. Uwaga nr 10. Treść uwagi:
wnosimy  o  nadanie  nowego  brzmienia  paragrafu...  paragrafowi  1  pkt  36  lit.  b):  6.
Dostosowania  do  zakazów,  zasad i  warunków określonych  w niniejszej  uchwale  nie...  w
uchwale nie wymagają urządzenia i nośniki reklamowe istniejące w dniu wejścia w życie
uchwały zrealizowane na podstawie  pozwolenia na budowę lub przyjętego bez sprzeciwu
zgłoszenia  przez  organ  administracji  architektoniczno...  architektoniczno-budowlanej.
Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 10.
Kto  z  Państwa  radnych  jest  za  rozstrzygnięciem  uwagi  zgodnie  z  rozstrzygnięciem
Prezydenta  Miasta  Polski?  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  15  na  tak,  2  osoby
wstrzymały się. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta
Miasta w odniesieniu do uwagi numer 10. Uwaga nr 11. Czytam treść uwagi: dotyczy § 4
ust. 12: dodanie definicji  urządzenia samoobsługowego w słowniku pojęć. Rozstrzygnięcie
Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 11. Kto z Państwa
radnych  jest  za  rozstrzygnięciem  uwagi  zgodnie  z  rozstrzygnięciem  Prezydenta  Miasta
Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki  głosowania. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Stwierdzam, iż
Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka co do uwagi nr 11.
Uwaga  nr  12.  Treść  uwagi:  dotyczy  §  5  pkt  2  litera  a):  zwiększenia  pola  powierzchni
służącego  do  ekspozycji  reklamy  z  20  procent  do  40  procent  powierzchni  elewacji  w
poziomie  parteru.  Rozstrzygnięcie  Prezydenta  Miasta  Płocka:  uwaga  nieuwzględniona.
Poddaję pod głosowanie uwagę nr 12. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi
zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania
nad uwagą numer 12. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Stwierdzam, iż podtrzymaliśmy co do
uwagi...  w  tym  temacie  rozstrzygnięcie  Prezydenta  Miasta  Płocka.  Uwaga  nr  13.  Treść
uwagi: dotyczy paragrafu § 6 ust. 5 pkt 1 litera a): zwiększenie dopuszczalnej maksymalnej
wysokości z 3 do 6 metrów oraz zwiększenie dopuszczalnej maksymalnej szerokości od 1 do
1,5 metrów (dotyczy pylonów zlokalizowanych w przypadku braku budynku frontowego lub
oddalenia  budynku  od  wejścia  do  budynków  w  obszarze  1).  Treść  rozstrzygnięcia
Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 13. Kto z Państwa
radnych jest rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka?
Proszę o zbiorcze wyniki głosowania nad uwagą numer 13. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały
się  od  głosu.  Stwierdzam,  iż  Rada  Miasta  podtrzymała  rozstrzygnięcie  Prezydenta  w
odniesieniu do uwagi numer 13. Uwaga nr 14. Treść uwagi: dotyczy § 7 ust. 1 pkt 3 lit. b):
zwiększenie  maksymalnego  pola  powierzchni  (w  poziomie  parteru  budynku)  służącej
ekspozycji reklamy z równych 20 na równe 30 procent powierzchni pojedynczej witryny okna
lub drzwi (dotyczy obszaru 1). Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję
pod głosowanie uwagę nr 14. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie
z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na
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tak,  2  osoby  wstrzymały  się.  Stwierdzam,  iż  Rada  Miasta  podtrzymała  rozstrzygnięcie
Prezydenta Miasta w odniesieniu do uwagi numer 14. Uwaga nr 15. Treść uwagi: dotyczy § 8
ust. 2 pkt 6 litera b): Zwiększenie dopuszczalnego maksymalnego pola powierzchni służącej
ekspozycji reklamy z formatu drobnego do formatu... do format mały dla wiat o powierzchni
zabudowy  do  50 m²  oraz  z  formatu  małego  na  format  średni  dla  wiat  o  powierzchni
zabudowy od 50 m² włącznie. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję
pod głosowanie uwaga nr 15. Kto z Państwa radnych jest rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z
rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania nad uwagą
numer 15. 15 osób na tak, 2 wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka
podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta w odniesieniu do uwagi numer 15. Uwaga nr 16.
Treść uwagi: dotyczy § 8 ust. 4 pkt 1 litera a): zwiększenie maksymalnej wysokości pylonów
reklamowych z 4 do 8 metrów oraz zwiększenie maksymalnej szerokości z 1,2 do 2 metrów
(dotyczy pylonów reklamowych lokalizowanych w przypadku braku budynku frontowego lub
oddalenia budynku lub wejścia do budynków w obszarze 2). I ciąg dalszy uwagi: dodanie w
niniejszym  ustępie  litery  e)  zawierającej  postanowienie  dopuszczające  lokalizację  dwóch
pylonów na stacjach o proponowanej treści: e) na stacjach paliw dopuszcza się lokalizację
dwóch  pylonów.  Rozstrzygnięcie  Prezydenta:  uwaga  nieuwzględniona.  Poddaję  pod
głosowanie uwaga nr 16. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z
rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak,
2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka pod... rozstrzygnęła
treść uwagi identycznie jak Prezydent Miasta Płocka. Uwaga nr 17. Treść uwagi: dotyczy § 9
ust.  1  pkt  3  lit.  b):  Zwiększenie  dopuszczalnego  maksymalnego  pola  powierzchni  (w
poziomie parteru budynku)  służącej  ekspozycji  reklamy z  30 do 40 procent  powierzchni
pojedynczej witryny, okna lub drzwi (dotyczy obszaru 2). Poddaję pod głosowanie uwagę nr
17.  Kto  z  Państwa  radnych  jest  rozstrzygnięciem  uwagi  zgodnie  z  rozstrzygnięciem
Prezydenta  Miasta  Płocka?  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  15  na  tak,  przy  2
wstrzymujących. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie zgodnie z
rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta. Uwaga nr 18. Treść uwagi: dotyczy § 9 ust. 5 pkt 5 lit.
a):  Zwiększenie  maksymalnej  całkowitej  wysokości  pylonu  z  7  do  8 metrów  (dotyczy
obszaru 2); dodanie w niniejszym ustępie lit. f) zawierającej postanowienie dopuszczające
lokalizację  dwóch  pylonów  na  stacjach  paliw  o  proponowanej  treści:  f)  na  stacji  paliw
dopuszcza  się  lokalizację  dwóch  pylonów.  Rozstrzygnięcie  Prezydenta:  uwaga  częściowo
uwzględniona,  częściowo  nieuwzględniona.  Poddaję  pod  głosowanie  uwagę  nr  18.  Kto  z
Państwa  radnych  jest  za  rozstrzygnięciem  uwagi  zgodnie  z  rozstrzygnięciem Prezydenta
Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały się od
głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta w odniesieniu do
uwagi nr 18. Uwaga nr 19. Treść uwagi: dotyczy § 10 ust.  4 pkt 1 lit.  a): Zwiększenie
maksymalnej  wysokości  pylonów  reklamowych  z  7  do  12 metrów  oraz  zwiększenie
maksymalnej szerokości z 2 do 3 metrów (dotyczy pylonów reklamowych lokalizowanych w
przypadku braku budynku frontowego lub oddalenia  budynku lub wejścia  do budynku w
obszarze  3).  Dodanie  w  niniejszym  ustępie  litery  e)  zawierającej  postanowienia...
postanowienie dopuszczenie lokalizacji  dwóch pylonów na stacjach paliw o proponowanej
treści:  e)  na  stacjach  paliw  dopuszcza  się  lokalizację  dwóch  pylonów.  Uwaga...
Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 19.
Kto z Państwa radnych jest rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta
Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki  głosowania nad uwagą numer 19. 13 na tak, 4
osoby  wstrzymały  się  od  głosu.  Stwierdzam,  iż  Rada  Miasta  Płocka  podtrzymała
rozstrzygnięcie  odnośnie  uwagi  19  zgodne  z  rozstrzygnięciem Prezydenta  Miasta  w  tym
temacie. Uwaga nr 20. Treść uwagi: dotyczy § 11... § 11 ust. 1 punkt 3 lit. b): Zwiększenie
maksymalnego pola powierzchni (w poziomie parteru budynku) służącej ekspozycji reklamy
z  30  procent  do  40  procent  powierzchni  pojedynczej  witryny,  okna  lub  drzwi  (dotyczy
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obszaru 3). Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie
uwagę  nr  20.  Kto  z  Państwa  radnych  jest  za  rozstrzygnięciem  uwagi  zgodnie  z
rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 13 na tak,
2  osoby  wstrzymały  się  od  głosu.  Stwierdzam,  iż  Rada  Miasta  Płocka  podtrzymała
rozstrzygnięcie  Prezydenta  w  odniesieniu  do  uwagi  nr  20.  Uwaga  nr  21.  Treść  uwagi:
dotyczy § 11 ust. 5 pkt 5 lit. a): zwiększenie maksymalnej całkowitej wysokości pylonów
reklamowych z 7 do 12 metrów oraz zwiększenie maksymalnej szerokości z 2 do 3 metrów.
Dodanie w niniejszym ustępie litery f) zawierającej postanowienie dopuszczenia lokalizacji
dwóch pylonów na stacjach paliw o proponowanej treści: f) na stacjach paliw dopuszcza się
lokalizację  dwóch pylonów. Rozstrzygnięcie  Prezydenta:  uwaga nieuwzględniona.  Poddaję
pod głosowanie uwagę nr 21. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie
z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 14 na
tak,  3  osoby  wstrzymały  się  od  głosu.  Stwierdzam,  iż  Rada  Miasta  Płocka  podtrzymała
rozstrzygnięcie Prezydenta co do uwagi nr 21. Uwaga nr 22. Treść uwagi: dotyczy działu V §
19: Dodanie po niniejszym paragrafie ust. 8 wyłączającego stosowanie wy... wyłączającego
stosowanie  wymogów  wprowadzonych  niniejszą  uchwałą  do  już  istniejących  nośników  i
urządzeń  reklamowych.  Proponowana  treść:  Nośniki  reklamowe  i  urządzenia  reklamowe
istniejące w dniu wejścia w życie niniejszej uchwały, na których montaż zostało udzielone
pozwolenie  na  budowę  lub  przyjęte...  przyjęte  bez  sprzeciwu  zgłoszenie  przez  organ
administracji  architektoniczno-budowlanej,  zwalnia  się  z  obowiązku  dostosowania  do
zakazów, zasad i warunków określonych w niniejszej uchwale. Rozstrzygnięcie Prezydenta:
uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 22. Kto z Państwa radnych jest
za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o
zbiorcze wyniki  głosowania. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż
Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka w odniesieniu do
uwagi 22. I tak samo wyglądały wyniki głosowań w odniesieniu do wszystkich uwag. I teraz -
Szanowni Państwo - przed nami podjęcie... przyjęcie już uchwały zgodnie z drukiem nr 15,
czyli poddaję pod głosowanie projekt uchwały na druku nr 799 w sprawie zmiany Uchwały Nr
381/XXII/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 27 sierpnia 2020 roku w sprawie ustalenia zasad i
warunków sytuowania obiektów małej... małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń
reklamowych  oraz  ogrodzeń,  ich  gabarytów,  standardów  jakościowych  oraz  rodzaju
materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane na obszarze miasta Płocka. Proszę o
pulpity do głosowania.”

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 799. 
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 1
wstrzymujące – 6
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 779/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  zmiany Uchwały Nr 381/XXII/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 27 sierpnia
2020  r.  w  sprawie  ustalenia  zasad  i  warunków  sytuowania  obiektów  małej
architektury,  tablic  reklamowych  i  urządzeń  reklamowych  oraz  ogrodzeń,  ich
gabarytów,  standardów  jakościowych  oraz  rodzajów  materiałów  budowlanych,  z
jakich mogą być wykonane na obszarze Miasta Płocka stanowi załącznik nr 29  do
niniejszego protokołu.

16. uzgodnienia  projektu  realizacji  inwestycji  celu  publicznego dla  inwestycji
pn.:  „Budowa  kanalizacji  deszczowej  przy  ul.  Łukasiewicza”  na  terenie
Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnicy w Płocku (druk
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nr 800),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 800. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 780/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie uzgodnienia projektu realizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji
pn.: „Budowa kanalizacji  deszczowej przy ul.  Łukasiewicza” na terenie Zespołu
Przyrodniczo-Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnicy w Płocku stanowi załącznik nr
30 do niniejszego protokołu.

17. określenia średniej ceny jednostki paliwa w Płocku w celu zwrotu rodzicom
kosztów przewozu dzieci i młodzieży (druk nr 801),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 801. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 781/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  określenia  średniej  ceny  jednostki  paliwa  w  Płocku  w  celu  zwrotu
rodzicom  kosztów  przewozu  dzieci  i  młodzieży stanowi  załącznik  nr  31  do
niniejszego protokołu.

18. powierzenia spółce Agencja Rewitalizacji Starówki ARS Sp. z o.o. z siedzibą
w Płocku zadania  własnego Gminy-Miasto  Płock  w zakresie  zaspokajania
potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej (druk nr 802).

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 802. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 782/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w
sprawie  powierzenia  spółce  Agencja  Rewitalizacji  Starówki  ARS  Sp.  z  o.o.  z
siedzibą w Płocku zadania własnego Gminy-Miasto Płock w zakresie zaspokajania
potrzeb mieszkaniowych wspólnoty  samorządowej stanowi  załącznik nr 32  do
niniejszego protokołu.

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrnęliśmy do
końca etapu drugiego: głosowania nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał.”
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Ad. pkt 8

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przed nami punkt
8: sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami. Prosimy bardzo, Panie
Prezydencie. Proszę o przyciśnięcie opcji "proszę o głos". Nie, Pan Prezydent do mównicy.
Proszę bardzo, Pana Prezydenta.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Chciałbym złożyć sprawozdanie z prac pomiędzy sesjami
w okresie od 30 czerwca do 24 sierpnia 2022 roku. I tak, w tym okresie między innymi
podpisałem umowę na zakup pięciu autobusów marki Solaris. Tutaj wykorzystaliśmy jeszcze
raz środki unijne, już taką resztówki, ale przy dobrej współpracy z Mazowiecką Jednostką
Wdrażania  Projektów  Unijnych  i  samorządem województwa  rzeczywiście  te  środki...  nie
musieliśmy ich zwracać, tylko jeszcze za nie mogliśmy kupić dodatkowe pięć autobusów,
które  wzbogacą  naszą...  tabor  naszej  Komunikacji  Miejskiej.  Wraz  z  Wiceprezydentem
Romanem Siemiątkowskim wziąłem udział  w delegacji,  a także paradzie rozpoczynającej
świąteczny weekend Trzech Rzek w naszym mieście partnerskim Fort Wayne. Było to także
uświetnienie z jednej strony już ponad 30-letniej współpracy. Ten jubileusz 30-lecia został
przesunięty ze względu na pandemię. Wziąłem udział także w uroczystych obchodach Święta
Policji w Komendzie Miejskiej Policji w Płocku, gdzie miałem okazję podziękować wszystkim
policjantom za ich służbę na rzecz mieszkańców Płocka i regionu. Wziąłem także udział w
obchodach 78. rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego, które odbyły się przy pomniku
Armii Krajowej, by oddać hołd mieszkańcom i powstańcom bohaterskiej Warszawy. Wziąłem
udział  także  w  posiedzeniu  Miejskiego  Zespołu  Zarządzania  Kryzysowego,  które  te
posiedzenia odbywały się w kontekście organizowanych w Płocku festiwali muzycznych. Tutaj
dziękuję.  Rzeczywiście  wszystkie  służby  w  tym  czasie  wakacyjnym,  festiwalowym
rzeczywiście  spisały  się  na  medal.  Niestety,  medali  nie  zdobyliśmy  tym  razem  w  54.
Międzynarodowych Igrzyskach Szkolnych w Coventry w Wielkiej Brytanii, gdzie przed tymi
igrzyskami  wręczałem nominację  zawodnikom i  trenerom,  którzy  właśnie  reprezentowali
nasze miasto, razem z Wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim, który był szefem tej
naszej  ekipy.  Natomiast  miałem  też  okazję  spotkać  się  z  Zuzanną  Maślaną.  To  taka
wyjątkowa sportsmenka, która swego czasu, kilka temu zdobyła dwa medale nawet podczas
tych igrzysk młodzieży szkolnej. Natomiast niedawno zdobyła brązowy medal w pchnięciu
kulą  podczas  Mistrzostw  Świata,  które  w  lekkiej  atletyce  odbywały  się  w  Kolumbii.
Mistrzostwa Świata Juniorów oczywiście. Brałem także udział  w uroczystych obchodach...
uroczystych obchodach Święta Wojska Polskiego w Płocku, a także w ramach obchodów 102.
rocznicy  Obrony  Płocka  przed  bolszewikami.  Brałem  udział  także  w  uroczystościach
zorganizowanych przez harcerzy przy kopcu harcerzy, Bratniej Mogile przy ulicy Targowej,
ale także podczas uroczystości na Cmentarzu Garnizonowym, gdzie wraz z mieszkańcami
oddaliśmy  część  pamięci  poległym  obrońcom  Płocka  1920  roku.  Wraz  z  Marszałkiem
Adamem Struzikiem w budynku Muzeum Mazowieckiego podpisałem umowę na realizację
zadania...  dofinansowanie  właściwie  realizacji  zadania  pod  nazwą:  Przebudowa  ulicy
Łukasiewicza w ramach instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju
województwa  mazowieckiego.  To  kolejne  dofinansowanie  i  kolejny  instrument,  którym
Województwo  Mazowieckie  wspiera  samorządy  na  Mazowszu.  Spotkałem  się  także  z
wolontariuszami,  którzy  od  lutego,  przez  całe  pół  roku,  pomagali  Ukraińcom,  szykowali
transporty  humanitarne,  opiekowali  się  uchodźcami,  kobietami  i  dziećmi  w  związku  z
zakończeniem działalności  Punktu Wsparcia przy ulicy  Misjonarskiej.  Przyjmowałem także
interesantów, a w ostatnich dniach razem z Wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim
wziąłem udział  w naradzie dyrektorów placówek oświatowych,  która jest taką tradycyjną
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naradą  tuż  przed  rozpoczęciem  roku  szkolnego.  Wiceprezydent  Roman  Siemiątkowski,
oprócz tych aktywności,  o których już wspomniałem,  uczestniczył  w posiedzeniu Płockiej
Rady Sportu, a także przyjmował interesantów. Wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz brał udział
razem  z  Wiceprezydentem  Arturem  Zielińskiem  w  posiedzenia  zespołu  do  spraw
gospodarowania  zielenią  w  Płocku.  Wiceprezydent  Artur  Zieliński  także  wziął  udział  w
spotkaniu  z  mieszkańcami  osiedla  Ciechomice,  dotyczącym  bieżących  problemów
mieszkańców, a także w spotkaniach w badaniach fokusowych, które zorganizowane zostały
przy  współpracy  z  doradcami  Związku  Miast  Polskich.  Pan  Wiceprezydent  Artur  Zieliński
bardzo  aktywnie  reprezentuje  nasze  miasto  właśnie  na  różnego  rodzaju  spotkaniach,
konferencjach organizowanych przez Związek Miast Polskich. Uczestniczył także w rozmowie
online z przedstawicielami Europejskiego Centrum CIFAL do spraw pomocy humanitarnej dla
Żytomierza.  Tutaj  próbujemy  zaangażować  także  tę  agendę  ONZ  w  pomoc  dla
potrzebującego... potrzebującej i walczącej z najeźdźcą Ukrainy. Brał udział także oczywiście
w dosyć częstych, żeby nie powiedzieć bardzo częstych, radach koordynacyjnych, zwłaszcza
w zakresie budowy stadionu, ale również sali koncertowej. I oczywiście przyjmował - jak inni
wiceprezydenci - interesantów. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Czy jakieś pytania do sprawozdania Pana Prezydenta ze strony Państwa
radnych? Nie widzę. Dziękuję.”

Ad. pkt 9

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu.  Punkt  9: sprawozdanie  Przewodniczącego Rady Miasta  Płocka z  pracy
między sesjami. Szanowni Państwo, sprawozdanie dotyczy okresu od 30 czerwca do dnia
dzisiejszego.  Podpisywałem  dokumenty  po  ostatnich  dwóch  sesjach:  zwykłej  oraz
nadzwyczajnej.  1 lipca  w  Domu  Technika  uczestniczyłem  w  corocznym  spotkaniu  Izby
Inżynierów  Budownictwa  Regionu  Płockiego.  2 sierpnia  mieliśmy  -  przypomnę  -
Nadzwyczajną Sesję Rady Miasta Płocka, której... w której przygotowaniu uczestniczyłem.
15 sierpnia  uczestniczyłem  w  uroczystych  obchodach  Dnia  Wojska  Polskiego:  msza  w
katedrze,  kwiaty  pod  Odwachem.  18 sierpnia  na  Cmentarzu  Garnizonowym  wspólnie  z
Panem Prezydentem uczestniczyłem w obchodach rocznicy bohaterskiej obrony Płocka 1920
roku.  Poza  tym  uczestniczyłem  w  pracach  komisji  merytorycznej,  prowadziłem
korespondencję  w  imieniu  rady  miasta,  spotykałem  się  z  mieszkańcami  na  ich  prośbę,
złożyłem kilka interpelacji między sesjami oraz przygotowywałem dzisiejszą sesję. Dziękuję
również za pomocą i zaangażowanie Państwu Wiceprzewodniczącym. Czy jakieś pytania do
tego sprawozdania? Dziękuję. Nie widzę.”

Ad. pkt 10

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego  punktu.  Punkt  10:  interpelacje  i  zapytania  radnych.  Pani  radna  Małgorzata
Ogrodnik proszę.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Moja
pierwsza  interpelacja  na  prośbę  mieszkańców,  jak  również...  skierowali  do  mnie  takie
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zapytanie, jaki i do Przewodniczącej Rady Osiedla Skarpa chciała... Ja złożę oczywiście tą
interpelację na piśmie. Chciałabym uzyskać informację czy w Płocku zostały przekroczone
normy w powietrzu. Mieszkańcy osiedla na Skarpie przez ostatnie 5-7 dni odczuwają duży
fetor na osiedlu, jak również mgłę czy nie wiem czy to jest para wodna. Skarżą się na bóle
głowy, nudności i ich... życzę sobie taką... składam interpelację, będzie złożona na piśmie:
czy Płocku te normy zostały przekroczone, bo niestety, ale na osiedlu Skarpa - pewnie nie
tylko na moim, bo pewnie i na innych osiedlach - no smród w ostatnich pięciu dniach jest po
prostu nie do zniesienia. Moja kolejna interpelacja dotyczy... jest to interpelacje gdzie byłam
na wizji  lokalnej  z  Panem Prezydentem Arturem...  Arturem Zielińskim,  jak również tutaj
Dyrektorem Tomaszem Żulewskim 28 stycznia. Chodzi mi o remont ulicy Konopnickiej.  Z
tego co uzgodniliśmy i tutaj Pan Prezydent Artur Zieliński poinformował mnie, że miała być
dokonana  ekspertyza  gruntów,  chciałabym  się  dowiedzieć  czy  taka  ekspertyza  jest  już
wykonana  i  na  jakim  etapie  jest  remont  tej  ulicy.  Moja  kolejna  interpelacja  jest  to
interpelacja dotycząca oświetlenia placu zabaw na ulicy Na Skarpie. Plac zabaw, jak również
boisko  zostało  pobudowane.  Niestety,  nie  był  uwzględniony  w  projekcie  oświetlenie.  Po
moich  interpelacjach,  rozmowach  został  przygotowany  taki  projekt.  W  projekcie  było
uwzględnione 10 latarni, a w finalnym tutaj... finalnym tutaj... budowie na naszym placu
zabaw pojawiły się trzy latarnie. Ja zdaję sobie sprawę, że tutaj to pewnie odpowiedź zaraz,
bo  miałam  przyjemność  rozmawiania  z  Panem  Prezydentem  Arturem  Zielińskim,  że  i
oszczędności, tylko jak to się ma do skweru Braci Jeziorowskich. Tam widnieje 16 latarni.
Cieszy się i  moi  mieszkańcy cieszymy się bardzo z tych trzech latarni,  tylko największy
problem jest w tym, że te latarnie nie świecą. I już dwa miesiące prawie jak te latarnie są
zamontowane. My raczej nie potrzebujemy trzech atrap latarni i życzylibyśmy sobie, żeby
nastała  jasność  na  tym  placu  zabaw,  bo  jeżeli  macie  Państwo  tutaj  zamiar  włączyć
oświetlenie na zimę, no to mieszkańcy mogą jeszcze poczekać i do wiosny, no bo... Ja nie
rozumiem, to jest... to jest troszeczkę takie nietraktowanie poważnie danej sprawy. I teraz
bardziej  przyjemna  rzecz.  Bardzo  serdecznie  chciałabym  podziękować  Panu  Dyrektorowi
Cezaremu Dusio, jak również Dyrektorowi Centrum Zarządzania Kryzysowego, jak również
Panu  Komendantowi  Straży  Miejskiej  Panu  Konradowi  Guzankowi  za  bardzo  szybką  i
sprawną pomoc dla jednej z mieszkanek osiedla Skarpa, która dotknięta została pożarem.
Bardzo sprawnie została przeprowadzona akcja. Ale jeszcze... jeszcze bardziej i szczególnie
chciałam podziękować tutaj  za pracę Pana Cezarego Dusio jako dyrektor MOPS-u. Teraz
naprawdę dużo mieszkańców do mnie się zwraca. No niestety nasze ceny żywności dotyka
tych osób gdzie nie mają naprawdę... są w trudnej sytuacji życiowej i bardzo dziękuję, bo
Pan Dyrektor, jak również tutaj cały MOPS, zawsze mogę liczyć na ich pomoc i mieszkańcy
również. Jeszcze raz serdecznie dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Pani radnej. Pani radna Daria Domosławska proszę.”

Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Szanowni Państwo! Szanując Państwa czas,
ale też będąc lojalna wobec mieszkańców, którzy zgłosili się z pewnymi sprawami do mnie,
będę starała się mówić krótko, treściwie. Wszystkie interpelacje złożę na piśmie, a w tej
chwili  tylko  zaznaczę  tematykę  spraw zgłaszanych  przez  mieszkańców.  Pierwsza  sprawa
dotyczy próby modernizacji placu Jurgensa. Ja zdaję sobie sprawę, że teren ten nie jest
własnością gminy. Sprawę poruszam ponownie, niemniej jednak robię to dlatego, że obecnie
taki korytarz ekologiczny, który zostaje utworzony poprzez remont ulicy... alei Spacerowej,
która będzie pełnym uzupełnieniem pięknej alei Nowaka i Pasażu Roguckiego, po prostu ten
plac Jurgensa w tej chwili będzie taką czarną plamą, która jeżeli zostałaby wyremontowana,
będzie stanowiła już naprawdę takie...  taką kropkę nad "i" i  powstanie nam piękny ciąg
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spacerowy.  Dlatego  ponownie  proszę  o  podjęcie  na  chwilę  obecną  oczywiście  prac
związanych  z  uzyskaniem  praw  do  własności  terenu,  a  w  przyszłości  zaplanowaniu
ewentualnie budżetu na remont tego placu. Druga sprawa dotyczy bezpieczeństwa. Ja też
staram się w ostatnim czasie nie pisać interpelacji sztuka dla sztuki, najpierw staram się
komunikować  się  przy  pomocy  aplikacji  "lokal  spot"  niemniej  jednak  kilkukrotnie
wykorzystałam już ten sposób i niestety w tej sytuacji nie jest to skuteczna sprawa. Sprawa
dotyczy  uzupełnienia  kół  ratunkowych  na  bulwarach  wiślanych.  Praktycznie  na  całych
bulwarach  każdego  tygodnia  widzę  puste  skrzynki.  Uważam,  że  przy  tej  ilości  osób
spacerujących  po  bulwarach  wiślanych  niedopuszczalną  rzeczą  jest  to,  aby  3-4  kolejne
skrzynki  ratunkowe  były  otwarte  i  świeciły  pustką.  Sugeruję  tutaj  wdrożenie  wszelkich
działań,  które  pozwolą  na  eliminację  wandalizmu,  ewentualnie  kradzieży  i  zobligowanie
nadzorcy tego terenu do natychmiastowego uzupełnienia kół ratunkowych i odpowiedniego
zabezpieczenia  skrzynek.  Kolejna  sprawa  to  też  teren  nad  Wisłą,  a  dokładnie  ścieżka
biegowa nad Sobótką. Zarówno warunki atmosferyczne, jak i prawdopodobnie nieprawidłowe
użytkowanie doprowadziły do zniszczenia nawierzchni, a tym samym stanowi to zagrożenie
dla osób, które w sposób poprawny użytkują tą ścieżkę. Nie wskazuję konkretnego miejsca
usterki  na  powierzchni  ścieżki,  gdyż  jest  ich  bardzo  dużo  i  praktycznie  poproszę  o
potraktowanie  tej  sprawy  kompleksowo.  Ostatnia  już  interpelacja  to  mój  konik,  czyli
defibrylatory. Szczerze mówiąc zainspirowała mnie do tego koleżanka radna Marta Krasuska.
Wspólnie  tą  interpelację  składamy,  ale  myślę,  że  jest  to  ten  moment,  kiedy  mogę
powiedzieć, że te moje działania, które prowadzę od kilku lat, zaowocowały. Ja teraz nie
będę  zdradzała  żadnego...  żadnej  tajemnicy,  ale  wiem,  że  w  jednej  ze  spółek  został
skutecznie  wykorzystany  defibrylator.  Chciałam  pogratulować  zarówno  zarządowi,  jak  i
pracownikowi, który podjął akcję reanimacyjną, wykorzystał defibrylator. Oby nigdy więcej
one nie  zostały  wykorzystywane,  ale  wspólnie  z  koleżanką Martą  Krasuską  poprosimy o
rozważenie montażu AED na terenie schroniska dla zwierząt. Jest to teren trudno dostępny.
Wiem, że zapewne pojawią się komentarze po co wśród zwierząt AED, ale tam są ludzie, tam
jest coraz więcej ludzi, są wolontariusze, poza tym teren sąsiaduje z terenem rekreacyjnym,
gdzie przebywa duża ilość takich przygodnych przechodniów, sportowców. W tym miejscu
również poproszę ponownie o naprawę dachu, o uzupełnienie dachu nad budynkiem przy
ulicy Misjonarskiej 22, gdzie na chwilę obecną nadal trwa... trwają działania pomocowe dla
osób z Ukrainy.  Nie wyobrażam sobie,  żeby zbliżająca się pora jesienno-zimowa została
osoby oczekujące na dary,  które są wydawane zarówno osobom z Ukrainy,  jak i  innym
mieszkańcom Płocka oczekiwały pod chmurką. Tak że stąd ponownie moja prośba. Dziękuję
bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Nie widzę więcej zgłoszeń w punkcie interpelacje.”

Ad. pkt 11

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Zatem
przechodzimy do punktu 11: odpowiedzi na interpelacje. Pan Prezydent proszę bardzo. Pan
Prezydent Artur Zieliński proszę.”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Może tylko krótko w
kwestii jednej interpelacji. My ze swojej strony jako zarówno wydział inwestycji, jak i pion
inwestycji zrobiliśmy wszystko w zakresie inwestycji. W tej chwili od kilku tygodni te słupy
zostały zgłoszone do użytku do Energi. Czekamy tak naprawdę aż Energa podłączy prąd.
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Także z naszej strony czekamy tylko i wyłącznie na stronę... Monitorujemy Pani radna. Tak
że mam nadzieję, że już niedługo prąd zostanie podłączony. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pan Prezydent Andrzej Nowakowski, proszę.”

Pan Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ale oczywiście na pewno
sprawdzimy dlaczego tak długo trwa i odpowiemy Pani radnej co było tego przyczyną, jakie -
mam nadzieję, że - obiektywne trudności zdecydowały, że rzeczywiście tak długo to trwało,
a  nie  powinno.  W kontekście  pozostałych  interpelacji,  oczywiście  odpowiemy na piśmie,
ustosunkowując  się  do  tych  ważnych kwestii  związanych  ze zgłoszeniami  mieszkańców i
Państwa radnych. Bardzo dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie.”

Ad. pkt 12

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przed nami punkt
12: sprawy różne.  Kto z  Państwa chciałby  zabrać głos w sprawach różnych? Czy jakieś
aporty, Panie Prezydencie? Proszę bardzo. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Rzeczywiście tylko jedna
informacja.  Wykonanie  §  5  Uchwały  Nr  540/XXXI/2017  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia
25 kwietnia 2017 roku chciałbym poinformować o wniesieniu udziałów do następującej spółki
prawa  handlowego:  Miejskie  Towarzystwo  Budownictwa  Społecznego  Spółka  z  o.o.  w
wykonaniu Zarządzenia nr 3464/2022 Prezydenta Miasta Płocka dnia 4 lipca 2022 roku w
sprawie  wniesienia  do  spółki  miejskiej  Towarzystwo  Budownictwa  Społecznego  Spółka  z
ograniczoną  odpowiedzialnością  wkładu  pieniężnego  z  przeznaczeniem  na  podwyższenie
kapitału zakładowego, Uchwałą nr 14/ZW/2022 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników
spółki  z  dnia  4 lipca  2022  roku  dokonano  podwyższenia  kapitału  zakładowego  o  kwotę
8 221 500 zł poprzez ustanowienie 16 443 nowych i równych udziałów o wartości nominalnej
500 zł każdy, objętych przez wspólnika spółki Gminę-Miasto Płock. Udziały w podwyższonym
kapitale  zakładowym  zostały  pokryte  wkładem  pieniężnym  w  wysokości  8 221 500 zł
pochodzącym ze środków zabezpieczonych w budżecie miasta Płocka na 2022 rok, zadanie
nr  13/WNW/I/G  Budowa  i  przebudowa  budynków  komunalnych  -  Miejskie  Towarzystwo
Budownictwa  Społecznego  spółka z ograniczoną  odpowiedzialnością.  Oczywiście  środki  te
wykorzystamy  do  budowy  kolejnej...  właściwie  remontu  kolejnej  kamienicy.  Dziękuję
bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Czy ktoś z Państwa w tematach różnych jeszcze chciałby zabrać głos? Nie
widzę. Zatem punkt 13: zamknięcie obrad.”
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Ad. pkt 13

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka zamknął XLV Sesję Rady Miasta
Płocka. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała  Sekretarz Sesji                  Przewodniczący   
Rady Miasta Płocka              Rady Miasta Płocka

Małgorzata Danieluk                Tomasz Kominek                     Artur Jaroszewski 
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	PROTOKÓŁ NR XLV/2022
	Z OBRAD XLV SESJI RADY MIASTA PŁOCKA
	ODBYTEJ W DNIU 25 SIERPNIA 2022 ROKU
	Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5 i 6 do niniejszego protokołu.
	Porządek obrad:
	13) Zamknięcie obrad XLV Sesji Rady Miasta Płocka.
	Ad. pkt 1
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Tradycyjnie nim rozpoczniemy sesję bardzo proszę wszystkich Państwa radnych o zalogowanie się do systemu; w taki sposób potwierdzamy swoją obecność, a ja mam możliwość sprawdzenia kworum. Proszę o pulpity do głosowania, a Państwa radnych zarówno na auli, jaki i pracujących zdalnie o potwierdzenie swojej obecności. Raz jeszcze proszę wszystkich Państwa o zajęcie miejsc, za chwilkę rozpoczniemy sesję. Szanowni Państwo, otwieram 45. Sesję Rady Miasta Płocka. Na podstawie logowań do systemu stwierdzam, iż mamy kworum; zalogowanych jest 24 radnych, obradujemy zatem w pełni legalnie. Witam serdecznie Panie i Panów radnych zarówno tych na auli, jak i poza. Witam parlamentarzystów ziemi płockiej. Witam serdecznie Panią poseł Elżbietę Gapińską. Witam serdecznie Pana posła Arkadiusza Iwaniaka. Dziękuję Państwu serdecznie za przybycie na sesję. Witam Pana Prezydenta Andrzeja Nowakowskiego. Witam Wiceprezydentów: Pana Romana Siemiątkowskiego, Pana Piotra Dyśkiewicza i Pana Artura Zielińskiego. Witam Pana Wojciecha Ostrowskiego - Skarbnika Miasta Płocka. Witam Pana Krzysztofa Krakowskiego - Sekretarza Miasta Płocka. Witam Panią Marlenę Mazurską - Kierownika Delegatury Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Płocku. Witam Panią Ewę Baranowską - Dyrektora Płockiego Oddziału Terenowego Mazowieckiego Biura Planowania Regionalnego. Witam przybyłych na dzisiejszą sesję przedstawicieli służb mundurowych. Witam serdecznie inspektora Mariusza Kryszkowskiego - Komendanta Miejskiego Policji w Płocku. Witam Pana Konrada Guzanka - Komendanta Straży Miejskiej. I witam Pana kaprala Rafała Nagadowskiego - 64. Batalion Lekkiej Piechoty Wojska... Wojsk Obrony Terytorialnej. Witam serdecznie Panów; dziękuję za przybycie na sesję. Witam osoby, które przybyły na dzisiejszą sesję lub śledzą zdalnie, ponieważ mamy potwierdzenie, iż w taki sposób kilka osób będzie uczestniczyć w obradach przynajmniej biernie w temacie dotyczącym budowy drogi ekspresowej S10 oraz budowy drugiej jezdni ulicy Wyszogrodzkiej. Tak jak powiedziałem, mam potwierdzenie od kilku osób, iż będą śledzić dzisiejszą sesję w sposób zdalny. Witam obserwujących nasze obrady zdalnie pracowników Urzędu Miasta Płocka oraz jednostek organizacyjnych i spółek podległych lub powiązanych z miastem. Witam przedstawicieli rad osiedlowych. Witam przedstawicieli płockich mediów. I tradycyjnie szczególnie serdecznie witam płocczan obserwujących obrady za pomocą internetu. Szanowni Państwo, w sposób szczególnie serdeczny pragnę przywitać krewnych Pana Jakuba Chojnackiego, w szczególności witam Pana prezesa Marka Chojnackiego - syna Pana świętej pamięci Jakuba Chojnackiego. Jak państwo wiecie w porządku obrad mamy dzisiaj punkt... między nimi punkt poświęcony setnej rocznicy urodzin byłego prezesa Towarzystwa Naukowego Płockiego. I jeszcze tradycyjnie przypomnę wszystkim Państwu, iż radni biorący udział w dzisiejszej sesji mają możliwość pracowania na dwa sposoby; niektórzy fizycznie uczestniczą w dzisiejszej sesji na auli, inni wybrali drogę pracy zdalnej. Jedna i druga jest dopuszczalna. A jednocześnie informuję, iż wszyscy zainteresowani mogą śledzić nasze obrady internetowo na stronie www.plock.eu w zakładce: transmisja z obrad... z sesji Rady Miasta Płocka.”
	Ad. pkt 2
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, przechodzimy do punktu 2: wybór Komisji Uchwał i Wniosków. Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatur. Pani Przewodnicząca Iwona Krajewska.”
	Pani Iwona Krajewska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Zgłaszam kandydaturę koleżanki Małgorzaty Ogrodnik.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję. Pan Przewodniczący Tomasz Kominek proszę.”
	Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo. Pragnę zgłosić kandydaturę koleżanki radnej Anny Derlukiewicz.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję. Czy są jeszcze jakieś inne zgłoszenia do Komisji Uchwał i Wniosków? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie dwuosobowy skład Komisji Uchwał i Wniosków. Proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. Stwierdzam, iż 24 głosami za, przy 1 osobie niegłosującej wybraliśmy Komisję Uchwał i Wniosków. Zapraszam Państwa do stołu prezydialnego po mojej lewej strony. Teraz Szanowni Państwo chwila jeszcze na uporządkowanie planu pracy dzisiejszej sesji. Jak Państwo wiecie wpłynęły do nas dwa wnioski od Pana Prezydenta dotyczące rozszerzenia porządku obrad sesji. Pierwszy wniosek dotyczy rozszerzenia sesji o projekt uchwały pomieszczony na druku nr 801 w sprawie określenia średniej... średniej ceny jednostki paliwa w Płocku w celu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci i młodzieży. I drugi wniosek Pana Prezydenta o rozszerzenie sesji o projekt uchwały pomieszczony na druku nr 802 w sprawie powierzenia spółce Agencja Rewitalizacji Starówki ARS Spółka z o.o. z siedzibą w Płocku zadania własnego gminy miasto Płock w zakresie zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej. Poddam teraz pod głosowanie obydwa te wnioski. Jako pierwszy... Zgodnie z chronologią ich wpłynięcia do mnie jako pierwszy poddaję pod głosowanie wniosek o rozszerzenie porządku obrad o druk nr 801. Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad druku nr 801 proszę o zagłosowanie. Ten punkt, jeżeli Państwo wprowadzicie, umieścimy jako punkt 17 porządku obrad. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 24 na tak. Wprowadziliśmy jednogłośnie ten punkt do porządku obrad. Dziękuję bardzo. I teraz poddaję pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad, jako punkt 18, projekt uchwały na druku nr 802. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Również jednogłośnie. Stwierdzam, iż po... iż wprowadziliśmy ten punkt, ten projekt uchwały do porządku jako punkt 18. Dziękuję bardzo.”
	(pisma dot. wprowadzenia projektów uchwał pomieszczonych na drukach nr 801 i 802 do porządku obrad stanowią załączniki nr 7 i 8 do niniejszego protokołu)
	Ad. pkt 3
	Materiał: Budowa drogi ekspresowej S10 oraz drugiego pasa ulicy Wyszogrodzkiej (DK62) stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy, Szanowni Państwo, do punktu 3: budowa drogi ekspresowej S10 oraz drugiego pasa ulicy Wyszogrodzkiej (droga krajowa nr 62). Nim przekażę głos Panom Prezydentom, kilka zdań tytułem wstępu ode mnie. Szanowni Państwo, jak wiecie wszyscy Państwo zainteresowani ten punkt pojawiał się już kilka razy w tym roku na sesjach Rady Miasta Płocka; kilkukrotnie pojawiał się w trybie nadzwyczajnym, gdy zaistniały takie okoliczności, korzystając z uprawnień przewodniczącego rady miasta, wprowadzałem taki punkt przed sesją do porządku obrad. Akurat tak się składa, że dzisiejsze umieszczenie tego punktu w porządku obrad wynika z planu pracy rady miasta, który zatwierdziliśmy w grudniu zeszłego roku; właśnie na sierpień zaplanowaliśmy punkt o takiej nazwie. Ale może przy okazji powiem co wydarzyło się od naszej czerwcowej sesji, gdy po raz ostatni rozmawialiśmy o S10. Otóż w dniu 4 sierpnia po pewnych perturbacjach proceduralnych podpisana została umowa na opracowanie studium techniczno-ekonomicznego-środowiskowego oraz uzyskania... wraz z uzyskaniem decyzji środowiskowej "płockiego odcinka" drogi S10. Konkretnie bydgoski oddział Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad rozstrzygnął przetarg i podpisał umowę na projektowanie z konsorcjum firm TPF Spółka z o.o. jako lider konsorcjum i DATABOUT Spółka z o.o jako partner. Projektanci mają za zadanie wytyczyć przyszły przebieg drogi S10. Raz jeszcze przypomnę wszystkim Państwu, iż inwestorem tego przedsięwzięcia jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, która realizuje to na... w imieniu władz państwowych. Zgodnie z projekt... z podpisaną umowę projektanci mają wykonać powierzone zadanie w ciągu 44 miesięcy, w tym decyzję o uwarunkowaniach środowiskowych w ciągu 29 miesięcy. I to właśnie te miesiące, czyli te mniej więcej trzy najbliższe lata będą rozstrzygające co do docelowego przebiegu drogi S10 w okolicach Płocka i wówczas rozstrzygnie się czy płocczanie i Płock zostaniemy potraktowani podobnie jak inne miasta stutysięczne, czy też inaczej. Inaczej, czyli gorzej, jeżeli ta droga będzie przebiegała niestandardowo daleko od miasta Płocka. Jeszcze jedna rzecz Szanowni Państwo. Wysyłając zaproszenia na dzisiejszą sesję, wysłaliśmy je tradycyjnie do wielu osób, które mogą być zainteresowane tym tematem. Przede wszystkim dziękuję raz jeszcze Państwu parlamentarzystom. Dwoje parlamentarzystów z 11, do których były wysłane zaproszenia, pojawiło się na sesji. Dziękuję Państwu bardzo za to. Wysłaliśmy również zaproszenia do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Otrzymaliśmy odpowiedź pisemną od Pana Dyrektora. Macie Państwo zapewne możliwość zapoznania się z nią. Niedawno wpłynęła, ale jest dostępna. Zaprosi... Pozwoliłem sobie również zaprosić projektantów, którzy zostaną... z którymi 4 sierpnia Generalna Dyrekcja podpisała umowę, czyli wysłałem zaproszenia do firmy TPF Spółka z o.o oraz DATABOUT Spółka z o.o. Mam odpowiedź od przedstawicieli tych firm, iż fizycznie nie mają możliwości dzisiaj uczestniczyć z nami, ale śledzą nasze obrady zdalnie. Co jeszcze bardzo istotne, uznałem za celowe wysłać do projektantów uchwałę Rady Miasta Płocka z lutego br. Przypomnę Państwu, iż wówczas praktycznie jednogłośnie ponad wszelkimi podziałami podjęliśmy uchwałę, apel do różnych instytucji, w tym do Ministra Infrastruktury, do Premiera i również do Generalnej Dyrekcji, w której przedstawiliśmy swoje zdanie na temat docelowego przebiegu drogi S0, sugerując, prosząc i apelując, żeby Płock był potraktowany tak jak inne miasta, czyli żeby droga szybkiego ruchu, droga ekspresowa przebiegała blisko granic Płocka, a nie tak jak gdzieś w niektórych planach czy przewidywaniach pojawia się jej przebieg w okolicach Bielska. I jeszcze przypomnę Państwu również, że praktycznie identycznej treści uchwałę miesiąc po nas przyjął... przyjęła Rada Powiatu Ziemskiego Płockiego. Czyli dwa samorządy największe, przez którego... przez... które są zainteresowane przebiegiem S10 wypowiedziały się identycznie co do naszych oczekiwań dotyczących przebiegu tejże drogi. Mamy nadzieję, że głos lokalnej społeczności i ich przedstawicieli będzie uwzględniony. Na to liczymy. Dziękuję raz jeszcze Państwu parlamentarzystom, że jesteście z nami. Teraz może przekażę głos Panu Prezydentowi. Jeszcze przypomnę Państwu, iż przed tą sesją otrzymaliśmy pisemny materiał dosyć obszerny dotyczący tematyki S10 oraz drogi krajowej 62, głównie odcinka ulicy Wyszogrodzkiej. Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Państwo Parlamentarzyści! Szanowni Państwo! Wysoka Rado! Zaproszeni Goście! I Drodzy Płocczanie! Rzeczywiście bardzo ważny materiał i bardzo ważne, dobre informacje. Dziękuję Panu Przewodniczącemu za kilka zdań wprowadzenia do tego materiału, który - tak jak Pan Przewodniczący zaznaczył - jest dosyć obszerny i był bardzo gruntownie przez Pana Wiceprezydenta Artura Zielińskiego omawiany na komisjach. Natomiast ja chciałem dosłownie w kilku zdaniach i też z kilkoma refleksjami. Najpierw chciałbym jeszcze raz podziękować Panu Przewodniczącemu nie tylko za wprowadzenie, ale za to, że rzeczywiście każde nasze spotkanie, a z reguły w miesiącu jest ich kilka, rozpoczynamy od m.in. tych kwestii związanych z kluczowymi dla Płocka sprawami i S10 pojawia się tutaj bardzo często. Bardzo często omawiamy nasze wspólne działania i wierzę, że tego rodzaju działania z jednej strony rady miasta, z drugiej strony prezydenta będą - wspierane oczywiście przez parlamentarzystów - będą w stanie rzeczywiście skutecznie przekonywać Generalną Dyrekcję, ministerstwo do tych rozwiązań, które dla Płocka, dla mieszkańców Płocka są najkorzystniejsze. Szanowni Państwo, kilka dosłownie slajdów z informacją, którą Państwo znają, jeśli chodzi o także historię. Pierwszy raz ten nasz temat S10 i bliskości S10 w pobliżu Płocka był... został uwzględniony, dostrzeżony przez władze centralne w roku 2015 i wówczas została ustalona... ustalony przebieg S10 od Warszawy po Szczecin właśnie z uwzględnieniem Płocka. Potwierdza to również... Potwierdzają to dokumenty rządowe z roku 2019. Oczywiście sam program budowy dróg krajowych i orientacyjny przebieg S10 nieco się zmieniał, ewaluował, tym bardziej, że jest to bardzo długi odcinek drogi łączącej Warszawę ze Szczecinem. Również CPK - cokolwiek by o tej inwestycji nie mówić - uwzględnia jako jedną z ważnych inwestycji kluczowych dla funkcjonowania potencjalnie powstałego portu właśnie funkcjonowanie S10. Szanowni Państwo, także Państwo pamiętają, wielokrotnie rozmawialiśmy, ja wielokrotnie również pisałem jako prezydent miasta w imieniu naszych mieszkańców do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad odnosząc się do proponowanych wariantów. One były omawiane także tutaj na sesji rady miasta z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji i ministerstwa. Te warianty, jak Państwo tutaj mają... historycznie widzą: są cztery preferowany przez wariant... przez Generalną Dyrekcję jest wariant trzeci, zielone. Aczkolwiek co bardzo istotne, w tym studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowym, czyli jak Pan Wiceprezydent mówi, STEŚ-iu: korytarz jest na tyle szeroki, że dzisiaj nie przesądza ostatecznie, który z tych wariantów i rzeczywiście którędy ostatecznie droga S10 będzie przechodziła, w jakiej odległości od naszego miasta. Czyli cały czas jest pole do dyskusji, cały czas jest pole do rozmów z projektantami w tym momencie wybranymi przez Generalną Dyrekcję, aby przekonywać ich i zakładam, że jest zadanie z jednej strony rady miasta, ale z drugiej strony także prezydenta. Przed nami pewnie wiele spotkań z również projektantami takich technicznych, gdzie będziemy omawiać kwestie związane ze znaczeniem tej drogi dla Płocka, tak ażeby rzeczywiście ostateczny wybór wariantu był ten dla nas najlepszy, w jak najbliższym sąsiedztwie Płocka. Zwróćcie Państwo uwagę, natomiast wydaje się przesądzone, już zgodnie z tą dokumentacją, w którym miejscu będzie wchodziła S10 w kujawsko-pomorskim i najprawdopodobniej, że na pewnym odcinku będzie łączyła się z autostradą, po prostu na to wskazują te dokumenty. Natomiast... To tyle jeśli chodzi o S10. W kontekście natomiast przebudowy ulicy Wyszogrodzkiej w ciągu drogi krajowej nr 62, jak Państwo wiedzą, podpisanie aneksu umożliwiło nam dalsze działania, które w konsekwencji z jednej strony będą skutkowały realizacją drogi w formule 2+2 na całym odcinku od granic miasta aż po rondo, które powstanie przy dzisiejszym skrzyżowaniu na Mirosław. Także mamy deklarację, że zostały zwiększone środki finansowe z budżetu państwa. Ta informacja jest także w ostatnim piśmie, które Pan Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Tomasz Żuchowski skierował również na Państwa ręce. To jest to już w tym momencie historyczne porozumienie z 1 czerwca 2022 roku. Ono umożliwiło nam także kolejne działania, które w czerwcu, ale także w miesiącach wakacyjnych - lipcu i sierpniu - podejmowaliśmy, przyjmując dokumentację najpierw, którą Generalna Dróg Krajowych i Autostrad posiadała, uzupełniała. Jak ją przyjęliśmy, zaczęliśmy pracować nad tą dokumentacją, tak ażeby móc ogłosić postępowanie przetargowe zgodnie z zapisami porozumienia. Ażeby to zrobić musieliśmy jeszcze raz uzgodnić z Generalną Dyrekcją, mieć ich zgodę na określone zapisy w dokumentacji przetargowej. I to właśnie ostatnie trzy miesiące na tych wzajemnych uzgodnieniach nam upłynęły. Natomiast finalnie w dniu wczorajszym zostały już dokumenty przekazane do Wydziału Zamówień Publicznych i jeśli się nic nadzwyczajnego nie wydarzy, to powinniśmy zgodnie z treścią porozumienia do końca sierpnia ogłosić postępowanie przetargowe na zaprojektowanie pierwszego odcinka, do którego oczywiście jesteśmy związani porozumieniem, czyli w granicach miasta Płocka od właściwie ulicy Wyszogrodzkiej gdzie ona się zwęża po w tym momencie rondo, które powstanie w Imielnicy przy skrzyżowaniu dzisiaj z ulicą Harcerską. To właśnie tego odcinka, za którym my jesteśmy odpowiedzialni jako inwestor. Oczywiście my jesteśmy inwestorem, ale koszty w tym momencie będziemy ponosić proporcjonalnie do jak gdyby terenu, który dzisiaj jest w części miasta Płocka, w części już leży po stronie gminy Słupno, a więc za tę część już drogi, która będzie budowana koszty będzie ponosić Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Podobnie zresztą na tym drugim odcinku, który... gdzie inwestorem będzie Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. I tutaj również to co po stronie zdecydowanej większości Generalnej Dyrekcji to Generalna Dyrekcja będzie wnosić koszty, natomiast my będziemy ponosić ewentualnie te koszty, które po stronie miasta będą wynikały z projektu. Tutaj takie przykładowe rozwiązania, jeśli chodzi o budowę drogi, właśnie tego pierwszego odcinka. W tym momencie tutaj mamy zwężenie, natomiast pojawi się droga dwujezdniowa, obok tego będzie także chodnik i droga rowerowa. Nowa jezdnia, dwa pasy, pas zieleni. I ta istniejąca dzisiaj jezdnia dwupasmowa - ulica Wyszogrodzka. Natomiast tutaj ten dobudowany odcinek. I kończy się ten nasz odcinek rondem w Imielnicy, skrzyżowaniem... dzisiaj ze skrzyżowaniem z ulicą Harcerską, gdzie obok drugiego pasa dwujezdniowej jezdni powstaną także drogi serwisowe do obsługi istniejących firm, które funkcjonują właśnie przy tej ulicy. Dziękuję za uwagę. Chciałbym tylko jeszcze na zakończenie podkreślić i podziękować, bo to jest bardzo istotne, za naprawdę w tym momencie bardzo dobrą współpracę z Generalną Dyrekcją właściwie od tych kilku miesięcy kiedy uznaliśmy, że warto zamiast przepychać się pismami różnego rodzaju, które niekoniecznie mają charakter merytoryczny, a bardziej emocjonalny, przystąpić do pracy. Tutaj ogromne podziękowanie dla wszystkich tych, którzy w tym procesie uczestniczyli, między innymi Państwa parlamentarzystów, także Pana Marszałka Piotra Zgorzelskiego. W tym momencie chciałbym wspomnieć Pana Ministra Adamczyka. Dzięki wspólnej pracy zarówno z Dyrektorem Tomaszem Żuchowskim - dyrektorem generalnym - jak i Dyrektorem Wąsowskim, czyli naszego mazowieckiego oddziału Generalnej Dyrekcji, od tych kilku miesięcy ta współpraca naprawdę jest bardzo dobra i za tą współpracę bardzo dziękuję. Zresztą świadczy o tym także początek listu, który ja otrzymałem, Państwo do wiadomości. Rzeczywiście kolejne te działania, które dzisiaj podejmujemy to efekt - zacytuję - dobrej współpracy i komunikacji z samorządem. Za to naprawdę bardzo dziękuję.”
	(prezentacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu)
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Szanowni Państwo, nim przekażę głos Państwu radnym i ewentualnie Państwu parlamentarzystom, jeżeli Państwo będą chcieli zabrać głos, chciałbym Państwa poinformować, iż wpłynął na moje biurko wniosek od Pana Michała Sosnowskiego - przewodniczącego rady miasta Stare Miasto... rady osiedla Stare Miasto o zabranie głosu w tym punkcie. Poddam za chwilkę ten wniosek pod głosowanie. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie? Pan Przewodniczący Tomasz Kominek. Proszę bardzo.”
	Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo, Szanowny Panie Przewodniczący za udzielenie mi głosu. Wielce Szanowni Państwo, wszyscy według odpowiedniej precedencji! I pozwolę sobie przywitać Przewodniczących parlamentu ... parlamentarnego zespołu do spraw drogi S10, bo warto, żebyśmy również my na sali, ale wszyscy ci, którzy nas słuchają i wszyscy płocczanie wiedzieli, że od 2020 roku istnieje parlamentarny zespół do spraw drogi S10 na czele, którego stoi jako Wiceprzewodnicząca tego zespołu Pani poseł Elżbieta Gapińska, która jest z nami, a przewodniczy temu zespołowi również Pan poseł z Płocka Arkadiusz Iwaniak, który jest dziś z nami. Ubolewam, zanim zacznę i przejdę do swojej refleksji w zasadzie na temat S10, bo nie będę zabierał głosu w kontekście Wyszogrodzkiej, ubolewam, że nie ma z nami parlamentarzystów z klubu parlamentarnego Prawa i Sprawiedliwości. Szanowni Państwo, tak jeszcze tytułem wstępu powiem, że odkąd reprezentuję mieszkańców Płocka w radzie miasta, czyli od 2014 roku, wydaje mi się, że co najmniej rok, czyli ten 2014 był tym pierwszym rokiem kiedy zaczęliśmy dyskusję w mojej obecności i w obecności klubu Polskiego Stronnictwa Ludowego na temat drogi S10. Mija niebawem jubileusz dziesięciolecia dyskusji na ten temat z naszym udziałem, a czy faktycznie widać postęp prac i realizacji tego zadania poddaję tę kwestię i tę refleksję Państwa ocenie. Przechodząc do swojego wystąpienia zacznę cytatem: "wytłumaczymy ludziom, którzy o tym decydują, czym jest dla Płocka petrochemia". Tak zaczął swoje wystąpienie Pan poseł Marek Opioła z klubu parlamentarnego PiS w 2015 roku podczas briefingu prasowego, który to określił w jaki sposób partia obecna, rządząca, jeżeli dojdzie do władzy będzie traktowała drogę S10. Ja zrozumiałem, że będzie ona tak samo ważna dla płocczan jak petrochemia. No dziś po tych 7 latach ta ważność myślę, że wygląda trochę inaczej. Planowałem również - Szanowni Państwo - w swojej wypowiedzi podjąć temat bardziej rzeczowo i fachowo, dotknąć kwestii związanych z budową S10 jak dokumentacja, finansowanie, plany zagospodarowania i strategii rozwoju. Zrezygnowałem jednak z tego ze względu na ostatnie dyskusje również na forach internetowych z mieszkańcami naszego Płocka. Urząd Miasta natomiast, żebyście Państwo wiedzieli, wystarczająco fachowo podchodzi do tej sesji i do materiału, który przygotował i tam wśród tych kilkudziesięciu stron, które zostały przygotowane, rzeczowo przedstawia nam techniczno- prawne aspekty, zagadnienia S10, do których również odsyłam zainteresowanych płocczan i nie tylko. Nie zamierzam powtarzać Szanowni Państwo tego co już wielokrotnie wybrzmiało. Nie chcę też w swojej wypowiedzi używać terminologii, która niewiele mówi płocczanom, a jedynie wprowadza - w mojej ocenie oczywiście - pewien zamęt. W mojej ocenie mieszkańcy naszego miasta nie chcą już słuchać dłużej o takich rzeczach, jak wariantowanie tras, rządowy program budowy dróg krajowych, studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowe czy lokalizacyjne. Czy... Nie chcą słuchać więcej od nas, tak mi się wydaje, o kolejnych rozporządzeniach Prezesa Rady Ministrów. Płocczanie chcą po prostu pojechać drogą S10 i to nie w 2070 roku, kiedy ich obecnie małe dzieci będą już miałe własne. Natomiast pytanie czy komuś nie jest na rękę, gdy sytuacja jest zawiła? Czy komuś nie jest na rękę, jak tylko mówi się o fachowej terminologii, która dla wielu jest po prostu niezrozumiała, również nierzadko dla mnie, ponieważ większość społeczeństwa nie jest fachowcami od budowy dróg? Szanowni Państwo, pytanie też czy komuś nie jest na rękę mówienie, że cały czas jest coś opracowywane lub w trakcie realizacji? To bardzo wygodny sposób na rozmycie problemu. Tymczasem mieszkańcy subregionu płockiego już dłużej nie chcą tego słuchać bez konkretów. Naprawdę proszę mi uwierzyć, że wielu płocczan i mieszkańców chcą konkretów, to po pierwsze, ale chcą też jasnej odpowiedzi na pytania kiedy i czy w ogóle droga S10 powstanie. Ważną kwestią, którą należy poruszyć, jest trasa, którą droga S10 miałaby przebiegać i o tym także należy powiedzieć w prostych słowach moim zdaniem dziś. Płocczan nie interesuje cały proces wariantowania - o czym powiedziałem - trasy, tak samo jak nie interesuje ich moim zdaniem droga, która będzie zlokalizowana 30 kilometrów od Płocka, a istnieje podejrzenie, że do takiego wyboru właśnie skłaniają się ci, którzy dziś są za ten proces odpowiedzialni. To proszę Państwa mniej więcej - w prostych słowach - tyle ile wynosi dziś odległość od Płocka do Wyszogrodu. Płocczanie, ze szczególnym uwzględnieniem - moim zdaniem - płockich przedsiębiorców, jasno dają do zrozumienia, że ekspresówka musi być obok granic miasta Płocka. Dojazd 30 km gdzieś tam w okolice Drobina by dopiero wjechać na ekspresową to niewiele krócej niż dziś dojazd z Płocka do Płońska i wjazd na S7. No o ile szybciej dojedziemy do Warszawy przy tak przeprowadzonej inwestycji? O 5 minut? O 7 minut? A może o 10 minut? Odpowiedzmy sobie właśnie w prostych słowach na to pytanie o ile czasu krócej dojedziemy przy tym wariantowaniu, które będzie omijało skrupulatnie około 30 kilometrów tę ekspresówkę od Płocka. Ostatnia kwestia, którą chciałem poruszyć w formie refleksyjnej, zarazem można powiedzieć, że jest to pytanie, na które płocczanie, którzy ze mną dyskutowali, życzyliby sobie jasnej, klarownej odpowiedzi, to skąd odpowiedzialni dziś za tę inwestycję wezmą pieniądze? Wiemy, że tutaj również sytuacja stała się tak zawiła, że zawstydziłaby scenariusz niejednej brazylijskiej telenoweli. Wcześniej była mowa - a pamiętam, bo również byłem u Państwa Przewodniczących bodajże 13 lutego 2020 roku na tym zespole parlamentarnym z ramienia samorządu regionu - mówiło się o środkach unijnych, ale nie padał żaden konkret. Nikt nie wskazał o jakie środki konkretne chodzi. Pojawiły się później, akurat tak chciał los, że być może będą w obiegu pieniądze, które przypłyną do naszego kraju w kontekście walki z COVID-em? Ten temat też jest już nieaktualny. Dzisiaj mówi się o KPO. Problem w tym, że odpowiedzialni dalej tych pieniędzy z KPO nie dostali. Na obecną chwilę są to dla nas wszystkich środki wirtualne. Chcielibyśmy wiedzieć czy los trasy S10 - bez względu dziś na warianty - jest teraz zależny od jednego człowieka i jego politycznego szantażu. Chcemy wiedzieć czy płocczanie są teraz zakładnikami wewnętrznej wojny w partii rządzącej i w przypadku wygranej frakcji Ministra Sprawiedliwości nie mamy co marzyć o drodze ekspresowej obok naszego miasta, bo nie mamy co marzyć o pieniądzach z KPO. Myślę, że powinniśmy wszyscy przestać grać w grę, która narzucana nam jest dziś przez ekrany telewizji. Ta kra... gra polega na tworzeniu dziesiątek niespójnych, często - zwróćcie Państwo uwagę - wzajemnie wykluczających się i zawiłych odpowiedzi, które słyszymy od tych, którzy odpowiadają za tę inwestycję. My obecni na tej sali - mam na myśli radnych, urzędników i specjalistów - odnosimy się do nich i próbujemy uzyskać odpowiedź na mnożące się pytanie, a efekt tego jest taki, że przeciętny płocczanin w tym wszystkim się gubi po prostu. Myślę, że powinniśmy żądać prostych odpowiedzi na proste pytania, tak aby i mieszkańcy zrozumieli z czym mamy do czynienia i obyśmy w jubileuszu dziesięciolecia dyskusji w tej sprawie w końcu poznali te konkrety: ile kilometrów od Płocka i za co ta inwestycja powstanie. I teraz Szanowni Państwo kończąc, pozwolę sobie wystosować do wszystkich radnych, społeczników i w końcu płocczan apel będący jednocześnie parafrazą wypowiedzi przytoczonej na początku mojego wystąpienia - przypomnę, wypowiedzi z 2015 roku - Pana posła Marka Opioły: wytłumaczmy wszyscy ludziom, którzy... wytłumaczmy wszystkim ludziom, którzy o tym decydują, czym jest i czym będzie dla Płocka właśnie ta trasa S10. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. W międzyczasie pojawiła się na auli Pani kierownik Marlena Mazurska - Kierownik Delegatury Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Płocku. Witamy Panią serdecznie. Szanowni Państwo, czy ktoś z Państwa obecnych chciałby zabrać głos? Obydwoje Państwo parlamentarzyści. Proszę bardzo. Zapraszam do mównicy, a po Państwa przemówieniach poddam pod głosowanie wniosek Pana Michała Sosnowskiego. Pani poseł Elżbieta Gapińska, proszę bardzo.”
	Pani Elżbieta Gapińska posłanka RP powiedziała: „Po pierwsze chciałabym serdecznie podziękować samorządowi miasta Płocka, wszystkim Radnym, Panu Przewodniczącemu, Panom Prezydentom za zaangażowanie w sprawie drogi S10. Muszę się niestety zgodzić z wieloma tezami, które wygłosił przed chwilą Pan Tomasz Kominek, ponieważ od naprawdę wielu lat dyskutujemy na temat drogi S10, a niewiele w tej sprawie się zadziało. Powstał też parlamentarny zespół do spraw drogi S10. Mieliśmy kilka spotkań, rozmawialiśmy z ludźmi, którzy powinni decydować w tej sprawie. Niestety, jak Państwo widzicie, ta decyzja znowu się przekłada przynajmniej o cztery lata. Płocczanie już mają dosyć takiej sytuacji, w której tak naprawdę wiemy, że nic nie wiemy. Nie ma żadnych konkretów poza pewnymi deklaracjami, które w tej sferze deklaracji pozostają. Chciałabym bardzo mocno zaapelować - skoro Pan Prezydent mówi, że poprawiła się atmosfera, jeśli chodzi o rozmowy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad i Ministerstwem - żeby Państwo rzeczywiście zaczęli nie mówić o drodze S10, ale wykonywać autentyczne działania, żeby ta droga powstała jak najszybciej. Ja Państwu przypomnę kilka faktów. Płock jest najgorzej, powtórzę najgorzej, skomunikowanym stutysięcznym miastem w Polsce, a jednocześnie jest to miasto, w którym jak Państwo wiecie, co mówił Pan Marek Opioła, jest Orlen i mamy zakłady dużego ryzyka i nie mamy dobrego skomunikowania z resztą Polski, a szczególnie właśnie z Warszawą. Nie do przyjęcia dla płocczan jest - i o tym mówiliśmy także jasno na zespole parlamentarnym - nie do przyjęcia, proszę Państwa, jest to, żeby droga S10 przebiegała 30 km od Płocka. Płocczanie tego w ogóle nie zrozumieją, że taka decyzja, gdyby miała zapaść, zapadnie. Mamy możliwość, żeby rzeczywiście Płock poprawił swoją sytuację na mapie komunikacyjnej Polski. Ja liczę na to, że skoro jest taka sympatyczna atmosfera to, że Państwo z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, ale także ministerstwo podejmą decyzję o tym, żeby rzeczywiście ta droga - po pierwsze - powstała szybko, po drugie, żeby nie przeciągać naprawdę, bo ja mam wrażenie, że te wszystkie projekty, o których się mówi w tak dużej perspektywie czasowej są po to, żeby dawać nadzieję, a jednocześnie tak naprawdę nic się nie dzieje. Mówimy, że będzie, ale nie wiadomo kiedy i za jakie pieniądze. Chcemy po prostu już konkretów. I przypomnę jeszcze jeden taki fragment z posiedzenia zespołu parlamentarnego. Zaprosiliśmy przedstawicieli także Orlenu. Jeden z przedstawicieli Orlenu też wspierał pomysł, że ta droga powinna być jak najbliżej Płocka. To jest po prostu kluczowe. Ja sobie nie wyobrażam jako parlamentarzystka tej ziemi, a za chwilę na pewno o tym Pan Przewodniczący też powie, żebyśmy mieli taką sytuację, że będziemy 30 kilometrów dojeżdżać do S10. Proszę bardzo mocno o podjęcie naprawdę faktycznych działań, a nie tylko w sferze deklaracji. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Pani poseł. Proszę bardzo Pana posła Arkadiusza Iwaniaka.”
	Pan Arkadiusz Iwaniak poseł RP powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. Wysoka Rado! Pani Poseł! Panie Prezydencie! Szanowni Państwo! Krótka refleksja, bo faktycznie Pan Przewodniczący Kominek zmusił do tej refleksji faktycznie, że gdyby kilku osobom... kilka osób miało tyle determinacji - nie tylko PR-owskich - co do działania, to faktycznie dzisiaj byśmy byli pewnie w innym miejscu jeśli chodzi o S10. Dodam tylko, że nie mają związku z Płockiem, ani z tym okręgiem - może to z tego wynika. Ale to dzisiaj chyba bardzo ważny dzień, może nie dzisiaj, ale ta sesja, na której omawiamy tą kwestię, bo niewątpliwie trzeba stwierdzić jedno, że mały kroczek, co prawda mały, ale jednak, jest zrobiony do przodu, bo podpisanie umowy jednak otwiera pewną drogę, a więc będzie ona projektowana. Muszą być zagwarantowane pieniądze. Wiem, że wokół tego jest trochę kontrowersji skąd; miały być unijne. To myślę, że też moglibyśmy tutaj długo na ten temat porozmawiać. Natomiast no pewien krok jest robiony. Ja mogę tylko Państwa zapewnić o jednym, tutaj wspólnie z Panią posłanką, że jako zespół i jako prezydium mamy już przemyślane pewne kroki. Tak jak Pan Przewodniczący powiedział, niewątpliwie w najbliższym czasie chwilę po wakacjach, bo to są wakacje, poza tym ten przetarg rozstrzygnięto dosłownie niedawno, będziemy chcieli się spotkać z projektantami jako prezydium zespołu. Dlaczego jako prezydium? Dlatego że w tym zespole są też przedstawiciele z innych województw, z innych okręgów, a tak naprawdę mamy rozmawiać o tym co nas najbardziej interesuje, a więc o przebiegu trasy S10 na tym odcinku mazowieckim, a więc stąd jakby to może nie pominięcie, co myślę, że bardziej kluczowe i ważne będzie to, żebyśmy się w takim gronie z projektantami spotkali. I tutaj też jakby oczekuję od Państwa jako samorządu sugestii czy być może w tym spotkaniu chcecie Państwo uczestniczyć. Myślę, że na pewno. To możemy to zagwarantować. Gdzie to spotkanie będzie też jeszcze jakby ustalimy. Tu też mam wsparcie i zapewnienie Pana Dyrektora Tomasza Żuchowskiego, że on będzie nas wspomagał. Zresztą tutaj skłaniam się do tej samej... do tego samego stwierdzenia co Pan Prezydent, że od pewnego czasu Pan Dyrektor jest jakby naszym może przyjacielem to duże słowo, ale chciałem mu podziękować, więc stąd to miłe słowo, jest przyjacielem drogi S10 i tego, żeby to w ogóle ruszyło. Tak że, Panie Dyrektorze, jeśli Pan słucha to serdecznie Panu za to wsparcie i pomoc, żeby cokolwiek się w tej sprawie zadziało dziękuję, bo to po prostu widać, że cokolwiek się w tych relacjach zmieniło. A więc po pierwsze, spotkamy się z projektantami i tak jak do tej pory to co mogliśmy robić jako zespół parlamentarny będziemy próbowali pilnować postępów... postępów prac, bo mamy też pewne ograniczenia, niestety zespół to - po pierwsze - nie komisja, więc też mamy pewne ograniczenia, ale też będziemy czuwali. I myślę, że doprowadzimy do spotkania z projektantami i wszystkimi zainteresowanymi samorządami, bo nie tylko sam Płock, ale przecież wspomniany Bielsk czy powiat sierpecki też będą zainteresowane przebiegiem tej trasy. Myślę, że musimy ustalić w sposób logiczny, żeby nie było tak, że tu będziemy się przepychać między samorządami, gdzie ta droga powinna być. Aczkolwiek myślę, że dzisiaj Płock musi wypracować u siebie przeświadczenie gdzie ta droga i w jakiej odległości powinna przychodzić, żebyśmy poszli na kolejne spotkania, bo przecież one będą nie tylko te, które zrobi zespół, ale one przecież będą, bo będą konsultacje, żebyśmy wiedzieli dokładnie jak daleko ta droga od Płocka ma przebiegać, bo oczywiście 30 kilometrów jest żadnym rozwiązaniem, bo dzisiaj do... do miejscowości Góra, a to jest chyba 25 kilometrów można do S10 po prostu sobie dojechać, więc 30 kilometrów nie jest żadnym rozwiązaniem do Drobina czy gdziekolwiek indziej. I Oczywiście ta... to rozwiązanie nas nie interesuje. Aczkolwiek słyszałem też pomysł, żeby S10 była swoistą obwodnicą miasta Płocka. To z wielu względów jest irracjonalne. I myślę, że powinniśmy wspólnie jako płocczanie ustalić jak daleko byśmy sobie życzyli, żeby ta droga była. Ja tylko dodam, że w ramach projektowania drogi S10 ten łącznik między Płockiem a drogą S10 też jest przewidywany i on też będzie w tej kategorii dróg - o ile dobrze pamiętam - zbudowany. Co nie zmienia postaci rzeczy, że powinniśmy walczyć o swoje. I tutaj też deklaruję wspólnie z Panią poseł, bo myślę, że mogę mówić w naszym wspólnym mieniu, bo na ten temat rozmawialiśmy, będziemy robić wszystko, żeby ta trasa przebiegała jak najbardziej optymalnie blisko Płocka, tak żeby zabezpieczyć interesy Płocka, no bo reprezentujemy Płock w parlamencie, choć nie tylko oczywiście, ale myślę, że to jest kluczowe zadanie, bo niestety - tak jak Pani poseł powiedziała - jesteśmy miastem, które jest... nie tylko ma problemy komunikacyjne, można by postawić tezę, że jesteśmy miastem wykluczonym komunikacyjnie, bo przecież nawet koleją nie ma gdzie dojechać, poza Łąckiem chyba i Kutnem, więc to wykluczenie komunikacyjne niestety nas dość mocno dotyka. Tylko musimy się zastanowić poważnie naprawdę i to musi wynikać, bo nie możemy też tą drogą S10 ograniczyć rozwoju miasta, miasta Płocka. Musimy też o tym pamiętać. Przypomnę tylko, że jak budowano... jak budowano kolej pod Płockiem, ona dzisiaj jest tak naprawdę niemal w centrum miasta Płocka, no to przecież wtedy w tamtych czasach to się wydawało, że miasto nigdy do tej kolei nie dojdzie. Jednak nawet wchłonęło, przerosło tą kolej, jest daleko, daleko za przebiegiem trasy kolejowej, a więc musimy też to uwzględnić tak by trasa S10 nie była ograniczeniem... ograniczeniem dla rozwoju tego miasta, gospodarki, przemysłu itd., itd. Co nie zmienia postaci rzeczy, żebym by dobrze zrozumiany, że chcę, żeby było jak najbliżej, ale po prostu rozsądnie. A więc podsumowując: niewątpliwie w najbliższym czasie, czyli we wrześniu zwrot... dokonamy spotkania i takiej narady z projektantami i też wyrazimy nasze... nasze oczekiwania jako parlamentarzystów. Jeśli Pan Przewodniczący i Pan Prezydent będziecie mieli chęć oczywiście zapraszam. Jak tylko będziemy wiedzieli kiedy do tego dojdzie to poinformujemy. Później będziemy co roku czy co pół roku robić spotkanie, by czuwać nad tym jak przebieg prac posuwa się do przodu. No i oczywiście za każdym razem gdy będzie to tylko możliwe będziemy się włączać w te konsultacje, by o tym co dzisiaj wielokrotnie wybrzmiało ta droga przebiegała jak najbliżej... najbliżej Płocka, bo to myślę, że jest szczególnie ważne. Cieszę się dzisiaj - szczerze powiedziawszy - cieszę się z tego dnia i z podpisania tej umowy, bo to jest... może krok milowy to za dużo było powiedziane, ale jest to... jest to krok do przodu i mam nadzieję, że tego nic już nie zatrzyma. Dodam tylko już bardziej pesymistycznie, że to jest chyba ostatni odcinek na trasie S10, który tak naprawdę będzie budowany. Niestety ten sam los spotkał S7, bo przypomnę, że praktycznie wszystkie odcinki zostały wybudowane, dopiero teraz jest robiony odcinek mazowiecki. Mamy... Mamy niestety jako północne Mazowsze trochę pecha do tych wydarzeń drogowych, Płock szczególnie, ale dzisiaj cieszmy się i może trochę świętujmy, może nie to, żeby od razu pić szampana, ale jest bardzo fajnie. I na koniec zupełnie dodam, że zdecydowanie fajniej mówi z się z tej mównicy niż z tej sejmowej. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie pośle. Szanowni Państwo, jest zgłoszenie od Pani Przewodniczącej Wioletty Kulpy. Jest również na moim biurku wniosek Pana Przewodniczącego Michała Sosnowskiego, ale ja pozwolę sobie teraz w trybie nadzwyczajnym, że tak powiem, jedną swoją uwagę zgłosić trochę rozszerzoną. Ogromny szacunek dla wszystkich trojga Państwa przed chwilką przemawiających. Natomiast jedną rzecz muszę zdecydowanie sprostować. To nie 30 kilometrów. Dlaczego o tym powiem? Dlatego że dzisiaj - mam nadzieję - po raz pierwszy obserwują te obrady projektanci wyłonieni w ramach przetargu, tak mi zakomunikowali, to już zdalnie będą z nami uczestniczyć. Jeżeli dzisiaj mówimy, a troje Państwa powiedziało, że nie 30 kilometrów to być może Państwo projektanci uznają OK, Płock nie chce 30, więc zrobimy im 20 i mapki, które rysują nam od trzech czy od pięciu lat przez Bielsk, 20 pewnie Państwa zadowolą. Więc jednoznacznie głośno powiedzmy: proszę Państwa, przebieg przez Bielsk, który gdzieś tam w wariantach tych dwóch negatywnych się pojawia jest dla Płocka również nie do przyjęcia. I Państwo wszyscy troje przytakujecie, więc rozumiem, że to była taka licentia poetica, poetica. Raz jeszcze powtórzę to co kilkukrotnie już na sesji prezentowałem: nie ma w Polsce miasta stutysięcznego w pobliżu, którego droga ekspresowa przebiega dalej niż 7-8 kilometrów. Nie ma takiego miasta. I dlatego to czego my oczekujemy to oczekujemy dokładnie żebyśmy byli potraktowani nie gorzej niż inne polskie miasta stutysięczne. I tak jak inne miasta nie obawiały się tego, że odległość kilku kilometrów ograniczy im rozwój, tak samo my jesteśmy pewni, że nam tego rozwoju nie ograniczy. Więc bardzo Państwa proszę nie powtarzajmy więcej tego hasła 30 kilometrów. To o co walczy Płock, o co walczą jego mieszkańcy to odległość S10 od Płocka w odległości takiej samej jak w odległości do innych miast stutysięcznych, czyli nie więcej niż kilka kilometrów od granic miasta Płocka. Przepraszam za tą dygresję i przepraszam za to lekkie sprostowanie, ale również emocjonalnie bardzo do tego podchodzę. Teraz proszę o zabranie głosu Panią Przewodniczącą Wiolettę Kulpę zgodnie ze zgłoszeniem.”
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Dzień dobry. Dzień dobry wszystkim Państwu. Dziękuję za możliwość zabrania głosu. Nie wiem czy kiedykolwiek jeszcze to powiem, ale cieszę się z wystąpienia Prezydenta Miasta Płocka, który ocenił merytoryczną współpracę z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. I rzeczywiście to działania, które zostały już teraz wypracowane, na które możemy patrzeć realne korzyści dają dla miasta Płocka. Natomiast sądziłam, że jako radni będziemy właśnie na tej sali rozmawiać merytorycznie, co niestety nie mogę powiedzieć o Panu radnym Kominku, bo było to czysto populistyczne i bardzo polityczne wystąpienie. Naprawdę odrzućmy politykę i rozmawiajmy merytorycznie o pewnych działaniach. Tak samo jak nie mogę zgodzić się - absolutnie popieram Pana Przewodniczącego - nie mówmy w ogóle o tych 30 kilometrach, bo to jest z Księżyca wzięta jakaś... nie wiem, może w planach Pani premier Kopacz było 30-50 kilometrów. Tutaj tego nie ma. Rozmawiajmy o najbliższym przybliżeniu S10 do Płocka. Natomiast Szanowni Państwo posłowie, jeździcie do Warszawy, zarówno przez Wyszogród, jak i pewnie przez Górę i doskonale wiecie, że nie można porównywać, nawet gdybyśmy rozmawiali o 20 kilometrach, nie można porównywać dojazdu do Góry z dojazdem z Płocka S10 do 10, ponieważ ma być to - Szanowni Państwo - dwupasmówka. Tak powiedział Pan Minister Adamczyk i cały czas to potwierdzają Państwo z Generalnej. W związku z tym nie ma możliwości, żebyście Państwo przejechali w takim samym czasie tą drogę. Jeśli ktoś mi mówi, że 5 minut szybciej będzie, a ściślej mówiąc Pan Radny Kominek to powiedział, to jest jakaś abstrakcja. No niech Pan tam pojedzie i zobaczy jak wygląda droga do Góry. Szczególnie zainteresujcie się Państwo w powiecie ulicą Rogozińską, bo naprawdę ona powoduje problem, również wynikający z bezpieczeństwa pieszych na tej drodze, czy też rowerzystów, bo jeszcze tak połamanej i beznadziejnej drogi nie widziałam. Natomiast wracając merytorycznie: jeśli mówimy cały czas, odnosząc się do lokalizacji S10 czy nawet to co Pan radny Kominek był łaskaw odnieść również do zakładu Orlenu, powiem Panu tak, Państwu: od lat siedemdziesiątych działa PKN w Płocku, od kilkudziesięciu lat są plany o trzecim moście, od 20 lat jestem radną i cały czas słyszę o tym, że będziemy chcieli budować S10, przybliżając ją do Płocka. A teraz doczekałam się w końcu realnego czasu, kiedy mając już konkretne dokumenty, widząc jakąś pracę i nie oceniając - przykro mi, że Pani poseł ocenia w ten sposób, że to są jakieś zabiegi PR-owskie, żeby przedłużyć kolejne... kolejnymi uzgodnieniami i dokumentacją ten czas, na który wyczekujemy tą budowa S10. No kto jak to, ale poseł powinien działać zgodnie z prawem i wiedzieć jakie są procedury przy tego typu inwestycjach. Więc to nie jest żadne zagranie PR-owskie, tylko realna praca, która w końcu została wykonana, zostanie wykonana przez instytucje, które są do tego powołane. Przypomnę tylko, że jak zapewne Pani wielokrotnie się powoływała, pani Kopacz na koniec swojej kadencji wpisała w plany, w dokumentację na posiedzenie Rady Ministrów dokument, w którym wytycza się trasy grubą krechą, bo nie wiem jak inaczej to określić przebieg trasy S10 w okolicach Płocka i nikt nie wiedział dokładnie, gdzie ona będzie finalnie przebiegać, ani w jakiej odległości. I Państwo się wtedy cieszyliście, bo jest wpisana gruba krecha, bo ktoś chciał mieć jakiś - nie wiem - kartę przetargową przy kolejnych wyborach parlamentarnych, że coś takiego zostało zrobione, ale de facto finalnie nic... nic to nie znaczyło dla mieszkańców Płocka. Jeśli wszyscy rozmawiamy o tym, że dość gadania, więcej pracy to właśnie to jest ten efekt. To jest dość gadania i zaczęliśmy pracować. To są konkretne efekty pracy. Ja bardzo się cieszę, że wreszcie Państwo doceniacie tą współpracę z Generalną, bo to są ludzie, którzy rzeczywiście są otwarci. Ja wielokrotnie też rozmawiałam z Panem dyrektorem. To są ludzie otwarci na miasto Płock, na połączenie komunikacyjne. Oni rozumieją to, że rzeczywiście jesteśmy miastem gdzie są zlokalizowane zakłady dużego ryzyka i jest rzeczywiście potrzebne to skomunikowanie. I ja w pełni, zresztą wszyscy radni Prawa i Sprawiedliwości, klubu Prawa i Sprawiedliwości, wiedzą doskonale jak ważna ta S10 i wspieramy cały czas jakimikolwiek działaniami i telefonami, interwencjami u naszych parlamentarzystów, to żeby rzeczywiście te prace były jak najszybsze. I rzeczywiście Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, jesteśmy... podpisujemy się w 100 procentach pod tym dokumentem, który został przedłożony. Tylko tak jak Pan Prezydent był łaskaw na samym początku powiedzieć, że przestajemy - nie wiem - prześcigać się tymi pismami - tak? - czy też jakimiś złośliwościami, tylko wreszcie usiedliśmy i rozmawiamy, to czemu w takim razie powielamy to samo w dokumencie, który oficjalnie chce przyjmować Rada Miasta Płocka. Cytuję: niestety ignorowanie przez parlamentarzystów władz miasta Płocka jest jednocześnie wskazaniem braku zainteresowań dla spraw ważnych dla jego mieszkańców. Panie pośle Arkadiuszu, tu nie ma Pana nazwiska wyłączonego, więc Pan też ignoruje władze miasta i mieszkańców tego miasta. Jest to niepotrzebne. Proponuję wykreślić to zdanie. Jak najbardziej fakty są, dokument powinien obejmować fakty, a nie odbiór osobisty kogoś i interpretowanie tego czy ktoś ignoruje, czy się źle zachowuje. Takich rzeczy nie powinno być w dokumencie oficjalnym, który przyjmuje Rada Miasta Płocka.Więc strona 20... Wnioskuję jednak o wykreślenie tego zdania z treści dotyczącej S10. Konkludując, zdecydowanie jesteśmy za, popieramy wszelkie działania, które dążą do tego, żeby przybliżyć przebieg S10 jak najbliżej do granic miasta Płocka. Natomiast pozbądźmy się tej polityki i zacznijmy rozmawiać merytorycznie i rzeczywiście dostrzegajmy to co się dzieje w ostatnim czasie bardzo dobrego dla miasta Płocka, to bo nie jest kwestia roku w kontekście rozwoju miasta Płocka, ale to są na dziesiątki lat z wyprzedzeniem, że taka... takie połączenie komunikacyjne miasta Płocka będzie procentowało przez dziesiątki lat dla tego miasta i wreszcie może będzie szansa na to, że to miasto nie będzie się zmniejszało, zwijało, tylko będzie się rozwijało. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, poddam teraz pod głosowanie wniosek o udzielenie głosu Panu Michałowi Sosnowskiemu. Proszę o pulpity do głosowania i proszę Państwa radnych o zagłosowanie. Mamy już ikonki. Proszę zagłosować. Jeszcze widzę, że pięć osób nie zagłosowało. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. 17 osób na tak, 4 wstrzymujące, 4 osoby nie brały udziału w głosowaniu. Za chwilkę poproszę Pana radnego do mównicy. Natomiast ja pozwolę sobie tak jak - przepraszam - skomentowałem wystąpienie odnośnie tych 30 kilometrów, teraz też uważam, że trzeba być precyzyjnym i skorygować pewne rzeczy, które przed chwilką padły. A mianowicie, co by nie powiedzieć na temat rządu Pani Premier Kopacz mogą... możemy mieć różne zdanie, ale akurat był to pierwszy rząd, który wyprodukował dokument pod tytułem rozporządzenie Rady Ministrów dotyczące przebiegu drogi S10, gdzie zamiast słów Sierpc, Drobin, Płońsk pojawiło się słowo Płock. Był to październik 2015 roku. To jest pierwsza rzecz. Druga rzecz: słyszymy nieraz w wypowiedziach między innymi Pana Ministra Adamczyka, iż będziemy mieć dojazd do drogi S10 dwupasmówką. Szanowni Państwo, to jest standard, to nie jest wyjątkowe potraktowanie miasta. Drogi szybkiego ruchu w Polsce albo są fragmentem obwodnic miast, tak jest w przypadku wielu miast, w tym Krakowa, w tym Poznania, w tym Wrocławia, w tym Olsztyna ostatnio. To jest standard. A jeżeli gdzieś jest dalej niż kilka kilometrów niż - powiedzmy - 2-3 kilometry wówczas są to dwupasmówki. Najnowszy... Najnowsza informacja: właśnie do Kielc doprowadzana jest dwupasmówka od drogi krajowej nr 7, trzy czy cztery kilometry w ramach drogi krajowej nr 74. Tak że to jest standard. Właśnie tak powinno być: albo dwupasmówka, ale kilkukilometrowa dojazdowa, a nie - przepraszam - kilkunastokilometrowa, albo tak wkomponowana droga ekspresowa, że stanowi ona fragment obwodnicy miasta łączącej się z miastem poprzez węzły. I jeszcze jedna rzecz: była wzmianka o ulicy Rogozińskiej: ulica Rogozińska nie leży w granicach miasta Płocka. Teraz zapraszam do mównicy Pana przewodniczącego rady osiedla, byłego radnego Pana Michała Sosnowskiego. Proszę bardzo.”
	Pan Michał Sosnowski powiedział: „Dziękuję Państwu za udzielenie głosu. Szanowni Prezydenci! Państwo Radni! Szanowni Państwo! Postanowiłem zabrać głos w sprawie drogi ekspresowej S10 nie jako były radny, nie jako przewodniczący Rady Osiedla Stare Miasto, ale po pierwsze, jako kierowca, który dużo jeździ po Polsce, a po drugie jako inicjator akcji S10 dla Płocka. Przypomnę, że w trakcie tej akcji w 2019 roku zebraliśmy ponad 4000 podpisów, które zostały wysłane do stosownych organów. Mieszkańcy Płocka, niezależnie od swoich sympatii politycznych czy przekonań, mówili wtedy jednym głosem: miasto bez drogi to jak bez nogi, będzie stało, ale czy się rozwijało? Zresztą podobnie swego czasu mówili o tej trasie przedstawiciele partii rządzącej: senator Marek Martynowski oraz poseł Marek Opioła. Tak się składa, że właśnie za kilka dni mija dokładnie siedem lat od ich wspólnej obietnicy, że po przejęciu władzy dadzą radę i ta trasa powstanie. Na czym stoimy po siedmiu latach od tej obietnicy? Nie wiemy jak będzie przebiegała ta trasa, nie mamy gotowego projektu, nie wiemy skąd wziąć środki na jej budowę, a o rozpoczęciu jakichkolwiek prac budowlanych możemy jedynie pomarzyć. Oficjalne dokumenty rządowe i jednostek podległych potrafią przedstawiać wykluczające się rozwiązania, często w zależności od tego czy prezentowane są u nas w mieście czy np. w Sierpcu. Z kolei na wykonanie projektu firma projektowa dostała 44 miesiące. Wiem, że to musi potrwać, ale na pewno nie aż tak długo. Kolejna sprawa: niedawno gościliśmy w mieście prezesa Jarosława Kaczyńskiego. Jednym z pytań od mieszkańców przekazanych przez dziennikarzy było pytanie o wykluczenie komunikacyjne naszego miasta. Co usłyszeliśmy w odpowiedzi? Że no właśnie prezes jadąc tu do nas przez Sochaczew, zastanawiał się czy czasami kiedyś nie powinna powstać tu jakaś nadwiślańska autostrada. O S10 nawet się nie zająknął, a na koniec stwierdził, że powinniśmy się cieszyć, bo przecież mamy w Płocku PKN Orlen. No faktycznie wiele osób z sali pewnie się z tego cieszy, natomiast co to ma do wykluczenia komunikacyjnego naszego miasta. Kiedyś myślałem, że przedstawicielom PiS-u numer trasy S10 pomylił się z terminem wykonania. Dziś niestety wszyscy wiemy, że oni nie są w stanie wybudować tej drogi ani w ciągu 10 lat, ani w ciągu 20, ani prawdopodobnie nigdy. Nie podzielam tego optymizmu, który tu wybrzmiewał z niektórych wystąpień. Trzeba powiedzieć jasno: nie daliście rady, obiecaliście i oszukaliście mieszkańców Płocka. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie? Pan Prezydent proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Też gwoli wyjaśnienia i uzupełnienia, bo generalnie Pan radny powiedział, że 44 miesiące na projekt. To jeszcze nie. To dopiero jest studium środowiskowe, które dopiero będzie podstawą do tego, żeby ogłosić postępowanie na projektowanie, więc to jeszcze kolejnych kilka lat zanim będzie projekt i później realizacja ewentualnie. I rzeczywiście kwestia pieniędzy na realizację to już w ogóle bardzo odległy i trudny zapewne temat. Natomiast z mojej strony ja jak gdyby podtrzymuję cały czas tutaj tę tezę, deklarację o tym, że rzeczywiście współpraca od kilku miesięcy z Generalną Dyrekcją naprawdę jest niezła i ona dotyczy co prawda przede wszystkim z naszej perspektywy w ostatnich miesiąca drogi krajowej i drugiej nitki Wyszogrodzkiej, bo to dla nas dzisiaj do realizacji jest kluczowe i dzięki temu my będziemy mogli za moment dosłownie, jeszcze w sierpniu, ogłosić przetarg. Jeśli go rozstrzygniemy to będziemy mieli my 16 - w tym momencie - miesięcy na wykonanie projektu, tak abyśmy rzeczywiście w roku 2024 mogli rozpocząć realizację drugiej nitki Wyszogrodzkiej. I to dzisiaj dzięki i porozumieniu, ale także i współpracy, ostatnim tygodniom jest realne i możliwe. Pytanie oczywiście na ile zdeterminowana będzie Generalna Dyrekcja by po swojej stronie, ten swój odcinek drugiej nitki Wyszogrodzkiej realizować. To już jest pytanie do Generalnej Dyrekcji. My będziemy ich na pewno dopingować i każdy dokumenty, które będą chcieli z nami - a tak jest na dzisiaj - opiniować i współpracować to będziemy to oczywiście czynić, bo takie jest nasze zadanie. Tak samo w kontekście tych wszystkich tutaj wypowiedzi, oczywiście poczynając od Pana Przewodniczącego, przez Państwa parlamentarzystów, Państwa radnych. Nasza determinacja dzisiaj w kontekście S10 też będzie ogromna, aby jak najbliżej Płocka S10 była... przebiegała. Natomiast też trochę tak paradoksalnie powiem, że autostrada przebiega praktycznie przez Toruń, A1, ale żeby dojechać do centrum Torunia to trzeba zjechać w Ciechocinku. To dopiero rzeczywiście jest kuriozalna sytuacja i do takiej nie można dopuścić. Czyli z jednej strony ważne jest to, żeby jak najbliżej Płocka przebiegała S10, ale też ważne jest to mądre, dobre i szybkie wpięcie S... znaczy dróg, które wychodzą z Płocka właśnie w S10. I tego będziemy z Wiceprezydentem po prostu pilnowali przy współpracy - jestem przekonany - z Państwem radnymi. I tutaj akurat deklaracja Dyrektora Żuchowskiego czy... czy. Ministra Adamczyka, że będzie to droga dwujezdniowa jest jak najbardziej… dwa plus dwa, dwa razy dwa jest jak najbardziej dobra i musi cieszyć. To tyle z mojej strony. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie Prezydencie. Szanowni Państwo, nie widzę więcej zgłoszeń. Nie zostaje nam zatem w tym punkcie nic więcej niż przegłosować materiał pisemny, który otrzymaliśmy. Nie, jest jeszcze zgłoszenie zdalne. Zatem jeszcze przed głosowaniem oddaję głos ponownie Pani Przewodniczącej Wioletcie Kulpie.”
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję. Panie Przewodniczący, ja podczas swojego wystąpienia zwróciłam się do Pana i do Pana Prezydenta o wycofanie jednego ze zdań, które znajduje się na stronie 20 - cytuję: niestety ignorowanie przez parlamentarzystów władz miasta Płocka jest jednocześnie wskazaniem braku zainteresowania dla spraw ważnych dla jego mieszkańców - uzasadniając to faktem, że w takich dokumentach powinny znajdować się nie przemyślenia albo osobiste intencje czy ocena osób, tylko czyste fakty. I te fakty, które są oczywiście wcześniej znajdują się w tym dokumencie są jak najbardziej właściwe, natomiast uważam, że tego typu rzeczy, znaczy tego typu zdania nie powinny cię znaleźć w takich oficjalnych dokumentach. W związku z tym proponuję wykreślić to jedno zdanie, o ile się Państwo zgodzą jako autopoprawka do tego dokumentu. Natomiast jeśli nie, uważam że jako radni, mimo że jesteśmy zgodni z tezą, która jest przedstawiona w tym całym dokumencie, niestety będziemy musieli się wstrzymać, bo nie potrzebna jest ta polityka. Zresztą Państwo sami mówicie o tym, że lepsze efekty przynosi właśnie rozmowa i spotkania, więc proponuję jednak wykreślić to zdanie. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Odpowiem trochę cytatem: com napisał napisałem. Tak że... Natomiast jeśli Pani radna przyjmie to ja postaram się po prostu następnym razem być dużo bardziej szczegółowy i z jednej strony dziękować parlamentarzystom, którzy są zaangażowani cały czas w ten projekt i wspierają ten projekt swoją obecnością na sesji, na specjalnym zespole, na sesjach parlamentu, w interpelacjach czy po prostu podnosząc głos za poprawkami, które uwzględniają środki na tę... naszą S10. I tutaj jeszcze raz wymienię rzeczywiście Pana Przewodniczącego Arkadiusza Iwaniaka, Panią poseł Elżbietę Gapińską, wspomnianego wcześniej chociażby Pana Marszałka Piotra Zgorzelskiego, nawet obecnego na jednym ze spotkań dotyczących co prawda akurat nie S10, co naszej drogi krajowej czy drugiej nitki Wyszogrodzkiej Pana posła Małeckiego i postaram się w następnych materiałach rzeczywiście już bardzo szczegółowo podkreślać także rolę tych parlamentarzystów, którzy rzeczywiście autentycznie angażują się w wsparcie naszych działań w kontekście budowy S10 i to będzie już wtedy literalnie określone. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję, Panie Prezydencie. Zatem pod... Jeszcze kolejny raz Pani Przewodnicząca. Proszę.”
	Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Panie Prezydencie, niestety śmiem twierdzić, że chyba nie do końca Pan czyta to co Pan napisał, albo ktoś Panu napisał, bo Pan ocenił również Pana posła Iwaniaka w ten sposób, że ignoruje władze miasta i przez to mieszkańców. W związku z tym proponuję jednak przyjrzeć się treści tego zapisu, bo tutaj jest wymieniona tylko Pani poseł Elżbieta Gapińska i Pan Marszałek Piotr Zgorzelski. Ale oczywiście cieszę się, że na przyszłość będzie Pan unikał tego typu sytuacji. Natomiast podtrzymuję to jeśli... Nie wiem, dlaczego nagle jest taka upartość z Pana strony, żeby raptem usunąć to jedno zdanie z tego dokumentu, ale jeśli Pan będzie to podtrzymywał no to już trudno; pozostaniemy na swoich stanowiskach. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Raz jeszcze Pan Prezydent. Proszę bardzo.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „To ja mam taką małą autopoprawkę do tego wniosku, że bardzo proszę o dopisanie, żeby tam obok Pana posła Zgorzelskiego, Pani poseł Gapińskiej znalazło się także nazwisko Pana posła Arkadiusza Iwaniaka. Jeszcze raz dziękuję za jego zaangażowanie w tej kwestii. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Właśnie poznaliśmy treść autopoprawki. Poddaję zatem pod głosowanie projekt dokumentu, który otrzymaliśmy z autopoprawką przed chwilką zgłoszoną przez Pana Prezydenta. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 16 osób za przyjęciem dokumentu, 7 osób wstrzymało się od głosu, 2 osoby nie uczestniczyły w głosowaniu. Stwierdzam, iż materiał pisemny przygotowany przez Pana Prezydenta przyjęliśmy.”
	Ad. pkt 4
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, przechodzimy do czwartego punktu. W międzyczasie raz jeszcze dziękuję Państwu parlamentarzystom, że jesteście dzisiaj z nami. Przechodzimy do czwartego punktu: wystąpienie Pana Marka Chojnackiego z okazji stulecia urodzin świętej pamięci Pana Jakuba Chojnackiego. Dziękujemy bardzo Panie Prezesie za obecność na sesji. Proszę bardzo, oddaję głos.”
	Pan Marek Chojnacki powiedział: „Dzień dobry Państwu. Panie Przewodniczący! Panie Prezydencie! Zebrani radni tutaj na tej auli, jak i przed ekranami! Pozdrawiam również swoją rodzinę, która tam pilnie obserwuje przed ekranami swoich komputerów. Jest mi ciężko przejść do takich trochę wspomnień, historii, takich bardziej lekkich spraw niż ta trasa S10. Ja tutaj oczywiście uważam, że to jest niezbędna sprawa dla Płocka, dla życia Płocka i dla Orlenu, dawnej Petrochemii płockiej. Mam nadzieję, że... Nie mam pilota tutaj. Jest pilot?”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Poprosimy o pilot dla Pana.”
	Pan Marek Chojnacki powiedział: „I mikrofon może od razu ręczny, bo może się przydać. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Wszystko jasne.”
	Pan Marek Chojnacki powiedział: „Dzięki serdecznie. Tak jest. Proszę Państwa, pozwalam sobie prezentację i przypomnienie osoby postaci Jakuba Chojnackiego - mego ojca - od tego pięknego reprezentacyjnego herbu Płocka, na którym jest piękne hasło: Wzbogacać męstwem i pracą. Co może być pomocne również przy staraniach o autostradę, autostradę, o S10. To się bardzo ładnie komponuje np. z hasłem, które jest na Małachowiance: Alma Mater Plocensis. Też to sprzyja różnym rodzaju przedsięwzięciem i szkoleniu młodej kadry płockiej. Przechodzi... Przechodzimy do prezentacji dalej. Proszę bardzo, to jest domek rodziny, dwuizbowy gdzie się wychował, urodził Jakub Chojnacki. Z tyłu była weranda oszklona, a w głębi podwórka była stolarnia dziadka, który był stolarzem. Dziadek stolarz jednocześnie swoim wnukom... wnukom tłumaczy, że to jest dziadek bohater, który był z Piłsudskim w Kijowie. To Jest w mundurze, w mundurze legionisty. Przeszedł cały szlak bojowy. Młody Jakub Chojnacki 1939 roku, czyli przed wybuchem wojny światowej. Wojnę udało mu się jakoś przeżyć. W tym czasie poznał moją mamę i stali się narzeczeństwem. To jest już zdjęcie z mieszkania rodzinnego mojego na Zduńskiej 10 w Płocku. W tym czasie ojciec był kierownikiem tartaku. Został mianowany przez pierwszego prezydenta Płocka w 1945 roku 21 stycznia, a w marcu (niezrozumiały głos) wybierając go na kierownika potwierdziła jakby ten wybór. Proszę bardzo, piękne, fajne zdjęcie. No i potem... Potem oczywiście na świat przyszedł mały Mareczek, czyli to ja w tym beciku. To są akurat święta. Pierwsze takie... Pierwsze takie zdjęcie jak miałem trzy miesiące. Rosłem troszeczkę, odwiedzałem tatę w tartaku. To jest przy biurku w 1954 roku. Od 1952 roku mój tata był... był członkiem Towarzystwa Naukowego Płockiego, udzielał się społecznie bardzo. Tutaj takie w mundurze przemysłu drzewnego, ponieważ pracował w tym przemyśle drzewnym, w takim był Zjednoczeniu. Jednocześnie oprócz tej... spraw zawodowych zajmował się też sprawami społecznymi, bo tutaj działał w związkach zawodowych, co było dodatkowym obowiązkiem oczywiście. Rodzina w komplecie: z lewej strony tata, ja, moja siostra Elżbieta i mama Aniela. Działalność społeczną też można tu przedstawić jak... na podstawie zjazdu Małachowiaków, który się odbył w 1958 roku z okazji 777-lecia powstania szkoły w tym miejscu; powstał i... władze udzieliły zgody na bazie tej odwilży popaździernikowej. To było... Jak ja patrzę na dokumenty to było coś... straszny wysiłek. 800 ludzi zamieszka... i zakwaterować na terenie Płocka, żeby to wyżywić, bo były przecież obiady. Naprawdę super sprawa. I wtedy powstała inicjatywa też, uchwała, że Małachowiankę wybudować... rozbudować w tym samym miejscu, ponieważ projekty też były - jak to z S10 się teraz dzieje różnego rodzaju pomysły - żeby pobudować Małachowiankę w nowym miejscu,. na miejscu obecnego akademik... "Ekonomika". No nie... To było przecięcie to było tradycji, powiedzmy, to już nie ta atmosfera, nie ten klimat szkoły. Zresztą jak przy Jagiellonce... przy Małachowiance jestem to muszę powiedzieć, że na Małachowiankę oprócz tego zamachu, żeby w nowym miejscu pobudować to jeszcze były inne zamachy, na przykład próbowano zabrać jedno skrzydło Małachowiance na szkołę muzyczną - do czego nie doszło. No i została Małchowianka troszeczkę zawężona przez budowę obok sanktuarium, bo jestem... Czyli należałoby się jeszcze upomnieć o odebranie tego części związanych z budową. Mam nadzieję, że to tymczasowa sprawa. Tutaj... Tutaj jest sprawa naszych wypraw z tatą w góry, który to humorystycznie opisałem, że tata uczył nas zdobywać szczyty, ale potem sam wszedł na szczyt, ponieważ w 1963 roku został powołany na Wiceprzewodniczącego Prezydium Miejskiej Rady Narodowej, czyli stoisko wiceprezydenta. Tutaj dogląda właśnie rozbudowy Małachowianki na nowym... na starym miejscu poprzez rozbudowę i remont. To wszystko pięknie wyszło. No też urlop też był potrzebny. Tata na urlopie w Grabinie. A to zdjęcie z posiedzenia prezydium Miejskiej Rady Narodowej. Na pierwszym planie jest Pan Przewodniczący Henryk Białczyński, dalej Pan Franciszek Dorobek, no i mój tata akurat przemawia. Jest to sprawa posiedzenia w 1963 roku dotyczące kolorystyki miasta. To zostało zrobione. A to takie też humorystyczne określenie ojca przez przewodniczącego Białczyńskiego, że kogo nie przekonał to przegadał, (niezrozumiały głos) celu oczywiście słusznie. Kto zna to pewnie to o tym pamięta. Tu dogląda, rzut oka w terenie przy spichlerzu przy budowie promenady, której też był pomysłodawcą. Interesował się też poza obowiązkami służbowymi kulturą. Tu otwiera wystawę "Sztuka ludowa Mazowsza" z dyrektorem Panem Marianem Sołtysiakiem. Interesował się też i wspomagał wykopaliska, które prowadził w Płocku Pan prof. Włodzimierz Szafrański. To jest ładna, piękna dedykacja na... Już powiedzmy brak czasu, żeby to czytać. A tu proszę Państwa to też brałem osobiście w tym udział - to jest przygotowanie sali w Małachowiance do Balu Sylwestrowego Tysiąclecia w 1968 roku i wystrojona jest sala jako Stary Rynek. Piękny bal, a dochody z tych bali w Małachowiance szły na Małachowiankę. Tata się przygląda tutaj plakatowi co się dzieje w Płocku z okazji Dni Płocka w 1967 roku z okazji 730 lat praw miejskich. I od 1968 roku został tata prezesem Towarzystwa Naukowego Płockiego. To jest pożegnanie... Nie będę tego czytał, bo to chodzi o czas. To jest pewne wystąpienia radnych, jeśli o pożegnanie ojca, który nie uzyskał akceptacji czy... ze strony komitetu na czwartą kadencję. Zarzuty były takie, że w działaniach zawodowych i społecznych nie uznawał wyższości partii nad Wojewódzką Narodową, czyli samorządowy organizacje... zbyt mocno wspierał rzemiosło, rzemiosło, ale rzemiosło podlegało pod jego rację z racji tych służbowych. Nader wiele czasu poświęca Towarzystwu Naukowemu Płockiemu. To były takie oficjalne, natomiast nieoficjalnie to było to, że był... nie dał się w żaden, żaden sposób przekabacić, żeby poza kolejnością (niezrozumiały głos) leżącym, ale z pewnym poparciem dawać mieszkania. No i został... I pozwolą Państwo, że zacytuję tutaj końcowy taki akapit wystąpienia mego ojca jak się żegnał tutaj ze stanowiskiem i z urzędem miasta. W naszym tak... Jest... Jesteśmy dłużnikami ludu pracującego. Nie zapominajmy o naszej służebnej roli wobec społeczeństwa w imieniu którego i dla którego sprawujemy władzę polityczną, administracyjną, gospodarczą. Dla miasta Płocka i jego pracowitych mieszkańców warto żyć i pracować. Niech nasz najstarszy na Mazowszu gród będzie dobrym jest mieszkaniem /sensu Largo/ dla całej społeczności. Tak tutaj S10 wchodzi teraz. Niech w nim żyje się jak najlepiej. Dołóżmy starań i wysiłku, aby stało się to jak najszybciej. Nasz drogi Płock: wivat, floreat, crescat, czyli niech żyje, niech wzrasta, niech kwitnie. Oby tak dalej. Tu już za biurkiem, bo od 1 marca 1973 roku został dyrektorem Zakładu Stolarki Budowlanej. Takie zdjęcie za biurkiem w tym czasie. Jedna strona z pięknego albumu, który otrzymał na pożegnanie od dyrektora i pracowników Muzeum Mazowieckiego. No i tam z takim... są wszystkie podpisy i tam są tak żartobliwa uwaga, że był tu wśród nas pośród obcego mu plemienia - jest gwiazdeczka taka różowa - w sercu nie żywił do nas nienawiści, myśmy też Go kochali. I pod spodem dopisek dyrektora Sołtysiaka, że to dlatego tak... tak ta gwiazdka jest postawiona, ponieważ nie chciał nadzorować kultury, bo kulturę nadzorował inny znakomity płocczanin Pan Drobek. W 1977 roku został uhonorowany tytułem Płocczanina Roku. Tutaj w domowym zaciszu, już z synem... z wnukiem, synem moim, wnukiem Jakubem - nazwany tak na cześć właśnie dziadka i z ulubionym pieskiem Amira, który do tej pory towarzyszymy mu na Tumach przy ławeczce. Zdjęcie rodziny w jakieś tam uroczystości rodzinnej - cztery pokolenia. To też jest tak można rzadko to spotkać, żeby cztery pokolenia żyły razem, czyli dziadek Stanisław - ten bohater nasz, Legionista, mój tata, ja i najmłodszy Kubuś, czyli ten mój syn. Tutaj proszę zwrócić uwagę, to jest 1981 rok. To jest taki... Poważni ludzie na spotkaniu w Cierszewie, kiedy tata miał taki pomysł i taką ideę, żeby w Cierszewie pobudować dla Towarzystwa Dom Pracy Twórczej, ale zasilany energią słoneczną. Wtedy już, w 1981 roku. Jakie to było wyprzedzenie czasów, prawda? Co już dzisiaj jest prawie normalne. I był, brał w tym udział Prezydent Płocka Pan Janusz Majewski, dr Marian Sołtysiak - wtedy Zastępca Dyrektora Zamku Królewskiego w Warszawie, no dr Jakub Chojnacki, prof. Aleksander Gieysztor - Prezes PAN i Maciej Górzyński - były Dyrektor Pionu Administracyjno-Socjalnego Petrochemii Płock, w tym czasie był administracyjnym dyrektorem na Zamku Królewskim. Piękna idea. To jest akurat zdjęcie po poświęceniu już Drzwi Katedralnych Płockich. Tutaj ta uroczystość w 1982 roku. Pan Prymas, Pan Prymas... Ksiądz Prymas w rozmowie z tatą w Towarzystwie Naukowym Płockim. Tutaj wskazuje kwaterę tata, po której poznał, że drzwi, które były w Muzeum Moskiewskim w Moskwie opisane jako Drzwi Syguńskie, czyli przywiezione z wyprawy wojennej Sygunia, czyli dawnej stolicy Szwecji. On po tej kwaterze rozpoznał, bo znał te opisy tych drzwi, że to jest biskup Aleksander (niezrozumiały głos) to są Drzwi Płockie. I od tego zaczęła się cała sprawa, która trwała powiedzmy 10 lat, do 1982 roku. I dzięki życzliwości ministerstwa, różnych ludzi w Polsce, Petrochemia wtedy się do tego dołożyła i Ministerstwo Kultury Rosyjskiej też tutaj w tym przypadku musiało wyrazić zgodę. Został zrobiony odlew. To było rok 1982. Poproszę... Za parę lat to będzie miało 50 lat ten odlew i będzie już zabytkiem pięknym dla Płocka. I z tyłu na drzwiach jest powiedzmy taka piękna tabliczka, słabo widoczna zresztą też tutaj nie będę czytał, podział tych ludzi zasłużonych, że w tym czasie... w tym czasie kto był prezydentem, kto był ministrem kultury, czyli profesor Zin, no przewodniczący Towarzystwa i biskup płocki (niezrozumiały głos) Sikorski. Pozwoliłem sobie taki tryptyk ułożyć, powiedzmy taki wyrażający pewne fazy jakby myślowe, czyli planowanie, realizacja i satysfakcja. Chyba po tych drzwiach właśnie. To jest kwatera, odlew gipsowy, który tata otrzymał od kustosza Muzeum Diecezjalnego, księdza Ryszarda Knapińskiego w 1985 rok. Wisi to u mnie, też z piękną deklaracją, tam że mężowi opatrznościowemu, który przywrócił do zmartwychwstania te Drzwi Płockie - ksiądz Knapiński. Rodzina w poszerzonym składzie, bo tu jeszcze te młodsze, młodsze dzieci są, na Zduńskiej oczywiście. Tutaj mój tata w 1994 roku z wizytą u Papieża, na audiencji u Papieża. Tu wręcza z Panią dyrektor Kaczanowską upominki z Płocka oczywiście; album Płocka i inne tam rzeczy. Przy okazji też złożył w hołdzie bohaterom Monte Cassino w 1994 roku kwiaty. Tutaj na... Ponieważ ja pracowałem wtedy na kontrakcie w Niemczech zachodnich to ja zaprosiłem na taki dłuższy weekend rodziców do Paryża i z tej okazji - powiedzmy - to są zdjęcia z Luwru. Oczywiście, drzwi katedralne musiały być obstukane i obejrzane. No i piękne zdjęcie z tym gestem chyba takim: szkoda, że tego w Płocku nie ma prawda. Wieża Eiffla. I... Zaskakiwał też swoimi działaniami tego typu, że na przykład tutaj na frontonie biurowca Zakładu Stolarki Budowlanej wywiesił hasło czy zrobił hasło: Człowiek jest miarą wszechrzeczy. To jest Protagoras, V wiek przed naszą erą. Zdziwienie było wielkie, bo przecież w tych czasach to się umieszczało jakieś tam cytaty z sekretarzy czy jakieś inne polityczne właściwe rzeczy. No i tutaj jeszcze taka jedna ciekawa sprawa: słynny bożek Kostro przed Stolbudem, który miał... był na wzór... był zrobiony wzór Światowida, a to było przecież na dzielnicy Płocka Kostrogaj. Cztery strony świata tutaj są zrobione, bożek Kostro ma i to jako symbol porządku, czystości, zieleni, piękna i gospodarności. Tu na bokach to były ryciny związane z pracami różnymi w drewnie stolarskimi. Małachowianka znowu, w 1980 roku, XII zjazd absolwentów. Ten zjazd się wyróżnia to, żeby to było na 800-lecie szkoły. I w tym czasie, w czasie tego zjazdu został otwarty... otwarte obserwatorium astronomiczne, te pierwsze. Drobny spacerek przy Towarzystwie Naukowym Płockim, chwila oddechu oczywiście. Tutaj przekonuje, przekonuje... prezentuje senatorowi z USA projekt pomnika konnego Krzywoustego, którego tata był wielkim zwolennikiem, żeby taki pomnik na placu Narutowicza postawić jako dzielnego wojownika, dobrego Polaka. No tu też konferencja była wtedy w Zamku. To nie wyszło w sumie, a trzeba powiedzieć, że a jednak ta idea była zakorzeniona w Płocku, ponieważ inny wspaniały płocki płocczanin Marian Wilk dokończył dzieła; pomnik Krzywoustego stoi przy Farze. Za zasługi otrzymał Wielki Krzyż z Gwiazdą w 1992 roku. Piękny... Piękna rzecz i był bardzo z tego dumny. I dumny był też z tego... z tej odznaki chociażby jako Zasłużony Dla Kultury Polskiej. Tutaj uśmiechnięty w ogrodzie botanicznym w TNP, bo kiedyś ogród był tam ładnie zadbany. A tak mniej więcej się prezentował na wszelkich spotkaniach uroczystych w Towarzystwie Naukowym Płockim. To jest akurat spotkanie w siedzibie TNP z okazji 75-lecia Prezesa, ale to jest po lewej stronie to jest taka ciekawostka, że z okazji 25-lecia prezesury Jakuba Chojnackiego, Wiceprezes - cenny, bardzo, cenny, cenny człowiek - Kazimierz Askanas tak zakończył laudację: Panie Prezesie, za Panem kopia Drzwi Płockich, przed Panem Uniwersytet Mazowiecki w Płocku. No tak, tak powinno być, ale też jakoś potem przez zmiany ustrojowe nie było do tego - powiedzmy - głowy i pomysłu i też ludzie zachęcali. Teraz zdaję się jest coś organizowane w Płocku, czyli ta idea jakby jest. Pomnik Krzywickiego przy Towarzystwie Naukowym Płockim dlatego zamieściłem w tej prezentacji, ponieważ ojciec był jeszcze jak był inicjatorem i przewodniczącym komitetu budowy pomnika. Na bazie swoich doświadczeń tutaj z rozwoju Petrochemii płockiej a rozwój Płocka zrobił pracę doktorską, otrzymał tytuł doktora. To był w roku 1976. Tutaj bierze udział w uroczystości odsłonięcia pomnika Jana Pawła przy katedrze. Obok jest pani dr Śliwińska i Gustaw Zemła - projektant, wykonawca tej rzeźby. No i ta działalność to nie była tylko sprawa działalności tu na terenie kraju, Płocka czy Mazowsza, ale proszę bardzo to zdjęcie z katedry... w katedrze w Kolonii. Tam tata zorientował się, że jest w tle sarkofag królowej polskiej Rychezy, błogosławionej zresztą, żony... żony Mieszka II. Prawie cztery lata trwały starania, żeby na tej kracie umieścić tu tabliczkę w języku polskim, niemieckim właśnie o tej informacji, że leży tu królowa Rycheza. I władze - powiedzmy - samorządowe Kolonii były za, ale tam opory powiedzmy ze strony były kardynała (niezrozumiały głos). Natomiast też są towarzystwa naukowe w Niemczech i na przykład w 1998 roku odbyła się wystawa i konferencja w klasztorze obok Koloni w Brauweiler, gdzie Rycheza fundowała tam kościół, bo Niemcy przywiązywali wielką wagę do... traktowali jako takie pomosty przyjaźni pomiędzy Polską a Niemcami. I tam też przemawiał, występował Jakub Chojnacki. No musiałem zamieścić i tutaj Państwu pokazać mamę, która mu stworzyła to zaplecze. Jednak była ta bardzo ważna funkcja pomocnicza. Wiele, wiele pracy to kosztowało, bo taty nie było albo goście byli w domu. No różne takie. Wiecie Państwo jak to jest. Wracamy do Małachowianki. W Małachowiance jest dzwon, który tam tata załatwił. Jest nazwany jako Duży Jakub i napis na dzwonie to są słowa marszałka Małachowskiego: Nie należy spóźniać się w myśleniu o ojczyźnie. Potem jest jeszcze mały dzwon: Mały Jakub, a jeszcze są takie małe dzwonki, które... od 2010 Jakub, jak od roku 2010 są wręczane przy uroczystościach szkolnych zasłużonym dla Małachowianki. To jeszcze jest medal za zasługi dla rozwoju kultury na Mazowszu. (niezrozumiały głos) dumnym, bo to sprawy takie społeczne. Uśmiechnięty, zadowolony, coś tam wyszło. Z okazji 75. rocznicy urodzin przyjaciele, znajomi, pracownicy Towarzystwa Naukowego opracowali i dali w prezencie takie okolicznościowe wydawnictwo, żartobliwe, bo to rysunkowe: Żywot Jakuba VI Wielkiego i tak dalej. Piękny. Ładna sprawa. Mam to opracowanie. No a tu ojciec z synem taki... na wsi to było. Tu w pieleszach domowych. W tyle jest zegar stojący, który ojciec otrzymał od swojego ojca z Sierpca w momencie jak się żenił. Tu, proszę bardzo, dwóch przyjacieli: Jakub Chojnacki i Wacław Milke - dwóch wspaniałych płocczan, którzy działali mocno i współdziałali mocno pro publico bono. Tu zdjęcie też w ramach takiej luzu, powiedzmy, wypoczynku świątecznego. To był rok 2006, lipiec. To były imieniny Anny i Jakuba. Niestety to jest ostatnie zdjęcie mego ojca. Potem już we wrześniu przeszedł granicę światła, tak. Ma piękny... Uważam, że został uhonorowany pięknym grobowcem z sentencją: non omnis moriar- nie całkiem umrę. I proszę sobie wyobrazić, że przez... to była sprawa przypadku: grobowiec jest zrobiony z tego samego kamienia co filary na Tumskiej. Jakaś taka symboliczna więź miasta tutaj z tym. Uhonorowany też został tablicą na Zduńskiej, to przez komitet wychowanków Małachowianki z okazji 50. rocznicy powstania komitetu Małachowiaków. Piękna, piękna tablica. Wydana była taka książka, opracowana w czynie takim - można powiedzieć - społecznym przez Andrzeja Papierowskiego i Jerzego Stefańskiego. Zamieszczono 26 wspomnień bardzo znanych postaci płockich. To jeszcze niepublikowany nigdzie portret Jakuba Chojnackiego, który we wrześniu, dokładnie 16 września ma być wręczony w Małachowiance do galerii (niezrozumiały głos) portretów przez wnuka Jakuba jako dar dla Małachowianki. Zrobiłem zdjęcie takie bardziej też sentencji, która na tablicy, która jest na ścianie Towarzystwa Naukowego Płockiego, że ze wszystkich rodzajów sławy najpiękniejszym jest własnym zasłużyć się rodakom - Wincenty Hipolit Gawarecki. To tablica, która została umieszczona w 175-lecie Towarzystwa. No piękna intencja. Na ławeczce z kolei z drugiej strony ja umieściłem przy... też taką intencję... sentencję łacińską: Labor omnia vincit - Praca wszystko zwycięża. I to się... tak uważam... tak postępował ojciec i ja też jakby identyfikuję się z tym hasłem. Ławeczka, uliczka, piesek. Państwo widzicie. Pięknie Państwu dziękuję za uwagę. Dziękuję.”
	(prezentacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu)
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo Panu Markowi Chojnackiemu. Proszę Państwa, ja chociaż proponuję, żebyśmy podziękowali też w taki symboliczny sposób. Powiem szczerze…”
	Pan Marek Chojnacki powiedział: „Pięknie dziękuję. Wzruszenie…”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ja powiem szczerze, że dziękuję za bardzo ciekawą prezentację. Też wydawało mi się, że wiem bardzo dużo o Pana ojcu, a widzę, że bardzo wielu rzeczy jeszcze nie wiem.”
	Pan Marek Chojnacki powiedział: „To nie wszystko. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ślicznie dziękujemy. Pani Przewodnicząca Iwona Krajewska, proszę bardzo.”
	Pani Iwona Krajewska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dzień dobry. Szanowny Panie Przewodniczący! Panie... Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo, Państwo Parlamentarzyści! Panie Marku, szykowałam się do dzisiejszego spotkania. Patrząc na program sesji pomyślałam: mam takie wspomnienie, o którym chciałabym dzisiaj Panu powiedzieć. Zapisałam go sobie, żebym emocje jakieś takie nie przeszkodziły mi w tym wystąpieniu. W swoim życiu miałam przyjemność poznać osobiście Pana Jakuba Chojnackiego. Dla mnie będzie to osoba, która zawsze nierozłącznie kojarzyć mi się będzie z Drzwiami Płockimi, których kopię podziwiać możemy w Bazylice Katedralnej. Byłam wtedy jeszcze dzieckiem, kiedy tatuś przedstawił mi Pana Jakuba Chojnackiego. Byliśmy przy katedrze, gdzie spotkaliśmy spacerującego wzgórzem ówczesnego prezesa Towarzystwa Naukowego Płockiego. Panowie serdecznie się przywitali, a tata powiedział wtedy do mnie: Iwonko, to jest Pan za sprawą którego w płockiej bazylice znajduje się słynna kopia Drzwi Płockich. Wtedy to Pan Jakub poprowadził mnie do tych drzwi i powiedział, opowiedział mi ich historię. Jako mała dziewczynka wtedy nie wiedziałam jeszcze, że kiedyś będę opowiadała o tych drzwiach turystom czy płocczanom podczas projektów realizowanych przez Płocką Lokalną Organizację Turystyczną. Tajemnicza historia Drzwi Płockich odlanych w brązie w Magdeburgu bez wątpienia przeznaczonych dla Płocka i budowanej katedry przez biskupa Aleksandra z Malone przez całe moje życie zawodowe mi towarzyszyła - przepraszam - jak również pamięć spotkania z Panem Jakubem Chojnackim, wysokim, przystojnym, w jasnym garniturze i kapeluszu. A Drzwi Płockie stały się tylko symbolem... stały się nie tylko... stały się symbolem płockiej katedry, ale również atrakcją turystyczną naszego miasta, do którego co roku tysiące turystów podąża by odkryć historię naszego miasta. Drzwi Płockie razem z Drzwiami Gnieźnieńskim należą do jednych z najlepszych dzieł tego typu XII-wiecznej Europy, choćby ze względu na rysunek kwater, kunszt ich wykonania. Ilustrują skład apostolski jako wkład praw... wykład prawd i zasad wiary chrześcijańskiej. Możemy na nich znaleźć również wizerunki mistrzów ludwisarskich, którzy wykonali te drzwi, jak również ich fundatorów. Przypomnijmy, że powrót Drzwi Płockich wielokrotnie jeszcze w czasach II Rzeczypospolitej Polskiej autorytety naukowe postulowały o wykupieniu przez Polski oryginału Drzwi Płockich z rąk rosyjskich. Sprawy tej faktycznie do dnia dzisiejszego nie udało się zrealizować. Dziś posiadamy jedynie kopię. Historia wykonania kopii drzwi rozpoczęła się w 1962 roku, kiedy to prof. Aleksander Gieysztor wnioskował o wykonanie z brązu kopii słynnych drzwi. Brak zainteresowania władz państwowych tym tematem spowodował, że dopiero jesienią 1971 roku pracownia konserwacji zabytków ze Szczecina wykonała matryce z oryginału w Nowogrodzie Wielkim. Stało się to za przyczyną starań prezesa Towarzystwa Naukowego Płockiego dr Jakuba Chojnackiego, pośrednictwa polskiego Ministerstwa Kultury i Sztuki oraz ambasady polskiej w Moskwie. Posiadając matryce wykonał... wykonano około 1973 roku odlew z żywicy ekspos... - przepraszam, jestem... tak emocje - epoksydowej. W końcu lat siedemdziesiątych władze miasta Płocka postanowiły o wykonaniu kopii odlanej w brązie, która na stałe zostanie zawieszona w katedrze płockiej. Poszczególne płyty odlewano i szykowano przez prawie trzy lata. Ponad... Po ponad pięciu wiekach ważąca ponad 2 tony kopia Drzwi Płockich została zawieszona w wejściu do katedry dnia 23 listopada 1981 roku. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo Pani Przewodniczącej. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Państwo Parlamentarzyści! Wysoka Rado! Ale przede wszystkim Panie Marku! Bardzo dziękuję za to wystąpienie, które przybliżyło nam wyjątkową postać wspaniałego Polaka, płocczanina, którego praca jest nie tylko wzorem, ale pewnym zobowiązaniem dla kolejnych prezydentów, osób odpowiedzialnych za przyszłość Płocka. Natomiast ja ze swojej strony chciałbym przede wszystkim podziękować zarówno Panu, jak i Pana całej rodzinie, że kontynuujecie dzieło taty. I warto w tym dniu, przy okazji jubileuszu setnej rocznicy urodzin wspomnieć o tych działaniach, które Pan podejmował, razem zresztą z Panią poseł Elżbietą Gapińską, z wieloma innymi płocczanami, choćby upamiętniając setną rocznicę obrony Płocka, właściwie pomnik bohaterskich obrońców Płocka roku 1920, który stanął w 98. rocznicę obrony, a w setną rocznicę odzyskania niepodległości przez Polskę. To jest wyjątkowe wydarzenie, ale także cały szereg kolejnych wydarzeń upamiętniających i wybitnych płocczan, ale także wspierających chociażby różne działania Małachowianki. Na pewno ktoś kiedyś, nie tylko być może z tej mównicy, będzie wspominał te wyjątkowe wydarzenia, które wspólnie razem w Płocku, dla Płocka, dla płocczan realizujemy. Jeszcze bardzo dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo, Panie Prezydencie. Jeszcze Pani poseł Elżbieta Gapińska zasygnalizowała chęć zabrania głosu. Proszę bardzo, Pani poseł.”
	Pani Elżbieta Gapińska, posłanka RP powiedziała: „Serdecznie dziękuję. Ponieważ Pan Prezydent był łaskaw podziękować Panu Markowi Chojnackiemu za to, że kontynuuje tradycje rodzinne i rzeczywiście bardzo angażuje się w sprawy Płocka, nie tylko zresztą on, ale cała rodzina, ja chciałabym z tego miejsca także serdecznie Panu i całej rodzinie podziękować. Chcę Państwu powiedzieć, że wiele, wiele rzeczy, które znajdują się w Małachowiance to jest zasługa - po pierwsze - działania, a po drugie też wsparcia ze strony całej rodzina, a głównie Pana Marka Chojnackiego. Nie będę mówiła o tych projektach, które robiliśmy razem, bo o tym już mówił Pan Prezydent, ale chciałam powiedzieć, że za to właśnie miasto Płock uhonorowało Pana Marka Chojnackiego, więc gratuluję. Cieszę się, że te tradycje rodzinne są kontynuowane i chociaż Pan Marek już nie mieszka w Płocku, to jednak jest bardzo mocno związany z naszym miastem, możemy go spotykać na wszystkich ważnych uroczystościach dla miasta. Dziękuję za to, Panie Marku. I dziękuję za to, że mogliśmy poznać historię Pana ojca. Ja przyznam szczerze, że chociaż czytałam o tym, to jednak dużo tu było takich rzeczy, o których nie słyszałam. Gratuluję też jeszcze raz tego wsparcia dla miasta i liczę na to, że ta tradycja rodzinna będzie kontynuowana, że Pan dokąd da radę będzie tutaj nas wspierał, a potem przejmie no chociażby ze względu na imię syn - Jakub Chojnacki - dalej tę tradycję rodzinną będzie kontynuował. Dziękuję serdecznie.”
	Pan Marek Chojnacki powiedział: „Bardzo dziękuję. Mieszkam w Warszawie, ale duszą jestem w Płocku.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo Pani poseł. Raz jeszcze dziękujemy Panu Markowi Chojnackiemu. Szanowni Państwo, nie widzę więcej zgłoszeń w tym punkcie, tak że przeszliśmy... przechodzimy powoli do kolejnych punktów. A ja Państwu serdecznie dziękuję... Proszę bardzo, Panie Prezesie. Dziękujemy bardzo za Pana obecność. Dziękuję bardzo Państwu parlamentarzystom za obecność. Dziękuję Pani kierownik. Teraz przechodzimy już do takich bardziej szczegółowych projektów dotyczących codziennego życia miasta Płocka. A ja Państwu serdecznie raz jeszcze dziękuję za obecność na auli. Przechodzimy do kolejnego punktu.”
	Ad. pkt 5
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, punkt 5: przyjęcie protokołu z obrad 43. sesji Rady Miasta Płocka z dnia 30 czerwca 2022 roku. Czy ktoś z Państwa radnych ma jakieś uwagi do treści protokołu? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie protokół. Proszę o ikonki do głosowania. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. Stwierdzam, iż jednogłośnie przyjęliśmy protokół z dnia 30 czerwca.”
	Ad. pkt 6
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I teraz przed nami punkt 6: przyjęcie protokołu z obrad 44. Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Płocka z dnia 2 sierpnia 2022 roku. Czy jakieś uwagi do protokołu ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Proszę zatem o ikonki do głosowania i proszę o zagłosowanie. Dziękuję. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. Jednogłośnie przyjęliśmy również protokół z poprzedniej Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Płocka. Dziękuję bardzo.”
	Ad. pkt 7
	Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przy okazji sygnalizuję, że najprawdopodobniej mikrofon Pana Przewodniczącego nie działa.”
	Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Tak, natomiast zachęca to do aktywności, chociaż tej kilkumetrowej. Tak że nic się nie stało. Dziękuję za udzieleniem mi głosu. Szanowni Państwo, przede wszystkim mam pytanie odnośnie Wieloletniej Prognozy Finansowej, a dokładnie strony 61, na której jest taka istotna - myślę, że nie tylko z mojego punktu widzenia, ale również Pani radnej Teresy Kijek - dana. Mowa oczywiście o procesie inwestycyjnym związanym z ulicą Zieloną, ponieważ na wstępie roku bieżącego mieliśmy w pewien sposób przeprowadzić tak postępowanie przetargowe, żeby w roku bieżącym zostało jeszcze one ogłoszone, mając na uwadze to, że ten proces będziemy kontynuować zarówno w kilku miesiącach obecnego roku, jak i oczywiście będzie również to istotne z punktu widzenia 2023 i budżetu 2023. I pytanie bardzo proste, ponieważ za chwilę przechodzimy do okresu jesiennego i będzie się kurczył miesiąc z miesiąca, czy możemy liczyć, patrząc nie mogę tak prosto w oczy z tego miejsca Panu Prezydentowi Arturowi Zielińskiemu zajrzeć, ale pytanie czy możemy liczyć na to, że w pewien sposób będzie na tyle przepracowane, że ogłosicie Panie Prezydencie i Pana jakby pion to postępowanie przetargowe związane z odcinkiem ulicy Zielonej? Ja tylko przypomnę, że po wyremontowaniu takim kompleksowym ulicy Kolejowej chodzi o odcinek od ulicy Kolejowej w głąb ulicy Zielonej. Niestety, zresztą zgodnie z naszymi... z naszymi przewidywaniami odcinek ten został bardzo mocno zdegradowany i wpisaliśmy do obecnego budżetu z perspektywą płatności w roku przyszłym właśnie ten remont czy modernizację. Tak że czy jesteśmy w stanie tak bezkolizyjnie i bezproblemowo otrzymać od Pana Prezydenta informację czy nic się z tym złego nie dzieje i czy ogłosimy w najbliższych tygodniach ten... ten proces przetargowy? Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy jakieś jeszcze inne wystąpienia ze strony Państwa radnych w tym punkcie? Nie widzę. Zatem Pan Prezydent Artur Zieliński proszę.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo, pragnę pragnę uspokoić Pana radnego. Jeżeli chodzi o przetarg na ulicę Zieloną zostanie ogłoszony w tym tygodniu... w tym miesiącu, przepraszam w tym roku, a jest to uzależnione w dużej mierze od zakończenia prac, które prowadzone są jeszcze na równoległych ulicach. Wszystko wskazuje na to, że ta inwestycja zakończona zostanie dużo wcześniej niż była prognozowana. Prawdopodobieństwo zakończenia inwestycji na równoległych ulicach w miesiącu wrześniu jest bardzo dużo prawdopodobne, więc miesiąc wrzesień i październik to będzie ten czas kiedy ogłosimy postępowanie. I tak jak Pan radny wspomniał, płatność jest na przyszły rok. W związku z powyższym obawiamy się, że nikt nie przystąpi wcześniej, zbyt wcześnie do tych prac ze względu na to, że odłożone płatności dla nich nie są dziś zbyt mocno komfortowe, więc planujemy na przełomie wrzesień-październik ogłosić postępowanie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie za wyjaśnienie. Pan radny Jerzy Seweryniak proszę.”
	Pan radny Jerzy Seweryniak powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący za udzielenie mi głosu. Mam pytanie do Pana Prezydenta Artura Zielińskiego. Projekt chodnika na osiedlu Góry. Miał być zaprojektowany i realizowany. Do tej pory nic się nie dzieje. I pytam Pana Prezydenta, bo Pan Prezydent Andrzej Nowakowski obiecał, że w tej kadencji ten chodnik powstanie. Następną sprawą mam ulicę Browarną. Czy kanalizacja, która jest w projekcie projektowana, będzie wcześniej realizowana niż ulica... czy niż deszczówka? To wszystko. Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panu radnemu. Pani radna. Pani radna Małgorzata Ogrodnik proszę.”
	Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Ja też mam również pytanie do Pana Prezydenta Artura Zielińskiego, chociaż my bardzo często spotykamy się dokładnie w jednym temacie. Chodzi o... w temacie ulicy Na Skarpie i chciałabym zadać pytanie, bo bardzo dużym optymizmem tutaj... bardzo się cieszę, że Pan radny Kominek może być zadowolony z odpowiedzi Pana Prezydenta. Chciałbym się spytać również, bo w przeciwieństwie do Pana radnego Kominka w budżecie jest zaplanowany 1 000 000 zł na remont części ulicy Na Skarpie. Ja wiem, że kończymy teraz projekt tej ulicy i czy mieszkańcy... i mam takie pytanie czy mieszkańcy również ulicy Na Skarpie będą mogli liczyć, że ten przetarg zostanie ogłoszony i prace chociaż częściowo w tym roku będą mogły ruszyć, bo bardzo cierpliwi mieszkańcy czekali ponad rok czasu na koncepcję. Teraz niedługo nam ten będzie... minie rok. No już mamy ósmy miesiąc jak czekamy na projekt i chciałabym się spytać czy również możemy tak optymistycznie... optymistycznie będziemy podchodzili do ulicy Na Skarpie, Panie Prezydencie. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Czy jeszcze ktoś z Państwa radnych ma jakieś pytanie do tych dwóch projektów? Nie widzę. Zatem Pan Prezydent Artur Zieliński. Proszę.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo! Zapisałem trzy tematy, więc po kolei odpowiem. Jeżeli chodzi Panie radny, jeżeli chodzi o chodnik, to w ubiegłym miesiącu dokumentacja została przekazana na nasze ręce, więc w tej chwili dokumentacja jest już kompletna, jest weryfikowana. W związku z powyższym również w ostatnim miesiącu deweloper otrzymał ten projekt. W tej chwili z tego, co wiem, analizuje i weryfikuje oferty wykonawców, które mają wykonać ten chodnik. Wykonanie chodnika również jest uzależnione od prac prowadzonych w zakresie deweloperskim na tym osiedlu, więc wszystko zmierza ku temu, że po pierwsze, projekt już mamy, a po drugie czekamy na wykonawców, którzy mogliby dla dewelopera wykonać ten chodnik. Jeżeli chodzi o ulicę Browarną to tylko przypomnę, że w tej chwili jesteśmy na etapie projektowania zakresu drogowego i kanalizacji deszczowej. Kanalizacja sanitarna kilka lat temu została zaprojektowana przez Wodociągi. W związku z powyższym jeżeli jakiekolwiek prace na tym odcinku będą prowadzone, to z uwagi na ekonomię, oszczędności i optymalizację prac będą prowadzone równolegle. Nie widzę potrzeby, żeby w pierwszej kolejności realizować kanalizację, a później po raz drugi kopać w tym samym miejscu, żeby wykonywać inną kanalizację. A zarówno inwestycja kanalizacyjna, jak i drogowa uzależniona jest od możliwości finansowych i środków, które będą w budżecie. A w kontekście kanalizacji mamy już pewne środki prognozowane przez Wodociągi, natomiast w zakresie drogowym i kanalizacji deszczowej... kanalizacji deszczowej takie... taką wiedzę posiądziemy w momencie zakończenia projektu. Jeżeli chodzi o pytanie, Pani radnej, w nawiązaniu do naszego ostatniego spotkania potwierdzam, że w tej chwili na ukończeniu są prace projektowe, a więc determinantem dla ogłoszenia przetargu na prace remontowe jest etap uzyskania pozwolenia. Więc ze swojej strony obiecuję, że natychmiast po uzyskaniu pozwolenia przystąpimy do ogłoszenia przetargu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Raz jeszcze Pani radna Małgorzata Ogrodnik. Proszę.”
	Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Ja chciałabym się spytać jaki jest czas oczekiwania na uzyskanie tej zgody, żebyśmy mogli przejść do przetargu, Panie Prezydencie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę bardzo może Pana Prezydenta o wciśnięcie ikonki. Proszę.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Zgodnie z obowiązującymi przepisami okres wydania pozwolenia na budowę jest to minimum 30 dni, a ostateczny termin zostanie poznany w momencie kiedy prawidłowo zostanie dokumentacja przedłożona. W związku z powyższym niejednokrotnie ustawowy termin 30 dni może być wydłużony, jeżeli projektant będzie poproszony o uzupełnienie dokumentu. Tak więc na pewno postaramy się, jak w każdej sytuacji, żeby w sposób rzetelny podejść i jak najszybciej tę realizację wykonać. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Raz jeszcze Pani radna, proszę.”
	Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Bardzo się cieszę, Panie Prezydencie, że bardzo rzetelnie Pan podchodzi i z takim dużym sercem w tym krótki odcinek ulicy Na Skarpie. Czyli tak... tak szybciutko jak sobie reasumuję to przy dobrych tutaj wszystkich... wszystkich rzeczach, które mam nadzieję, że się zadzieją przy tym projekcie, możemy się spodziewać, że 1 października zostanie ogłoszony tutaj... możliwość dokonania przetargu tej ulicy tak? Jeżeli nie będzie nic tutaj złego się zadzieje, tak?”
	Pn Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę bardzo. Pan Prezydent raz jeszcze.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Pani radna! Szanowni Państwo! Jedyną rzecz, którą mogę zagwarantować i zadeklarować to jest to, że natychmiast po uzyskaniu dokumentacji... Nie chciałbym przywiązywać się do 1 października, bo jeżeli 1 października nie będę miał dokumentacji, nie będę mógł ogłosić. Dla mnie - raz jeszcze - determinantem do tego, żeby móc ogłosić postępowanie jest otrzymanie kompletnej dokumentacji, a ja ze swojej strony jedną rzecz, którą deklaruję to jest to, że bez względu... bez... bez... bez zwłoki, bezzwłocznie ogłosimy postępowanie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji nad tymi dwoma projektami uchwał? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy Szanowni Państwo, zatem do kolejnego punktu. Punkt 4: projekt uchwały na druku nr 785 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla jednostek oświatowych funkcjonujących na terenie miasta Płocka prowadzonych przez inne niż miasto Płock organy, osoby prawne lub fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. Druk nr 785. Czy jakieś dodatkowe wyjaśnienia są potrzebne? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy zatem do kolejnego punktu. Punkt 5: projekt uchwały na druku nr 786 w sprawie zmiany Uchwały Nr 276/XV/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 26 stycznia 2016 roku w sprawie ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych będących własnością gminy zmienionej Uchwałą Nr 401/XXII/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 27 września 2016 roku, Uchwałą Nr 783/XLVIII/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 24 maja 2018 roku, Uchwałą Nr 195/XII/2019 Rady Miasta Płocka dnia 26 września 2019 roku oraz Uchwałą Nr 588/XXXIV/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 30 września 2021 roku. I tu będzie chyba jakaś autopoprawka. Proszę bardzo, Panie mecenasie.”
	Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, to tylko drobna redakcyjna zmiana w § 1 w ostatniej części tego zdania fraza: § 4 pkt 1 otrzymuje brzmienie powinno być § 4 ust. 1 otrzymuje brzmienie. Tylko taka zmiana. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo za zgłoszenie autopoprawki. Czy do tego projektu są jakieś pytania, Szanowni Państwo, bądź wątpliwości? Nie widzę. Zatem przechodzimy do kolejnego punktu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt 6: projekt uchwały na druku nr 787 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie miasta Płocka. Czy ktoś w tym punkcie chciałby zabrać głos? Nie widzę. Przechodzimy do kolejnego punktu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt 7: projekt uchwały na druku nr 788 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku Karta Nauczyciela zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez miasto Płock. Czy tutaj są niezbędne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt 8: projekt uchwały na druku nr 789 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości niezabudowanej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej jako działka nr 1028/20 o powierzchni 791 m² położonej w Płocku przy placu gen. Jarosława Dąbrowskiego. Czy tutaj są jakieś pytania? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt 9: projekt uchwały na druku nr 790 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w drodze darowizny na rzecz Województwa Mazowieckiego nieruchomości stanowiących własność Gminy-Miasto Płock. Czy tutaj jakieś dodatkowe pytania? Jest. Pani radna Daria Domosławska, proszę bardzo.”
	Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Szanowni Państwo! Ja oczywiście popieram całym sercem tą wzajemną darowiznę i z wielką przyjemnością zagłosuję za. Niemniej jednak sprawa dotyczy działki położonej przy ulicy Kazimierza Wielkiego, a z uwagi na fakt, że wielokrotnie zabiegałam o likwidację barier architektonicznych w okolicy spichlerza, chciałam w tym momencie zapytać czy ta rzeczywiście zamiana w jakiś sposób przyczyni się do tego, abyśmy schody, które wielokrotnie utrudniają osobom z niepełnosprawnością i osobom, które przyprowadzają swoje dzieci w wózkach, poprawić jakość tej komunikacji? Ewentualnie, jeżeli tak to jak to terminowo będzie wyglądało w realizacji działań. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pan Prezydent Artur Zieliński, proszę bardzo.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję za głos. Pani radna, ta działka oczywiście przybliży nas do realizacji koncepcji, która powstała kilka lat temu. Ta koncepcja zakłada zagospodarowanie tej części miasta z uwzględnieniem zarówno likwidacji tej bariery, o której Pani wspomniała. Zgodnie z koncepcją, która jest u mnie dostępna, więc mogę ją Pani w każdej chwili przekazać do... do wglądu, jest wskazana właśnie niedaleko tej i po części tej działki nowa komunikacja, która uwzględnia właśnie potrzeby osób, które miały wcześniej problem z komunikowaniem się po tych schodach, więc uwzględniliśmy to w naszej koncepcji. A żeby móc w przyszłości przystąpić to realizacji tej koncepcji, ta koncepcja zakłada trzyetapowość, więc to też będzie w dużej mierze uzależnione od możliwości finansowych budżetu miasta. Jak również będziemy mogli w tej chwili ubiegać się środki zewnętrzne do tego, żeby zrealizować tą inwestycję, ale przybliża nas dzisiaj ta uchwała. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś inne zgłoszenia w tym punkcie? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt 10: projekt uchwały na druku nr 791 w sprawie ogłoszenia zasad postępowania w sprawach udzielenia dotacji w zakresie ratownictwa wodnego. Czy tutaj jakieś dodatkowe wyjaśnienia są potrzebne? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt 11: projekt uchwały na druku nr 792 w sprawie zmiany Uchwały Nr 700/XL/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 31 marca 2022 roku w sprawie określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na nie środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2022. Czy tutaj są jakieś pytania ze strony Państwa radnych? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt 12: projekt uchwały na druku nr 793 w sprawie stypendiów sportowych przyznawanych przez miasto Płock. Czy jakieś wyjaśnienia dodatkowe są niezbędne? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt 13: projekt uchwały na druku nr 794 w sprawie wyróżnień i nagród za wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym. Czy tutaj jakieś dodatkowe wyjaśnienia są niezbędne? Nie widzę. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt, punkt 14: projekt uchwały na druku nr 795 w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu części nieruchomości stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock oznaczonej numerami 218/135... oznaczonej numerem 218/135 o powierzchni 3376 m² położonej w Płocku przy alei marszałka Józefa Piłsudskiego. Czy tu jakieś pytania dodatkowe ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Na zdrowie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt 15: projekt uchwały na druku nr 799 w sprawie zmiany Uchwały Nr 381/XXII/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 27 sierpnia 2020 roku w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych z jakimi mogą być wykonane... z jakich mogą być wykonane na obszarze miasta Płocka - druk nr 799. Tu mamy dwa zgłoszenia ze strony Państwa radnych. Nim przekażę Państwu głos chciałbym Państwu przypomnieć, bo być może niektórym z Państwa to umknęło, do tego dokumentu są... jest zgłoszonych 22 uwagi co do których wypowiadał się Pan Prezydent i zgodnie z trybem ustawowym będziemy musieli każdą z tych uwag przegłosować indywidualnie. Czyli coś podobnego jak miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Jako pierwsza zgłosiła się w dyskusji Pani radna Teresa Kijek. Proszę bardzo.”
	Pani radna Teresa Kijek powiedziała: „(niezrozumiały głos)... głosu. Omawiamy... Omawiamy dzisiaj projekt zmian do tak zwanej uchwały krajobrazowej. Z uzasadnienia projektu wynika, iż zachodzi potrzeba dostosowania zapisów w zakresie ich zgodności z aktualnie obowiązującymi przepisami. Wiemy jak ważny jest ten akt prawa miejscowego, gdyż pozwala zapanować nad chaosem w przestrzeni publicznej naszego miasta. Dokument, który ma zapewnić ład przestrzenny miastu chociażby w stosowaniu szyldów czy reklam - zwłaszcza na Starym Mieście - powinien mieć przejrzystą i czytelną formę, a to moim zdaniem może zapewnić jednolity tekst uchwały. Moje uzasadnienie do tej wypowiedzi. Dzisiaj mamy uchwalić dokument, gdzie na 16 stronach są wprowadzane poprawki. I chcąc dzisiaj znać ostateczny zapis uchwały krajobrazowej miasta Płocka na przykład zainteresowany przedsiębiorca będzie - kolokwialnie mówiąc - skakał po dwóch uchwałach (tej starej z 2020 roku z zapisami na 36 stronach i łączyć będzie musiał z dzisiejszymi poprawkami, które przyjmiemy, jak wcześniej wspomniałam na kolejnych 16 stronach). Dlaczego to ma tak działać? Dlaczego to ma być taki gąszcz zapisów? Dlatego uważam, że należy ułatwiać i upraszczać korzystanie przedsiębiorcom z przepisów, które uchwalamy, jeżeli chcemy je egzekwować. I dlatego dzisiaj sugeruję dodanie zapisu w tym projekcie uchwały zobowiązującego do opracowania i publikacji tekstu jednolitego uchwały. Bardzo dziękuję za uwagę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Pani radnej. I Pan Przewodniczący Tomasz Kominek, proszę.”
	Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo! Właśnie dziękujemy za przypomnienie nam tego istotnego faktu, że będziemy 22 razy głosować za poprawkami, które zostały załączone do tego projektu uchwały. Szanowni Państwo, ja chciałbym w zasadzie wyjść z taką prośbą do Pana Prezydenta, żebyśmy nie musieli głosować podpunktów 19 i 21. Mowa tu o pylonach, które są przyporządkowane do kilku stacji paliw na terenie miasta Płocka. I nie mam tu na myśli tylko i wyłącznie trzech stacji, które podlegają pod PKN Orlen, ale również tych, ponieważ są trzy takie stacje: bodajże na Chemików, na Wyszogrodzkiej i jeszcze jedna nie pamiętam gdzie. Natomiast jest jeszcze szereg innych stacji, które obsługiwane są przez płockich przedsiębiorców. No i prośba jest taka, żeby te pylony, które wskazują ceny paliw, a muszą one wskazywać, bo są to również wymogi ustawowe, pozwolić zostawić bez zmian w tych, którzy dotychczas prowadzą te działalności na terenie miasta Płocka. I być może dobrym pomysłem byłoby wyodrębnienie w nazewnictwie tego pylonu niereklamowego a pylonu, który dotyczy tylko i wyłącznie stacji - że tak powiem - benzynowych. Ja nie wiem, natomiast proszę o refleksję i być może o to żebyśmy zostawili te pylony w takich wysokościach w jakich one są dotychczas. Jeżeli będą w przyszłości powstawały nowe stacje, zarówno z Orlenu, ale być może przede wszystkim te, które są obsługiwane przez bezpośrednio przedsiębiorców płockich, to należałoby dostosować do tej uchwały, ale wiecie Państwo, że koszt wymiany plus do tego cała otoczka związana z dokumentacją byłaby bardzo wymagająca, żeby dostosować to w tym okresie wskazanym. I pytanie czy w tym pkt 19, 21 musi dojść do tego głosowania, czy można to w ramach autopoprawki czy wycofania tych dwóch punktów, podpunktów dotyczących tych pylonów? Ja rozmawiałem w kuluarach również na ten temat. Można by było przemyśleć i to zostawić w takim wymiarze, mówię, na wniosek nie tylko tych trzech stacji orlenowskich, ale również innych prowadzonych przez naszych płockich przedsiębiorców. Przepraszam tak się zestresowałem, że wylałem wodę na biurko. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I wyszło na to, że Pan radny leje wodę. Ale to tak... Przepraszam, bo może za bardzo złagodziłem temat. Czy ktoś z Państwa jeszcze w tym punkcie chciałby zabrać głos? Nie widzę. Moja prośba na przyszłość do Państwa, bo to jest temat ważny i poważny, natomiast chyba łatwiej by nam się procedowało gdybyśmy z tego typu pomysłami... sygnalizowali tego typu pomysły trochę wcześniej niż już na sesji. Przechodziła ta uchwała przez komisje, bo mieliśmy te materiały przynajmniej tydzień wcześniej. Nie odnosi się do merytorycznej uwagi, tylko do trybu. Bardzo proszę na przyszłość, żeby tego typu zgłoszenia były wcześniej. Łatwiej nam będzie może coś... jakieś kompromisowe rozwiązanie znaleźć. Pan mecenas, proszę bardzo.”
	Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Ja tutaj miałbym tutaj do Pana sekretarza pytanie odnośnie tych uwag 19, 21, bo jak ja rozumiem, jak ja je czytam to w... podmiot, który złożył te wnioski, on jakby prosi, domaga się o zwiększenie wielkości pylonów. Natomiast... I ta uwaga została przez Prezydenta odrzucona, więc, jakby Pana radnego celem jest pozostawienie pylonów na dotychczasowej wysokości to ja rozumiem, że decyzja Prezydenta właśnie była taka, żeby nie zwiększać tej... tej wielkości. Nie wiem czy o to chodziło, czy taki był sens Pana pytania.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję, Panie mecenasie. Pierwszy chyba Pan Prezydent chciał jeszcze coś powiedzieć. Proszę.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dobrze. Panie mecenasie i Panie Przewodniczący! W kontekście pkt 19 i 20... i 21 to ja tylko przypomnę, że zgodnie z dzisiejszymi zapisami naszej... uchwały podjętej dwa lata temu w obszarze nr... w obszarze trzecim, bo to się dotyczy tego obszaru trzeciego, nie pierwszego - Starówki - nie drugiego Wyszogrodzka, tylko trzeciego, najbardziej odległego, w tym zakresie na dzień dzisiejszy zapisy mamy na poziomie siedmiu metrów. My po uwagach jednego z wnioskujących uwzględniliśmy w obszarze drugim podwyższenie i w obszarze trzecim o jeden metr więcej, ponieważ no widząc te pylony na tej wysokości, szczególnie w obszarze tutaj starówki to zgodziliśmy się na podwyższenie o jeden metr i utrzymaliśmy... i podwyższyliśmy również o jeden metr w trzecim obszarze. A dlaczego? Dlatego, że ten obszar trzeci obejmuje zakres budownictwa jednorodzinnego, niższego. W tym... w tym obszarze znajdują się usługi, przedsiębiorstwa, różnego rodzaju przemysł, który tak naprawdę ma na tyle widoczny i na tyle klarowny obszar, że ustawianie wyższego niższy osiem metrów pylonu tak naprawdę burzył by krajobraz plus do tego po... z drugiej strony budynki, które dzisiaj są w obszarze niskie, niskorodzinne, czyli jednorodzinne, mają osiem, siedem  metrów wysokości no nagle w krajobrazie okazałoby się, gdybyśmy zostawili 12 metrów, że najwyższym i najbardziej widocznym informatorem byłby właśnie pylon. Oczywiście takie pylony stoją - w dużej mierze jak obserwujemy jeżdżąc dużo po Polsce - szczególnie przy trasach szybkiego ruchu, przy autostradach, tam gdzie ktoś jak podąża szybko, chciałby z daleka mieć ten informator. Niejednokrotnie te stacje zasłonięte są przez ekrany, w związku powyższym na tych obszarach wyższe pylony są zasadne. My kierowaliśmy się przede wszystkim tym jakie jest ukształtowanie terenu. Po drugie, budowa wyższych elementów również miałaby ingerencję niejednokrotnie w drzewa, które gdzieś tam obok się znajdują. Po trzecie... No myślę, że to są te najważniejsze elementy, którymi się kierowaliśmy. Jeszcze jeden element bardzo ważny, a mianowicie punkty - Panie Przewodniczący - punkt 19 i 21 zakłada dwa elementy: jednym elementem jest podwyższenie pylonów cenowych, a drugim elementem jest możliwość ustawienia na działce więcej niż jednego pylonu. Mamy we wcześniejszych zapisach w tej uchwale mamy zapis mówiący o tym, że możemy postawić na działce dwa pylony, ale one muszą znajdować się w odległości 30 metrów. No tak też, żeby zachować pewną chronologię i czystość obszaru. Więc my umożliwiamy dwa, ale tak, żeby ten jeden od drugiego znajdował się w odległości 30 metrów. W związku z powyższym myślę, że to jest do decyzji Państwa radnych przegłosowanie tego czy mamy uwzględnić tą uwagę i w jakim kształcie. Tak czy inaczej myślę Panie mecenasie, że głosowanie jest potrzebne, bo bez niego no jakby nie będzie... nie będzie tutaj decyzji co do tej u uwagi Pana Prezydenta.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Raz jeszcze Pan Przewodniczący Tomasz Kominek. Proszę.”
	Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Tak, to prawda, żebym wiedział wcześniej, że odwiedzą mnie kilkadziesiąt godzin temu przedsiębiorcy płoccy ten temat wniósłbym na komisję, bo staram się zawsze tak czynić i nie zaskakiwać nikogo na sesji. Jakby potwierdzam słowa Pana Przewodniczącego. Natomiast druga sprawa i ja bym jeszcze nie z uporem maniaka, ale chcę wytłumaczyć też Panu mecenasowi: właśnie chodzi o ten de facto na przykład pylon, który ma powyżej 8 metrów, bo to i tak wyjście naprzeciw oczekiwań tych przedsiębiorców. To ja się zgodzę z Panem Prezydentem, że podniesiono o jeden metr w tej drugiej i trzeciej strefie powiedzmy. Natomiast tych kilka pylonów przekracza te 8 metrów i jest kilka takich stacji, które powiedzmy, że są na skrzyżowaniu dróg, dwóch jakby niezależnych od siebie dróg, z których to jest wjazd usytuowany do tej stacji. I stąd te dwa pylony znajdujące się na danej stacji, które mogą nie do końca zachować na przykład te 30 metrów, być może będzie to 28,5 metra i wtedy ryzykujemy po raz kolejny dla tych przedsiębiorców nową dokumentację techniczną, budowę i inwestycje, które de facto są określone z mocy ustawy, która nakazuje im informowanie mieszkańców czy społeczności o tym jaka jest cena dana na stacji. I o to mi chodziło, Panie mecenasie. Czyli jest kilka tych przypadków w Płocku, bo to jest no jakby skrajna sytuacja, natomiast faktycznie są te pylony, które przekraczają 8 metrów, chyba najwyższy jest właśnie na Chemików. To jest 12-metrowy ten pylon z tego co... co się nie mylę na stacji Orlenu i chociażby o ten chodzi. A ten przykład dwóch pylonów to też podam, bo mi łatwo, często tamtędy jeżdżę, niestety nie do Orlenu, natomiast to jest ta stacja naprzeciw III Liceum Ogólnokształcącego, gdzie też są te dwa pylony, ale tylko dlatego że są dwa jakby wjazdy na tę stację. No dobrze. Zobaczymy w takim razie jak to nam wyjdzie - że tak powiem - w głosowaniu. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej zgłoszeń w tym punkcie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt 16: projekt uchwały na druku nr 800 w sprawie uzgodnienia projektu realizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji pod nazwą Budowa kanalizacji deszczowej przy ulicy Łukasiewicza na terenie Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnica w Płocku. Czy do tego punktu jakieś pytania dodatkowe są niezbędne, jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I przed nami jeszcze dwa punkty: 17 i 18, który dzisiaj wprowadziliśmy do porządku obrad. Zatem punkt 17: druk nr 801 - projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Płocku w celu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci i młodzieży. Czy do tego punktu są potrzebne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I kolejny punkt, punkt 18: projekt uchwały na druku nr 802 w sprawie powierzenia spółce Agencja Rewitalizacji Starówki ARS Spółka o.o. z siedzibą w Płocku zadania własnego Gminy-Miasto Płock w zakresie zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej. Czy do tego punktu są potrzebne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Również nie widzę. Zatem Szanowni Państwo dobrnęliśmy do końca etapu pierwszego. Przed nami etap drugi, ale ogłaszam pięć minut - wystarczy Państwu? - pięć minut przerwy? Szanowi Państwo! Zapraszam do zajęcia swoich miejsc. Przed nami będzie głosowanie. To jest właściwie cały blok głosowań. Gdy dotrzemy do druku dotyczący uchwały krajobrazowej, zmiany uchwały krajobrazowej, będzie ich ponad 20. Jeszcze jedna moja uwaga - właściwie dziękuję za sygnał od Pani Małgosi - gdy omawialiśmy punkt 1 nie wypowiedziałem słów i jest... druk 796, czyli Żytomierz, jest to głosowanie druku z autopoprawką. Dostaliśmy mniej więcej tydzień temu autopoprawkę do tego dokumentu. Dobrze. Proszę Państwa radnych o koncentrację, przystępujemy do głosowania. Tradycyjnie, jeżeli Państwo pozwolicie, będę odczytywał numery punktów i numery druków.[…]”
	II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał
	Głosowanie nad projektami uchwał:
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I teraz przed nami - Szanowni Państwo - ten najbardziej skomplikowany punkt dzisiejszych obrad jeśli chodzi o głosowanie, czyli punkt 15: druk nr 799. Pan mecenas chciałby coś powiedzieć jeszcze. Proszę. Prosimy o głos na mównicę. Już ja przycisnę. Proszę.”
	Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Dziękuję. Jeszcze zanim przejdziecie Państwo do głosowania tych uwag. Jedna rzecz, którą chciałem wyjaśnić. Na etapie dyskusji był... było pytanie Pani radnej Teresy Kijek odnośnie tekstu jednolitego. Tutaj chciałem zasygnalizować, że niezależnie od tego w jakiej treści ta uchwała zostanie podjęta, czy w tej treści zaproponowanej czy z jakimiś uwagami, czy z jakimiś uwagami, nie ma przeszkód, aby... aby urząd umieścił tak zwany tekst ujednolicony aktu prawnego, czyli już po wprowadzonych zmianach. Jest to tekst nie... co prawda nieoficjalny, natomiast on uwzględnia wszystkie zmiany i jest to dokument właśnie do wykorzystywania praktycznie. Natomiast po opublikowaniu tek... opublikowaniu uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego, jeżeli zajdzie taka potrzeba, zresztą też wymagają przepisy prawa, nie ma żadnych przeszkód, aby rada podjęła uchwałę o ogłoszeniu tekstu jednolitego tej uchwały już oficjalnego. Taka praktyka zresztą miała miejsce przy okazji zmian do uchwały w sprawie budżetu obywatelskiego, gdzie również te zmiany były dość szerokie. Tam również niedługo po sesji na stronach urzędu pojawił się tekst ujednolicony. Natomiast jedną czy dwie sesje później już został na sesji przegłosowany tekst jednolity w formie jaką przewiduje ustawa o ogłaszaniu aktów normatywnych i innych aktów prawnych. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Przy okazji przed chwileczką zadzwoniła do nas Pani radna Teresa Kijek sygnalizując, iż w głosowaniu nad punktem 1 omyłkowo zagłosowała na nie, chociaż... wstrzymała się Pani radna, chociaż było to omyłkowe głosowanie; chciała na tak. To tylko proszę o zgłoszenie do protokołu. Szanowni Państwo, zatem przed nami blok 22 - o ile pamiętam - uwag. Przypomnę jak w takiej sytuacji głosujemy. Najpierw odczytuję numer uwagi, numer treści uwagi oraz... Przepraszam, treść uwagi oraz treść rozstrzygnięcia w tej sprawie, które podjął Pan Prezydent, a później my będziemy się do tego odnosić w formie głosowania. Uwaga nr 1. Odczytuję treść uwagi: należy dopuścić szerszą kolorystykę wyklejenia na elementach przeszklonych elewacji. Rozstrzygnięcie Pana Prezydenta: uwaga nieuwzględniona; nie uwzględnia się w zakresie nieuwzględnionym przez Prezydenta Miasta Płocka. Dobrze. Nie. Widzę to jest bardziej skomplikowane. Jeszcze treść, ale chyba powinienem to odczytać w całości, prawda Panie mecenasie? Tak, tak, tak. Pytam bardziej czy całą treść rozstrzygnięcia szczegółowego powinienem tutaj odczytywać czy jest to zbędne pod kątem proceduralnym? Dobrze. Jeżeli ktoś z Państwa życzy sobie, żebym odczytywał całość uwagi, którą wszyscy mamy fizycznie, to proszę to zasygnalizować teraz. Nie widzę takiego zgłoszenia. Zatem poddaję pod głosowanie treść uwagi nr 1. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Widzę, że jeszcze parę osób nie zagłosowało. Ale trudno. Proszę o wyniki zbiorcze głosowania. 15 na tak, 3 osoby wstrzymały się. Podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie Prezydenta, Pana Prezydenta w temacie uwagi nr 1. Uwaga nr 2. Treść uwagi: § 1 pkt 14 lit. a) ze względu na brak uzasadnienia dla różnicowania wielkości pylonów zależnie od tego czy stanowi one szyld czy też nie, winien zostać zmieniony przez nadanie następującego brzmienia ujednoliconego w stosunku do § 9 ust. 5 pkt 5 obowiązującej uchwały: w pkt 1 litera a otrzymuje brzmienie: dopuszcza się maksymalną wysokość pylonu równą 7 metrów i maksymalną szerokość równą 2 metrów, zaś lit. b otrzymuje brzmienie: dopuszcza się możliwość lokalizacji na pylonie tablic reklamowych lub urządzeń reklamowych w formie tablic pełnych, znaków bez tła, znaków przestrzennych lub kasetonów stanowiących całkowitą... całościową kompozycję pod względem formy, wymiarów, kolorystyki tła i materiału wykonania. Rozstrzygnięcie: nie uwzględnia się w zakresie uznania... Aha, przepraszam. Uwaga jest nieuwzględniona ze strony Pana Prezydenta jako rozstrzygnięcie. I teraz poddaję pod głosowanie uwagę nr 2. Kto Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały się. Podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie Pana Prezydenta. Uwaga nr 3. Odczytuję treść uwagi: w § 1 pkt 19 lit. h) należy sprostować omyłkę pisarską przez wskazanie, że zmiana dotyczy § 8, nie zaś § 9 to jest, że dodanie pkt 9 następuje po pkt 8 w § 8, nie zaś w § 9 oraz poprzez przeniesienie zmian w projekcie jako zmiany wprowadzonej w § 1 pkt 14 a. Totem reklamowy co do zasady lokowany jest na nieruchomości, na której prowadzona jest działalność gospodarcza i stanowi oznaczenie tejże działalności prowadzonej na tejże nieruchomości, to znaczy spełnia przesłanki definicji szyldu. Dlatego też regulacje dotyczą... regulacje dotyczące totemu reklamowego powinny znaleźć się w części uchwały regulującej kwestie dotyczące szyldów. Ponadto omawiana zmiana winna otrzymać następujące brzmienie ze względu na szeroko stosowane proporcje totemów reklamowych oraz fakt iż co do zasady totem... totemy reklamowe lokalizowane są w pobliżu granicy działki od strony pasa ruchu drogowego, którego szerokość nie osiąga wymiaru 100 metrów. I 9: totem reklamowy według wskazania wskazanych poniżej warunków i zasad: a) dopuszcza się maksymalne pole powierzchni służącej ekspozycji reklamy formatu dużego; b) dopuszcza się maksymalną wysokość totemu równą 25 metrów; c) należy zachować co najmniej 5 metrów odległości od granicy pasa drogowego; d) należy zachować co najmniej 100 metrów odległości pomiędzy totemami znajdującymi się po tej samej stronie pasa drogowego. Koniec uwagi. I rozstrzygnięcie Pana Prezydenta: częściowo uwzględniona uwaga. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 3. Kto Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 głosów za, 2 wstrzymujące się. Podtrzymaliśmy uwagę zgodnie z uwagą Pana... z rozstrzygnięciem Pana Prezydenta... Podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie zgodnie z rozstrzygnięciem Pana Prezydenta. Uwaga nr 4. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1 pkt 19 litera c): c) następnie... nakazuje się sytuowanie billboardów w przestrzeni zawierającej się w odległości od 0 do 15 metrów od granicy frontu działki, od strony przestrzeni dostępnej publicznie dróg, ulic i placów miejskich. Koniec uwagi. Rozstrzygnięcie: uwaga częściowo uwzględniona, częściowo nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 4. Kto z Państwa radnych jest rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka co do tej uwagi. Uwaga nr 5. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1 pkt 19 litera d): d) dopuszcza się usytuowanie billboardu na działce ewidencyjnej o minimalnej szerokości frontu równej 30 metrów. Rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 5. Kto z Państwa radnych jest na rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 14 na tak, 1 przeciw, 2 wstrzymujące się. Podtrzymują... Podtrzymaliśmy jako Rada Miasta rozstrzygnięcie zgodne z rozstrzygnięciem Pana Prezydenta. Uwaga nr 6. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1 pkt 19 litera e): h) nakazuje się zachowanie co najmniej 8 metrów odległości pomiędzy billboardami. Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 6. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie zgodnie z rozstrzygnięciem Pana Prezydenta. Uwaga nr 7. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1 pkt 29 litera d): c) nakazuje się sytuowanie billboardów w przestrzeni zawierającej się w odległości od 0 do 15 metrów od granicy frontu działki, od strony przestrzeni dostępnej publicznie dróg, ulic i placów miejskich. Rozstrzygnięcie Pana Prezydenta: częściowo uwzględniona, częściowo nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 7. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Stwierdzam, iż Rada Miasta podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka co do tej uwagi. Uwaga nr 8. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1 pkt 29 lit. e): d) dopuszcza się usytuowanie billboardu na działce ewidencyjnej o minimalnej szerokości frontu równej 30 metrów. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 8. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania nad tą uwagą. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Stwierdzam, iż podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie Pana Prezydenta co do tej uwagi. Uwaga nr 9. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego brzmienia § 1 pkt 19 lit. f): h) nakazuje się zachowanie co najmniej 8 metrów odległości pomiędzy billboardami. Rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 9. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka?. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania nad tą uwagą. 15 na tak, przy 1 wstrzymującym. Stwierdzam, iż podtrzymaliśmy rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka co do treści tej uwagi. Uwaga nr 10. Treść uwagi: wnosimy o nadanie nowego brzmienia paragrafu... paragrafowi 1 pkt 36 lit. b): 6. Dostosowania do zakazów, zasad i warunków określonych w niniejszej uchwale nie... w uchwale nie wymagają urządzenia i nośniki reklamowe istniejące w dniu wejścia w życie uchwały zrealizowane na podstawie pozwolenia na budowę lub przyjętego bez sprzeciwu zgłoszenia przez organ administracji architektoniczno... architektoniczno-budowlanej. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 10. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Polski? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały się. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta w odniesieniu do uwagi numer 10. Uwaga nr 11. Czytam treść uwagi: dotyczy § 4 ust. 12: dodanie definicji urządzenia samoobsługowego w słowniku pojęć. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 11. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka co do uwagi nr 11. Uwaga nr 12. Treść uwagi: dotyczy § 5 pkt 2 litera a): zwiększenia pola powierzchni służącego do ekspozycji reklamy z 20 procent do 40 procent powierzchni elewacji w poziomie parteru. Rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 12. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania nad uwagą numer 12. 15 na tak, 2 wstrzymujące. Stwierdzam, iż podtrzymaliśmy co do uwagi... w tym temacie rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka. Uwaga nr 13. Treść uwagi: dotyczy paragrafu § 6 ust. 5 pkt 1 litera a): zwiększenie dopuszczalnej maksymalnej wysokości z 3 do 6 metrów oraz zwiększenie dopuszczalnej maksymalnej szerokości od 1 do 1,5 metrów (dotyczy pylonów zlokalizowanych w przypadku braku budynku frontowego lub oddalenia budynku od wejścia do budynków w obszarze 1). Treść rozstrzygnięcia Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 13. Kto z Państwa radnych jest rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania nad uwagą numer 13. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta w odniesieniu do uwagi numer 13. Uwaga nr 14. Treść uwagi: dotyczy § 7 ust. 1 pkt 3 lit. b): zwiększenie maksymalnego pola powierzchni (w poziomie parteru budynku) służącej ekspozycji reklamy z równych 20 na równe 30 procent powierzchni pojedynczej witryny okna lub drzwi (dotyczy obszaru 1). Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 14. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały się. Stwierdzam, iż Rada Miasta podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta w odniesieniu do uwagi numer 14. Uwaga nr 15. Treść uwagi: dotyczy § 8 ust. 2 pkt 6 litera b): Zwiększenie dopuszczalnego maksymalnego pola powierzchni służącej ekspozycji reklamy z formatu drobnego do formatu... do format mały dla wiat o powierzchni zabudowy do 50 m² oraz z formatu małego na format średni dla wiat o powierzchni zabudowy od 50 m² włącznie. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwaga nr 15. Kto z Państwa radnych jest rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania nad uwagą numer 15. 15 osób na tak, 2 wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta w odniesieniu do uwagi numer 15. Uwaga nr 16. Treść uwagi: dotyczy § 8 ust. 4 pkt 1 litera a): zwiększenie maksymalnej wysokości pylonów reklamowych z 4 do 8 metrów oraz zwiększenie maksymalnej szerokości z 1,2 do 2 metrów (dotyczy pylonów reklamowych lokalizowanych w przypadku braku budynku frontowego lub oddalenia budynku lub wejścia do budynków w obszarze 2). I ciąg dalszy uwagi: dodanie w niniejszym ustępie litery e) zawierającej postanowienie dopuszczające lokalizację dwóch pylonów na stacjach o proponowanej treści: e) na stacjach paliw dopuszcza się lokalizację dwóch pylonów. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwaga nr 16. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka pod... rozstrzygnęła treść uwagi identycznie jak Prezydent Miasta Płocka. Uwaga nr 17. Treść uwagi: dotyczy § 9 ust. 1 pkt 3 lit. b): Zwiększenie dopuszczalnego maksymalnego pola powierzchni (w poziomie parteru budynku) służącej ekspozycji reklamy z 30 do 40 procent powierzchni pojedynczej witryny, okna lub drzwi (dotyczy obszaru 2). Poddaję pod głosowanie uwagę nr 17. Kto z Państwa radnych jest rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, przy 2 wstrzymujących. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta. Uwaga nr 18. Treść uwagi: dotyczy § 9 ust. 5 pkt 5 lit. a): Zwiększenie maksymalnej całkowitej wysokości pylonu z 7 do 8 metrów (dotyczy obszaru 2); dodanie w niniejszym ustępie lit. f) zawierającej postanowienie dopuszczające lokalizację dwóch pylonów na stacjach paliw o proponowanej treści: f) na stacji paliw dopuszcza się lokalizację dwóch pylonów. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga częściowo uwzględniona, częściowo nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 18. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta w odniesieniu do uwagi nr 18. Uwaga nr 19. Treść uwagi: dotyczy § 10 ust. 4 pkt 1 lit. a): Zwiększenie maksymalnej wysokości pylonów reklamowych z 7 do 12 metrów oraz zwiększenie maksymalnej szerokości z 2 do 3 metrów (dotyczy pylonów reklamowych lokalizowanych w przypadku braku budynku frontowego lub oddalenia budynku lub wejścia do budynku w obszarze 3). Dodanie w niniejszym ustępie litery e) zawierającej postanowienia... postanowienie dopuszczenie lokalizacji dwóch pylonów na stacjach paliw o proponowanej treści: e) na stacjach paliw dopuszcza się lokalizację dwóch pylonów. Uwaga... Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 19. Kto z Państwa radnych jest rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania nad uwagą numer 19. 13 na tak, 4 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie odnośnie uwagi 19 zgodne z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta w tym temacie. Uwaga nr 20. Treść uwagi: dotyczy § 11... § 11 ust. 1 punkt 3 lit. b): Zwiększenie maksymalnego pola powierzchni (w poziomie parteru budynku) służącej ekspozycji reklamy z 30 procent do 40 procent powierzchni pojedynczej witryny, okna lub drzwi (dotyczy obszaru 3). Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 20. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 13 na tak, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta w odniesieniu do uwagi nr 20. Uwaga nr 21. Treść uwagi: dotyczy § 11 ust. 5 pkt 5 lit. a): zwiększenie maksymalnej całkowitej wysokości pylonów reklamowych z 7 do 12 metrów oraz zwiększenie maksymalnej szerokości z 2 do 3 metrów. Dodanie w niniejszym ustępie litery f) zawierającej postanowienie dopuszczenia lokalizacji dwóch pylonów na stacjach paliw o proponowanej treści: f) na stacjach paliw dopuszcza się lokalizację dwóch pylonów. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 21. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 14 na tak, 3 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta co do uwagi nr 21. Uwaga nr 22. Treść uwagi: dotyczy działu V § 19: Dodanie po niniejszym paragrafie ust. 8 wyłączającego stosowanie wy... wyłączającego stosowanie wymogów wprowadzonych niniejszą uchwałą do już istniejących nośników i urządzeń reklamowych. Proponowana treść: Nośniki reklamowe i urządzenia reklamowe istniejące w dniu wejścia w życie niniejszej uchwały, na których montaż zostało udzielone pozwolenie na budowę lub przyjęte... przyjęte bez sprzeciwu zgłoszenie przez organ administracji architektoniczno-budowlanej, zwalnia się z obowiązku dostosowania do zakazów, zasad i warunków określonych w niniejszej uchwale. Rozstrzygnięcie Prezydenta: uwaga nieuwzględniona. Poddaję pod głosowanie uwagę nr 22. Kto z Państwa radnych jest za rozstrzygnięciem uwagi zgodnie z rozstrzygnięciem Prezydenta Miasta Płocka? Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. 15 na tak, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, iż Rada Miasta Płocka podtrzymała rozstrzygnięcie Prezydenta Miasta Płocka w odniesieniu do uwagi 22. I tak samo wyglądały wyniki głosowań w odniesieniu do wszystkich uwag. I teraz - Szanowni Państwo - przed nami podjęcie... przyjęcie już uchwały zgodnie z drukiem nr 15, czyli poddaję pod głosowanie projekt uchwały na druku nr 799 w sprawie zmiany Uchwały Nr 381/XXII/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 27 sierpnia 2020 roku w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów małej... małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzaju materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane na obszarze miasta Płocka. Proszę o pulpity do głosowania.”
	18. powierzenia spółce Agencja Rewitalizacji Starówki ARS Sp. z o.o. z siedzibą w Płocku zadania własnego Gminy-Miasto Płock w zakresie zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej (druk nr 802).
	UCHWAŁA NR 782/XLV/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 25 sierpnia 2022 roku w sprawie powierzenia spółce Agencja Rewitalizacji Starówki ARS Sp. z o.o. z siedzibą w Płocku zadania własnego Gminy-Miasto Płock w zakresie zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrnęliśmy do końca etapu drugiego: głosowania nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał.”
	Ad. pkt 8
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przed nami punkt 8: sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami. Prosimy bardzo, Panie Prezydencie. Proszę o przyciśnięcie opcji "proszę o głos". Nie, Pan Prezydent do mównicy. Proszę bardzo, Pana Prezydenta.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Chciałbym złożyć sprawozdanie z prac pomiędzy sesjami w okresie od 30 czerwca do 24 sierpnia 2022 roku. I tak, w tym okresie między innymi podpisałem umowę na zakup pięciu autobusów marki Solaris. Tutaj wykorzystaliśmy jeszcze raz środki unijne, już taką resztówki, ale przy dobrej współpracy z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Projektów Unijnych i samorządem województwa rzeczywiście te środki... nie musieliśmy ich zwracać, tylko jeszcze za nie mogliśmy kupić dodatkowe pięć autobusów, które wzbogacą naszą... tabor naszej Komunikacji Miejskiej. Wraz z Wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim wziąłem udział w delegacji, a także paradzie rozpoczynającej świąteczny weekend Trzech Rzek w naszym mieście partnerskim Fort Wayne. Było to także uświetnienie z jednej strony już ponad 30-letniej współpracy. Ten jubileusz 30-lecia został przesunięty ze względu na pandemię. Wziąłem udział także w uroczystych obchodach Święta Policji w Komendzie Miejskiej Policji w Płocku, gdzie miałem okazję podziękować wszystkim policjantom za ich służbę na rzecz mieszkańców Płocka i regionu. Wziąłem także udział w obchodach 78. rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego, które odbyły się przy pomniku Armii Krajowej, by oddać hołd mieszkańcom i powstańcom bohaterskiej Warszawy. Wziąłem udział także w posiedzeniu Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego, które te posiedzenia odbywały się w kontekście organizowanych w Płocku festiwali muzycznych. Tutaj dziękuję. Rzeczywiście wszystkie służby w tym czasie wakacyjnym, festiwalowym rzeczywiście spisały się na medal. Niestety, medali nie zdobyliśmy tym razem w 54. Międzynarodowych Igrzyskach Szkolnych w Coventry w Wielkiej Brytanii, gdzie przed tymi igrzyskami wręczałem nominację zawodnikom i trenerom, którzy właśnie reprezentowali nasze miasto, razem z Wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim, który był szefem tej naszej ekipy. Natomiast miałem też okazję spotkać się z Zuzanną Maślaną. To taka wyjątkowa sportsmenka, która swego czasu, kilka temu zdobyła dwa medale nawet podczas tych igrzysk młodzieży szkolnej. Natomiast niedawno zdobyła brązowy medal w pchnięciu kulą podczas Mistrzostw Świata, które w lekkiej atletyce odbywały się w Kolumbii. Mistrzostwa Świata Juniorów oczywiście. Brałem także udział w uroczystych obchodach... uroczystych obchodach Święta Wojska Polskiego w Płocku, a także w ramach obchodów 102. rocznicy Obrony Płocka przed bolszewikami. Brałem udział także w uroczystościach zorganizowanych przez harcerzy przy kopcu harcerzy, Bratniej Mogile przy ulicy Targowej, ale także podczas uroczystości na Cmentarzu Garnizonowym, gdzie wraz z mieszkańcami oddaliśmy część pamięci poległym obrońcom Płocka 1920 roku. Wraz z Marszałkiem Adamem Struzikiem w budynku Muzeum Mazowieckiego podpisałem umowę na realizację zadania... dofinansowanie właściwie realizacji zadania pod nazwą: Przebudowa ulicy Łukasiewicza w ramach instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego. To kolejne dofinansowanie i kolejny instrument, którym Województwo Mazowieckie wspiera samorządy na Mazowszu. Spotkałem się także z wolontariuszami, którzy od lutego, przez całe pół roku, pomagali Ukraińcom, szykowali transporty humanitarne, opiekowali się uchodźcami, kobietami i dziećmi w związku z zakończeniem działalności Punktu Wsparcia przy ulicy Misjonarskiej. Przyjmowałem także interesantów, a w ostatnich dniach razem z Wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim wziąłem udział w naradzie dyrektorów placówek oświatowych, która jest taką tradycyjną naradą tuż przed rozpoczęciem roku szkolnego. Wiceprezydent Roman Siemiątkowski, oprócz tych aktywności, o których już wspomniałem, uczestniczył w posiedzeniu Płockiej Rady Sportu, a także przyjmował interesantów. Wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz brał udział razem z Wiceprezydentem Arturem Zielińskiem w posiedzenia zespołu do spraw gospodarowania zielenią w Płocku. Wiceprezydent Artur Zieliński także wziął udział w spotkaniu z mieszkańcami osiedla Ciechomice, dotyczącym bieżących problemów mieszkańców, a także w spotkaniach w badaniach fokusowych, które zorganizowane zostały przy współpracy z doradcami Związku Miast Polskich. Pan Wiceprezydent Artur Zieliński bardzo aktywnie reprezentuje nasze miasto właśnie na różnego rodzaju spotkaniach, konferencjach organizowanych przez Związek Miast Polskich. Uczestniczył także w rozmowie online z przedstawicielami Europejskiego Centrum CIFAL do spraw pomocy humanitarnej dla Żytomierza. Tutaj próbujemy zaangażować także tę agendę ONZ w pomoc dla potrzebującego... potrzebującej i walczącej z najeźdźcą Ukrainy. Brał udział także oczywiście w dosyć częstych, żeby nie powiedzieć bardzo częstych, radach koordynacyjnych, zwłaszcza w zakresie budowy stadionu, ale również sali koncertowej. I oczywiście przyjmował - jak inni wiceprezydenci - interesantów. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Czy jakieś pytania do sprawozdania Pana Prezydenta ze strony Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję.”
	Ad. pkt 9
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt 9: sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami. Szanowni Państwo, sprawozdanie dotyczy okresu od 30 czerwca do dnia dzisiejszego. Podpisywałem dokumenty po ostatnich dwóch sesjach: zwykłej oraz nadzwyczajnej. 1 lipca w Domu Technika uczestniczyłem w corocznym spotkaniu Izby Inżynierów Budownictwa Regionu Płockiego. 2 sierpnia mieliśmy - przypomnę - Nadzwyczajną Sesję Rady Miasta Płocka, której... w której przygotowaniu uczestniczyłem. 15 sierpnia uczestniczyłem w uroczystych obchodach Dnia Wojska Polskiego: msza w katedrze, kwiaty pod Odwachem. 18 sierpnia na Cmentarzu Garnizonowym wspólnie z Panem Prezydentem uczestniczyłem w obchodach rocznicy bohaterskiej obrony Płocka 1920 roku. Poza tym uczestniczyłem w pracach komisji merytorycznej, prowadziłem korespondencję w imieniu rady miasta, spotykałem się z mieszkańcami na ich prośbę, złożyłem kilka interpelacji między sesjami oraz przygotowywałem dzisiejszą sesję. Dziękuję również za pomocą i zaangażowanie Państwu Wiceprzewodniczącym. Czy jakieś pytania do tego sprawozdania? Dziękuję. Nie widzę.”
	Ad. pkt 10
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt 10: interpelacje i zapytania radnych. Pani radna Małgorzata Ogrodnik proszę.”
	Pani radna Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Moja pierwsza interpelacja na prośbę mieszkańców, jak również... skierowali do mnie takie zapytanie, jaki i do Przewodniczącej Rady Osiedla Skarpa chciała... Ja złożę oczywiście tą interpelację na piśmie. Chciałabym uzyskać informację czy w Płocku zostały przekroczone normy w powietrzu. Mieszkańcy osiedla na Skarpie przez ostatnie 5-7 dni odczuwają duży fetor na osiedlu, jak również mgłę czy nie wiem czy to jest para wodna. Skarżą się na bóle głowy, nudności i ich... życzę sobie taką... składam interpelację, będzie złożona na piśmie: czy Płocku te normy zostały przekroczone, bo niestety, ale na osiedlu Skarpa - pewnie nie tylko na moim, bo pewnie i na innych osiedlach - no smród w ostatnich pięciu dniach jest po prostu nie do zniesienia. Moja kolejna interpelacja dotyczy... jest to interpelacje gdzie byłam na wizji lokalnej z Panem Prezydentem Arturem... Arturem Zielińskim, jak również tutaj Dyrektorem Tomaszem Żulewskim 28 stycznia. Chodzi mi o remont ulicy Konopnickiej. Z tego co uzgodniliśmy i tutaj Pan Prezydent Artur Zieliński poinformował mnie, że miała być dokonana ekspertyza gruntów, chciałabym się dowiedzieć czy taka ekspertyza jest już wykonana i na jakim etapie jest remont tej ulicy. Moja kolejna interpelacja jest to interpelacja dotycząca oświetlenia placu zabaw na ulicy Na Skarpie. Plac zabaw, jak również boisko zostało pobudowane. Niestety, nie był uwzględniony w projekcie oświetlenie. Po moich interpelacjach, rozmowach został przygotowany taki projekt. W projekcie było uwzględnione 10 latarni, a w finalnym tutaj... finalnym tutaj... budowie na naszym placu zabaw pojawiły się trzy latarnie. Ja zdaję sobie sprawę, że tutaj to pewnie odpowiedź zaraz, bo miałam przyjemność rozmawiania z Panem Prezydentem Arturem Zielińskim, że i oszczędności, tylko jak to się ma do skweru Braci Jeziorowskich. Tam widnieje 16 latarni. Cieszy się i moi mieszkańcy cieszymy się bardzo z tych trzech latarni, tylko największy problem jest w tym, że te latarnie nie świecą. I już dwa miesiące prawie jak te latarnie są zamontowane. My raczej nie potrzebujemy trzech atrap latarni i życzylibyśmy sobie, żeby nastała jasność na tym placu zabaw, bo jeżeli macie Państwo tutaj zamiar włączyć oświetlenie na zimę, no to mieszkańcy mogą jeszcze poczekać i do wiosny, no bo... Ja nie rozumiem, to jest... to jest troszeczkę takie nietraktowanie poważnie danej sprawy. I teraz bardziej przyjemna rzecz. Bardzo serdecznie chciałabym podziękować Panu Dyrektorowi Cezaremu Dusio, jak również Dyrektorowi Centrum Zarządzania Kryzysowego, jak również Panu Komendantowi Straży Miejskiej Panu Konradowi Guzankowi za bardzo szybką i sprawną pomoc dla jednej z mieszkanek osiedla Skarpa, która dotknięta została pożarem. Bardzo sprawnie została przeprowadzona akcja. Ale jeszcze... jeszcze bardziej i szczególnie chciałam podziękować tutaj za pracę Pana Cezarego Dusio jako dyrektor MOPS-u. Teraz naprawdę dużo mieszkańców do mnie się zwraca. No niestety nasze ceny żywności dotyka tych osób gdzie nie mają naprawdę... są w trudnej sytuacji życiowej i bardzo dziękuję, bo Pan Dyrektor, jak również tutaj cały MOPS, zawsze mogę liczyć na ich pomoc i mieszkańcy również. Jeszcze raz serdecznie dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Pani radnej. Pani radna Daria Domosławska proszę.”
	Pani radna Daria Domosławska powiedziała: „Szanowni Państwo! Szanując Państwa czas, ale też będąc lojalna wobec mieszkańców, którzy zgłosili się z pewnymi sprawami do mnie, będę starała się mówić krótko, treściwie. Wszystkie interpelacje złożę na piśmie, a w tej chwili tylko zaznaczę tematykę spraw zgłaszanych przez mieszkańców. Pierwsza sprawa dotyczy próby modernizacji placu Jurgensa. Ja zdaję sobie sprawę, że teren ten nie jest własnością gminy. Sprawę poruszam ponownie, niemniej jednak robię to dlatego, że obecnie taki korytarz ekologiczny, który zostaje utworzony poprzez remont ulicy... alei Spacerowej, która będzie pełnym uzupełnieniem pięknej alei Nowaka i Pasażu Roguckiego, po prostu ten plac Jurgensa w tej chwili będzie taką czarną plamą, która jeżeli zostałaby wyremontowana, będzie stanowiła już naprawdę takie... taką kropkę nad "i" i powstanie nam piękny ciąg spacerowy. Dlatego ponownie proszę o podjęcie na chwilę obecną oczywiście prac związanych z uzyskaniem praw do własności terenu, a w przyszłości zaplanowaniu ewentualnie budżetu na remont tego placu. Druga sprawa dotyczy bezpieczeństwa. Ja też staram się w ostatnim czasie nie pisać interpelacji sztuka dla sztuki, najpierw staram się komunikować się przy pomocy aplikacji "lokal spot" niemniej jednak kilkukrotnie wykorzystałam już ten sposób i niestety w tej sytuacji nie jest to skuteczna sprawa. Sprawa dotyczy uzupełnienia kół ratunkowych na bulwarach wiślanych. Praktycznie na całych bulwarach każdego tygodnia widzę puste skrzynki. Uważam, że przy tej ilości osób spacerujących po bulwarach wiślanych niedopuszczalną rzeczą jest to, aby 3-4 kolejne skrzynki ratunkowe były otwarte i świeciły pustką. Sugeruję tutaj wdrożenie wszelkich działań, które pozwolą na eliminację wandalizmu, ewentualnie kradzieży i zobligowanie nadzorcy tego terenu do natychmiastowego uzupełnienia kół ratunkowych i odpowiedniego zabezpieczenia skrzynek. Kolejna sprawa to też teren nad Wisłą, a dokładnie ścieżka biegowa nad Sobótką. Zarówno warunki atmosferyczne, jak i prawdopodobnie nieprawidłowe użytkowanie doprowadziły do zniszczenia nawierzchni, a tym samym stanowi to zagrożenie dla osób, które w sposób poprawny użytkują tą ścieżkę. Nie wskazuję konkretnego miejsca usterki na powierzchni ścieżki, gdyż jest ich bardzo dużo i praktycznie poproszę o potraktowanie tej sprawy kompleksowo. Ostatnia już interpelacja to mój konik, czyli defibrylatory. Szczerze mówiąc zainspirowała mnie do tego koleżanka radna Marta Krasuska. Wspólnie tą interpelację składamy, ale myślę, że jest to ten moment, kiedy mogę powiedzieć, że te moje działania, które prowadzę od kilku lat, zaowocowały. Ja teraz nie będę zdradzała żadnego... żadnej tajemnicy, ale wiem, że w jednej ze spółek został skutecznie wykorzystany defibrylator. Chciałam pogratulować zarówno zarządowi, jak i pracownikowi, który podjął akcję reanimacyjną, wykorzystał defibrylator. Oby nigdy więcej one nie zostały wykorzystywane, ale wspólnie z koleżanką Martą Krasuską poprosimy o rozważenie montażu AED na terenie schroniska dla zwierząt. Jest to teren trudno dostępny. Wiem, że zapewne pojawią się komentarze po co wśród zwierząt AED, ale tam są ludzie, tam jest coraz więcej ludzi, są wolontariusze, poza tym teren sąsiaduje z terenem rekreacyjnym, gdzie przebywa duża ilość takich przygodnych przechodniów, sportowców. W tym miejscu również poproszę ponownie o naprawę dachu, o uzupełnienie dachu nad budynkiem przy ulicy Misjonarskiej 22, gdzie na chwilę obecną nadal trwa... trwają działania pomocowe dla osób z Ukrainy. Nie wyobrażam sobie, żeby zbliżająca się pora jesienno-zimowa została osoby oczekujące na dary, które są wydawane zarówno osobom z Ukrainy, jak i innym mieszkańcom Płocka oczekiwały pod chmurką. Tak że stąd ponownie moja prośba. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej zgłoszeń w punkcie interpelacje.”
	Ad. pkt 11
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zatem przechodzimy do punktu 11: odpowiedzi na interpelacje. Pan Prezydent proszę bardzo. Pan Prezydent Artur Zieliński proszę.”
	Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Może tylko krótko w kwestii jednej interpelacji. My ze swojej strony jako zarówno wydział inwestycji, jak i pion inwestycji zrobiliśmy wszystko w zakresie inwestycji. W tej chwili od kilku tygodni te słupy zostały zgłoszone do użytku do Energi. Czekamy tak naprawdę aż Energa podłączy prąd. Także z naszej strony czekamy tylko i wyłącznie na stronę... Monitorujemy Pani radna. Tak że mam nadzieję, że już niedługo prąd zostanie podłączony. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski, proszę.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Ale oczywiście na pewno sprawdzimy dlaczego tak długo trwa i odpowiemy Pani radnej co było tego przyczyną, jakie - mam nadzieję, że - obiektywne trudności zdecydowały, że rzeczywiście tak długo to trwało, a nie powinno. W kontekście pozostałych interpelacji, oczywiście odpowiemy na piśmie, ustosunkowując się do tych ważnych kwestii związanych ze zgłoszeniami mieszkańców i Państwa radnych. Bardzo dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie.”
	Ad. pkt 12
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przed nami punkt 12: sprawy różne. Kto z Państwa chciałby zabrać głos w sprawach różnych? Czy jakieś aporty, Panie Prezydencie? Proszę bardzo. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski.”
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Rzeczywiście tylko jedna informacja. Wykonanie § 5 Uchwały Nr 540/XXXI/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 25 kwietnia 2017 roku chciałbym poinformować o wniesieniu udziałów do następującej spółki prawa handlowego: Miejskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w wykonaniu Zarządzenia nr 3464/2022 Prezydenta Miasta Płocka dnia 4 lipca 2022 roku w sprawie wniesienia do spółki miejskiej Towarzystwo Budownictwa Społecznego Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu pieniężnego z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego, Uchwałą nr 14/ZW/2022 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników spółki z dnia 4 lipca 2022 roku dokonano podwyższenia kapitału zakładowego o kwotę 8 221 500 zł poprzez ustanowienie 16 443 nowych i równych udziałów o wartości nominalnej 500 zł każdy, objętych przez wspólnika spółki Gminę-Miasto Płock. Udziały w podwyższonym kapitale zakładowym zostały pokryte wkładem pieniężnym w wysokości 8 221 500 zł pochodzącym ze środków zabezpieczonych w budżecie miasta Płocka na 2022 rok, zadanie nr 13/WNW/I/G Budowa i przebudowa budynków komunalnych - Miejskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. Oczywiście środki te wykorzystamy do budowy kolejnej... właściwie remontu kolejnej kamienicy. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Czy ktoś z Państwa w tematach różnych jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę. Zatem punkt 13: zamknięcie obrad.”
	Ad. pkt 13
	Na tym protokół zakończono i podpisano.


